

NÉPRAJZI HÍREK

A MAGYAR NÉPRAJZI TÁRSASÁG TÁJÉKOZTATÓJA

III. ÉVFOLYAM 3–6. SZÁM

BUDAPEST 1974.

A bibliográfiát összeállította: S. Gémes Magda

A szám munkatársai: Veres Péter (V. P.) és Voigt Vilmos (V. V.)

Szerkesztő: Kecskés Péter

Szerkesztőségi cím: 1087 Budapest, Könyves Kálmán krt. 40.

Szerkesztőségi titkár: Kara Tiborné

Kiadja: a Magyar Néprajzi Társaság

Kézirat gyanánt

TÁRSASÁGI HÍREK

A Magyar Néprajzi Társaság új tagjai

Andorka Rudolf — Bp.; Batári Ferenc — Bp.; Bencsik János — Hajdúböszörmény; Csiszár Árpád — Vásárosnamény; Falvy Zoltánné — Bp.; Faragó Sándor — Kapuvár; Fatuska János — Tata; Főzy Vilma — Bp.; Gaál Istvánné — Debrecen; Gregus Imre — Bp.; Gulyás Éva — Szolnok; Káldy Mária — Bp.; Kozák István — Bp.; S. Lackovits Emőke — Veszprém; Nagy Zoltán — Bp.; Pór Anna — Bp.; Réthely Prikkel Miklós — Akasztó; Rosavill László — Bp.; Sáfrány Zsuzsanna — Pécs; Sárközi Alice — Bp.; Torma László — Bp.; Ungrin Aranka — Bp.; Vajda Mária — Debrecen; Varga Villó — Bp.; Verebélyi Erika — Egerszólát; Zlinszky Jánosné — Bp.;

Külföldi állampolgárok; Bodor Géza — Jugoszlávia; Salamon Anikó — Románia; Sebők Géza — Csehszlovákia; Varga Mária — Csehszlovákia.

A Magyar Néprajzi Társaság rendes tagjainak száma a választmány 1974. júniusi ülése után 660 fő.

Társasági rendezvények

(1974. május—június)

Május 22-én a Magyar Tudományos Akadémián plenáris ülés keretében hangzott el **Balassa Iván** „Mivel járulhat hozzá a néprajztudomány a honfoglaló magyarság életmódjának kutatásához?” c. előadása, s egyben vitaindító referátuma. Közel száz főnyi hallgatóság előtt a felkért és jelentkező hozzászólók, a rokontudományok jeles képviselői is eredményes vitát folytattak. Az előadás, továbbá Dienes I., Edélyi I., Győrffy Gy., Hoffmann T., László Gy., Papp L., Fodor I., Bálint Cs. és Korompay B. hozzászólása Tálasi I. zárszavával az *Ethnographia* 1974/4. számában jelenik meg.

Az Anyagi Kultúra Szakosztály május 15-i ülésén **Balogh István** „A XIX. századi pusztai állattartás történeti alapjai” c. tartott előadást.

A Folklór Szakosztály a TIT budapesti Néprajzi Szakosztályával közösen rendezett ülésén **Ferenczi Imre** „Egy anekdotakör tanulságai (A Bagi mondaváltozatok és rokonai)” c. adott elő május 29-én.

Az Önkéntes Gyűjtő Szakosztály május 4—5-én Szekszárdon a Bukovinából hazatelepült székelység hagyományainak kutatásával foglalkozó szakemberek tanácskozását rendezte meg a Tolna megyei Tanács és Hazafias Népfrent, valamint a Népművelési Intézet közreműködésével. **Andrásfalvy Bertalan** előadása (A bukovinai székely néphagyomány kutatásának eredményei és feladatai) nyomán eredményes eszmecsere alakult ki a munka folytatására és a szekszárdi Bukovinai Székely Archívum létrehozására vonatkozóan.

A Nemzetiségi Szakbizottság első vándorgyűlését Tatán tartotta meg június 10-én. A vándorgyűlésen német és szlovák nemzetiségi csoportok kultúrájáról hangzottak el a következő előadások: **Fatuska János** a Komárom megyei örökszerződéses német községekről, **Sperl Vilmosné** két Komárom megyei német község gyerekjátékairól, **Manga János** a pilisi szlovákok népköltészetéről, **Kálmánfy Béla** a német és szlovák népdalokban mutatkozó kölcsönhatásokról, s végül **Boross Marietta** a Moson megyei németek kéziratos énekeskönyveinek illusztrációiról tartott beszámolót.

A Magyar Néprajzi Társaság 1974. évi közgyűlése

A Néprajzi Társaság 1974. június 19-én tartotta meg 86. közgyűlését a Magyar Tudományos Akadémia épületében. Hatvan főnyi résztvevő előtt **Ortutay Gyula** elnök nyitotta meg a közgyűlést. Első napirendi pontként a társasági kitüntetések odaítélésére került sor (lásd: a Személyi hírek rovatban).

A főtítkári beszámolót **Hofer Tamás** főtítkár terjesztette elő, amit a közgyűlés egyhangúan elfogadott. Ezután az elnök bejelentette, hogy **Földes László** saját kérésére megvált az Ethnographia szerkesztői tisztétől, majd méltatta a szerkesztő érdemeit és köszönetet mondott lelkiismeretes munkájáért.

A közgyűlés harmadik napirendi pontként meghallgatta **Füzes Endre** pénztárosi és a számvizsgáló bizottság nevében **Gráfik Imre** jelentését, s jóváhagyólag vett tudomást a társaság biztos anyagi helyzetéről.

Az elnök ezután a választmány határozata alapján javaslatot tett a társasági szakosztályok számának gyarapítására és a tisztikar kiegészítésére. A másfél éve működő Nemzetiségi Szakbizottság szakosztállyá való átalakításával **Manga Jánost** szakosztályelnökké, **Kósa Lászlót** szakosztálytitkárrá, továbbá az újjáalakuló Társadalmi Szakosztály elnökévé **Bodrogi Tibort**, titkárává **Sárkány Mihályt** javasolta választani. Az elnök javaslatot tett **Földes László** választmányi taggá választására is. Fenti ja-

vaslatokat a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, majd az elnök bejelentette, hogy a most választott tisztségviselők megbízatása a legközelebbi, 1976. évi tisztújító közgyűlésig tart.

Felkérte ezután az elnök **Kisbán Eszter** a „Reggeli ebédttől az estebédig. Az étkezési rend hierarchiájának alakulása az újkori magyar társadalomban” c. előadásának megtartására.

Az elnök végül köszönetet mondott az előadónak és a jelenlevőknek, s bezárta a Magyar Néprajzi Társaság 1974. évi közgyűlését.

A Magyar Néprajzi Társaság vándorgyűlése Szolnokon

Társaságunk 1974. szeptember 13—15 között Szolnokon rendezte meg vándorgyűlését, ami alkalom volt a néprajz szakos műzeológusok szakmai továbbképzésére is. A magyar résztvevők száma megközelítette a kétszázat, s valóban a néprajztudomány hazai képviselőinek seregszemléje volt. A 13 országból (Ausztria, Csehszlovákia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Jugoszlávia, Kanada, Lengyelország, NSZK, Románia, Svédország, Szovjetunió, USA) érkezett negyven külföldi kutató részvétele a vándorgyűlést nemzetközi rangra emelte. A számottevő érdeklődés honorálta a rendezőség azon törekvését, hogy széles tematikát adva, az alföldi tanyák, falvak és mezővárosok kérdéseinek európai összehasonlító elemzési lehetőséget biztosított. A vándorgyűlés lebonyolításában újdonságot jelentett, hogy a tanácskozás átfogó, „Paraszti társadalom és műveltség a 18—20. században” c. témájához írt, összesen 46 előadás szövege három kötetben (tanya, falu, mezőváros) előzetesen kiadásra, s a vándorgyűlés előtt szétküldésre került. Az ülészakokon így időtrabló felolvasás nem volt, a résztvevők a teljes időt vitára fordíthatták. (A három kötetet **Hofer Tamás**, **Kisbán Eszter** és **Kaposvári Gyula** szerkesztette).

Az első napon **Ortutay Gyula**, a Magyar Néprajzi Társaság elnöke nyitotta meg a vándorgyűlést, majd **Hegedűs Lajos**, a Szolnok megyei Tanács elnöke üdvözölte a megjelenteket. Ezután került sor az első ülészakra, melynek témája „Faluk. A paraszti műveltség regionális tagolódása.” volt. A vitaülés elnöki tisztét **Balassa Iván**, titkári teendőit **Kisbán Eszter** látta el. — A délutáni, második ülészak a mezővárosok kérdéseivel foglalkozott. Ezen a vitaülésen **Tálasai István** elnökölt, titkára **Hofer Tamás** volt.

A második nap délelőttjén a Vörös Csillag Filmszínházban néprajzi filmeket láttak a résztvevők. Majd a vándorgyűlés alkalmából, a tanácskozás anyagának illusztrálására készült két néprajzi kiállítás megnyitójára

került sor a Szolnoki Galériában. Az „Egy tanyai gazdaság a századfordulón” c. kiállítás (rendezte: **Szabó László**) a túrkevei Balogh Kálmán-féle tanya szerkezetét és gazdasági felszereltségét mutatta be. A „Falvak, mezővárosok, tanyák népművészete” c. kiállítás (rendezte: **Gulyás Éva**) Szolnok megyei példákkal bizonyította a háziipari termékek településtípusok szerinti különbségeit. — Délután, a harmadik ülészakon a tanyák témakötet előadásaihoz hangzottak el hozzászólások. E vitaülés elnöke **Hoffmann Tamás**, titkára **Filep Antal** volt.

A tanácskozás eredményeit **Balassa Iván** ügyvezető alelnök összegezte. Bejelentette, hogy az elhangzott referátumok és hozzászólások szövegét magnetofonon rögzítették, s az a vándorgyűlés negyedik köteteként 1975-ben megjelenik.

A vándorgyűlés utolsó napján a Szolnok megyei múzeumi szervezet néprajz szakos múzeológusainak vezetésével a résztvevők a Jászságon és Nagykunságon át autóbuszkirándulást tettek.

A Magyar Néprajzi Társaság szolnoki vándorgyűlése — aminek szervezésében jeles érdemeket szereztek a Szolnok megyei tanácsai szervek és múzeumi szervezet munkatársai — bizonyította a kutató intézeti, egyetemi és múzeumi szakemberek, valamint önkéntes néprajzi gyűjtők közös eszmecseréjének szükségességét, igazolta a rendezés módjában történt változtatások jogosságát, s végül megmutatta, hogy a külföldi kutatók részvétele milyen mértékben tágítja a tudományos szemlélet horizontját és érvényességi körét.

A társasági kiadványok új szerkesztői

Társaságunk folyóiratának, az Ethnographiának 1972—1974. évek közötti szerkesztője, **dr. Földes László** egészségi állapotára való tekintettel 1975—1976. évi szerkesztői mandátumáról lemondott. Az elnökség javaslatára a választmány döntése alapján a szerkesztői teendőket a LXXXVI. (1975.) évfolyamtól **dr. Hofer Tamás**, a Néprajzi Múzeum tudományos titkára látja el. Az Ethnographiába szánt kéziratokat kérjük címére elküldeni: **1087 Budapest, Néprajzi Múzeum, Könyves Kálmán krt. 40.**

A Néprajzi Híreknek, társaságunk tájékoztatójának szerkesztőjét, **Kecskés Pétert** a választmány hároméves szerkesztői tevékenysége után felmentette megbízatása alól, s a IV. évfolyamtól (1975) **Szemerkenyi Ágnes**t, az MTA Néprajzi Kutató Csoport tudományos munkatársát bízta meg a szerkesztéssel. A Néprajzi Hírek számára küldendő kéziratokat címére kérjük eljuttatni: **1250 Budapest, MTA Néprajzi Kutató Csoport, Pf. 29.**

SZEMÉLYI HÍREK

Kitüntetések

Dr. Bálint Sándornak, a Magyar Néprajzi Társaság választmányi tagjának, korábban alelnökének, a szegedi József Attila Tudományegyetem nyugalmazott tanárának 70. születésnapja alkalmából, tudományos munkásságának elismeréseképpen a Magyar Néprajzi Társaság 1974-ben, ötödik alkalommal 8. sorszámmal a Györffy István Emlékérmeket adományozta.

Dr. Milovan Gavazzi, a Magyar Néprajzi Társaság tiszteletbeli tagja, a zágrábi Tudományegyetem emirátus professzora a magyar és délszláv (elsősorban horvát) tudományos kapcsolatok ápolása érdekében végzett tevékenységéért és tudományos munkássága elismeréseként 80. életének küszöbén, 1974-ben a Magyar Néprajzi Társaság Györffy István Emlékérmét kapta meg. Az ötödik alkalommal kiosztott emlékérem a 9. sorszámmal viseli.

Dr. Vargha László, a Magyar Néprajzi Társaság választmányi tagja, korábban főtitkára, a budapesti Műszaki Egyetem nyugalmazott docense 1974. október 25-én volt hetvenéves. Ez alkalomból, különösen a népi építészet kutatása terén kifejtett munkásságáért a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesült.

Sárkány Mihály, az MTA Néprajzi Kutató Csoport tudományos munkatársa afrikanisztikai kutatásaiért és a hazai néprajzi kutatás tudományágak közötti együttműködésbe kapcsolása terén kifejtett tevékenységéért a Magyar Néprajzi Társaság 1974. évi Jankó János díját kapta meg.

Változások

H. Csukás Györgyi, régész-néprajz szakos múzeológus, aki 1971. augusztusától a székesfehérvári István király Múzeum középkoros régésze volt, 1974. szeptember elsejétől a Szabadtéri Néprajzi Múzeum (Szentendre) múzeológusa lett.

V. Igaz Mária, néprajz szakos múzeológus 1974. szeptember elsejétől a váci Vak Bottyán Múzeum igazgatói teendőit látja el.

Kocsis Gyula néprajz szakos múzeológus, aki korábban a Néprajzi Múzeum Ethnológiai Adattárában dolgozott, 1974. szeptember elsejétől a ceglédi Kossuth Múzeum igazgatója lett.

Kunt Ernő, a debreceni egyetemen végzett néprajz szakos múzeológus,

rendszeresen vesznek részt magyarországi kutatók. Elmondhatjuk, hogy a délszláv—magyar folklorisztikai kapcsolatok fontosságukhoz illően rangosak és állandóak.

V. V.

Az európai szabadtéri néprajzi múzeumokról

Az európai szabadtéri — helyben megőrzött, áttelepített és a két módszer együttes alkalmazásával létrehozott — népi építészeti gyűjteményeinek ismertető kézikönyve jelent meg Adelhart **Zippelius** szerkesztésében: Handbuch der europäischen Freilichtmuseen (Köln, 1974. 326 oldal, 254 szövegtáblás rajz és fénykép). A gyűjteményes munka a „Führer und Schriften des Rheinischen Freilichtmuseums und Landesmuseums für Volkskunde in Kommern” sorozat hetedik köteteként látott napvilágot. Országoként felsorolásban találhatjuk meg az egyes múzeumok illetve gyűjtemények alapítására, tematikájára, jelen állására, terveire, továbbá kutatógárdájára vonatkozó adatokat. A magyarországi anyagról **Balassa M.** Iván írt tájékoztatót (309—319. oldal). A kötet további húsz ország (Anglia, Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Dánia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Írország, Izland, Jugoszlávia, Lengyelország, NDK, NSZK, Norvégia, Románia, Svájc, Svédország és Szovjetunió) szabadtéri néprajzi múzeumát mutatja be.

K. P.

Néprajzi hírek a Szovjetunióból

Az európai népek jeles napjainak bemutatására a SZUTA Néprajzi Intézete európai osztályának szervezésében négy kötetből álló sorozatot adnak ki. Elsősorban szovjet kutatók tanulmányaival jelent meg az első kötet a téli ünnepekről S. A. **Tokarev** szerkesztésében (Kalendarnüe obücsai i obrjadü v sztranah zarubezsnoj Evropü. Zimnyie prazdnyik. Moszkva, 1973. 350. oldal). 18 népnek a télhez kapcsolódó szokásai között megtaláljuk a magyar anyagot is, melyet I. N. **Grozdova** foglalt össze. — A tavaszi ciklushoz kapcsolódó ünnepekről szóló második, megjelenés alatt álló kötetben a magyar részt **Dömötör** Tekla állította össze.

A Szovjetunióban előkészületben van a népi demokratikus országok néprajztudományának történetét feldolgozó kiadvány, amelyben a magyar kutatásokat **Kósa** László foglalta össze. A kötet megjelenése 1975-ben várható.

A földművelés keletkezésének és fejlődésének sokoldalú bemutatására vállalkozott Sz. A. **Szemjonov** új könyvében (Proiszhozsgyenyije zemlegyelija. Leningrád, 1974. 318 oldal). Az ismert régész szerző nemcsak a régészeti és történeti forrásokat használta fel, hanem a néprajz és botanika legfrisebb eredményeit is ismerteti. Figyelmét elsősorban az agrotechnikai kérdéseknek, mindenekelőtt pedig a földművelő eszközök fejlődéstörténetének szenteli. Ismeretanyagába vonta a trasszológiát, a föld megművelésének, a termés betakarításának és a feldolgozás egykori folyamatainak modellálási kísérleteit is.

1974. július 14—19. között a Karel Autonóm Köztársaság fővárosában, Petrozavodszkban került sor a szovjet finnugoristák soron következő összejövetelére, ahol az uralisztika legjelesebb képviselői ismertették legújabb eredményeiket. A magyar tudományt **Gulya János** nyelvész és **ifj. Domokos Pál** irodalomtörténész képviselte.

V. P.

A MAGYAR NÉPRAJZTUDOMÁNY BIBLIOGRÁFIÁJA 1973

A bibliográfia tartalmazza: 1. a magyarságra és hazánk népeire vonatkozó közleményeket, 2. a magyar kutatók más népekről szóló munkáit, 3. általában a külföldi kutatók hazánkban megjelent publikációit, függetlenül azok közlési nyelvétől. Az összeállítás terjedelmi okokból általában nem tartalmaz könyvismertetést, s el kellett tekinteni ugyanezért a rokontudományok eredményeinek nagyobb mérvű szerepeltetésétől is. A bibliográfia tematikus csoportosítású, azon belül a szerzők nevének illetve a könyvcímek betűrendjében beosztott. Fejezetenként előbb a magyar néprajzi munkák, majd a más népekre vonatkozó irodalom következik.

Közlésünk folytatása a Néprajzi Hírekben megjelent 1971. [1972/5—6. szám 111—184] és 1972. [1973/5—6. szám 163—283] évi bibliográfiáknak. A 888 bibliográfiai tételt tartalmazó összeállításban a pótlólag közölt, 1972-es adatokat + -tel különböztettük meg.

Az anyaggyűjtést **S. Gémes Magda**, a Néprajzi Múzeum Könyvtárának munkatársa végezte el. Az adatgyűjtés lezárása, 1974. november elseje után megjelent, 1973-as jelzésű irodalmot a következő, 1974. évi válogatott bibliográfiában közöljük.

Kérjük, hogy a könyvárusi forgalomba nem kerülő, továbbá a nehezen megszerezhető külföldi kiadványokban megjelent publikációk bibliográfiai adatait szíveskedjenek a Néprajzi Múzeum Könyvtárának megküldeni.

Szerkesztő

TARTALOM — INHALT

A. ÁLTALÁNOS — ALLGEMEINER TEIL	48
I. Bibliográfia — Bibliographie	48
II. Kutatók — Forscher	49

	43
III. Elvek, módszerek — Prinzipien, Methoden	57
IV. Múzeumok, intézmények — Museen, Institutionen	59
(Hazánkban, külföldön; Magyar Néprajzi Társaság; Néprajzi kiállítások és filmek; Ülések, rendezvények; Honismereti és társadalmi gyűjtőmozgalom; Tanulmányutak, személyi hírek)	
V. Műemlékvédelem — Denkmalschutz	68
VI. Vegyes tartalmú művek, gyűjteményes munkák, évkönyvek — Sammelwerke, Jahrbücher	68
B. NÉPEK, NÉPRAJZI CSOPORTOK, TÁJAK — VÖLKER, VOLKS-GRUPPEN, LANDSCHAFTEN	69
(Magyar etnogenezis; Egyéb történeti kérdések; Tájak; Más hazai csoportok; Magyar csoportok külföldön; Magyar kutatók más népekről)	
C. TÁRGYKÖRÖK — FORSCHUNGSTHEMEN IM EINZELNEN . .	79
I. Település, építkezés — Siedlung, Bauwesen	79
II. Földművelés, növénytermesztés — Landwirtschaft, Pflanzenbau	82
III. Állattartás, halászat, vadászat — Viehwirtschaft, Fischfang, Jagd	86
IV. Közlekedés, teherhordás — Verkehr, Beförderung	87
V. Kereskedelem — Handel	88
VI. Táplálkozás — Nahrung	88
VII. Kisipar, népművészet — Volksindustrie, Volkskunst	89
VIII. Bútor, házberendezés — Möbel, Hauseinrichtung	91
IX. Fazekasság, kerámia — Töpferei, Keramik	91
X. Viselet, textil — Tracht, Textilien	92
XI. Társadalom, jog — Gesellschaft, Recht	93
(Család; Nevek; Osztályok, rétegek, típusok; Céhek; Jog).	
XII. Néphit, mítosz, vallás — Volksglaube, Mythos, Religion	96
XIII. Szokás, hagyomány — Brauch, Tradition	97
(Általában; Az emberi élet sorsfordulóí; Jeles napok; Történeti személyekre vonatkozó hagyományok)	
XIV. Népköltészet — Volksdichtung	100
(Vegyes gyűjtemények és tanulmányok; Mese, Monda; Regelegenda; Verses epika, ballada; Kisebb műfajok; Színjátzás)	
XV. Népzene, tánc — Volksmusik, Tanz	104
(Népzene; Hangszeres népzene; Hangszerek; Tánc)	

Források rövidítése

AAg.	Acta Agronomica Academiae Scientiarum Hungaricae (Bp.)
Acta Ethn.	Acta Ethnographica Academiae Scientiarum Hungaricae (Bp.)
Acta L.	Acta Linguistica Bp.)
Acta O.	Acta Orientalia Academiae Scientiarum Hungaricae (Bp.)
Alföld	Alföld (Debrecen)
A. Múz. Etn. Transilvaniei	Anuarul Muzeului Etnografic al Transilvaniei (Cluj)
Arch. Ért.	Archeológiai Értesítő (Bp.)
Arrabona	Arrabona. A Győri Múzeum Évkönyve (Győr)
Bányász. kohász. L.	Bányászati és Kohászati Lapok. Bányászat. (Bp.)
Bar. Múv.	Baranyai Művelődés (Pécs)
Békési É.	Békési Élet (Békéscsaba)
BMMK.	A Békés Megyei Múzeumok Közleményei (Békéscsaba)
Borsodi Sz.	Borsodi Szemle (Miskolc)
Búvár	Búvár (Bp.)
Diss. Ethn.	Dissertationes Ethnographicae (Bp.)
Doc. Ethn.	Documentatio Ethnographica (Szolnok)
EMÉ.	Az Egri Múzeum Évkönyve (Eger)
Ének-Zene Tan.	Az Ének-Zene Tanítása (Bp.)
Épít.-Építész. Tud..	Építés-, Építészettudomány (Bp.)
ÉT.	Élet és Tudomány (Bp.)
Ethn.	Ethnographia (Bp.)
Ethn. Europea	Ethnologia Europea (Göttingen)
Ethn. Fenn.	Ethnologia Fennica (Helsinki)
L'Ethnographie	L'Ethnographie (Paris)
Ethn. Slav.	Ethnologia Slavica (Bratislava)
Ethnomusicology	Ethnomusicology (Middletown)
Fabula	Fabula (Berlin—New-York)
Film, Színház, Muzsika	Film, Színház, Muzsika (Bp.)
Fogtechn. Szle.	Fogtechnikai Szemle (Bp.)
Folclor Literar	Folclor Literar (Timisoara)
Folia Hist.	Folia Historica (Bp.)

Forrás	Forrás (Kecskemét)
Forsch. V. u. L.	Forschungen zur Volks- und Landeskunde (Hermannstadt)
Földr. Ért.	Földrajzi Értesítő (Bp.)
Földr. K.	Földrajzi Közlemények (Bp.)
FUF.	Finnisch-ugrische Forschungen (Helsinki)
Gazd.- és Jogtud.	Gazdaság- és Jogtudomány (Bp.)
Gazdálkodás	Gazdálkodás (Bp.)
H. Hír.	Honismereti Híradó (Bp.)
Hajdú-Bihari MMK.	Hajdú-Bihar Megyei Múzeumok Közleményei (Debrecen)
Hajdú-Bihari N.	Hajdú-Bihari Napló (Debrecen)
Hét	Hét (Bratislava)
A Hét	A Hét (Bucuresti)
HOMÉ.	Herman Ottó Múzeum Évkönyve (Miskolc)
HOMK.	Herman Ottó Múzeum Közleményei (Miskolc)
Hung. Int. Tud. K.	A Hungarológiai Intézet Tudományos Közleményei (Novi Sad)
Irod. Újs.	Irodalmi Újság (Párizs)
It.	Irodalomtörténet (Bp.)
ItK.	Irodalomtörténeti Közlemények (Bp.)
Jászk.	Jászkunság (Szolnok)
Kortárs	Kortárs (Bp.)
Korunk Évk.	Korunk Évkönyve (Cluj)
Kotiseutu	Kotiseutu (Helsinki)
Könyvt. Szle.	Könyvtári Szemle (Bucuresti)
Köznevelés	Köznevelés (Bp.)
Krónika	Krónika. A Komárom Megyei Múzeumok Tájékoztatója (Tata)
Kwart. Hist. Kult. Mat.	Kwartalnik Historii Kultury Materialnej (Warszawa)
Lakóhelyünk Ózd	Lakóhelyünk Ózd (Ózd)
Létünk	Létünk (Novi Sad)
Levélt. Szle.	Levéltári Szemle (Bp.)
Magy. Ifj.	Magyar Ifjúság (Bp.)
Mai Bulgária	Mai Bulgária (Bp.)
M. Hírl.	Magyar Hírlap (Bp.)
MMK.	A Magyar Mezőgazdasági Múzeum Közleményei (Bp.)

- M. Munkásmozg. Múz. Közl. Magyar Munkásmozgalmi Múzeum
Közleményei (Bp.)
- M. Nemzet Magyar Nemzet (Bp.)
- MNy. Magyar Nyelv (Bp.)
- Modern Nyelvokt. Modern Nyelvoktatás (Bp.)
- M. Tud. Magyar Tudomány (Bp.)
- Múzsák. Múzeumi Magazin (Bp.)
- Muzsika Muzsika (Bp.)
- Műemlékvédelem Műemlékvédelem (Bp.)
- Művelődés Művelődés (Bucuresti)
- Művészet Művészet (Bp.)
- M. Zene Magyar Zene (Bp.)
- Nagyvilág Nagyvilág (Bp.)
- NÉ. Néprajzi Értesítő (Bp.)
- Népi kult. - népi társad. Népi kultúra — népi társadalom.
A MTA Néprajzi Kutató Csoportjának
Évkönyve (Bp.)
- Népr. K. Néprajzi Közlemények (Bp.)
- Népszabadság Népszabadság (Bp.)
- Népszava Népszava (Bp.)
- New Hung. Quart. The New Hungarian Quarterly (Bp.)
- NH. Néprajzi Hírek (Bp.)
- Nord Nytt Nord Nytt (Brede)
- Nyelv- és Ir. Közl. Nyelv- és Irodalomtudományi
Közlemények (Bucuresti)
- Nyr. Magyar Nyelvőr (Bp.)
- ÖZfV. Österreichische Zeitschrift für Volkskunde
(Wien)
- Palócföld Palócföld (Balassagyarmat)
- Parlando Porlando (Bp.)
- Rev. Muz. Revista Muzeolor (Bucuresti)
- Revue des Tabacs Revue des Tabacs
- Savaria Savaria. A Vas Megyei Múzeumok
Értesítője (Szombathely)
- SchAfV. Schweizerisches Archiv für Volkskunde
(Zürich-Basel)
- Slov. Nár. Slovensky Národopis (Bratislava)
- SMK. Somogyi Múzeumok Közleményei
(Kaposvár)
- Somogy Somogy (Kaposvár)

Sopr. Sz.	Soproni Szemle (Sopron)
Sőripar	Sőripar (Bp.)
Stud. Com.	Studia Comitatus. Tanulmányok Pest Megye Múzeumaiból (Szentendre)
Stud. Inst. Mus. Pop.	Studia Instrumentorum Musicae Popularis (Stockholm)
Stud. Mus.	Studia Musicologica (Bp.)
Stud. slav. hung.	Studia Slavica Academiae Scientiarum Hungaricae (Bp.)
Szab.-Szatm. Szle.	Szabolcs-Szatmári Szemle (Nyíregyháza)
SzMMÉ.	Szolnok Megyei Múzeumi Évkönyv (Szolnok)
Szociológia	Szociológia (Bp.)
Temenos	Temenos (Helsinki)
Területi Stat.	Területi Statisztika (Bp.)
Theol. Szle.	Theologiai Szemle (Bp.)
Tisztatáj	Tisztatáj (Szeged)
Új Emb.	Új Ember (Bp.)
Új Forrás	Új Forrás (Tatabánya)
Utunk	Utunk (Cluj)
Valóság	Valóság (Bp.)
Városép.	Városépítés (Bp.)
Vasi Sz.	Vasi Szemle (Szombathely)
Vig.	Vigilia (Bp.)
Vil.	Világosság (Bp.)
Virittäjä	Virittäjä (Helsinki)
ZfAA.	Zeitschrift für Agrargeschichte und Agrarsoziologie (Frankfurt am Main)
ZfE.	Zeitschrift für Ethnologie (Braunschweig)

A. ÁLTALÁNOS

I. Bibliográfia

a) Néprajzi bibliográfia

1. **Gémes Magda**, Serfőzőné A magyar néprajztudomány bibliográfiája 1972. Bibliographie der ungarischen Ethnographie für das Jahr 1972. Összeáll. = NH. II, 1973. 163—283.
2. **Mona Ilona**: Hungarian music publication. 1. 1774—1867. Gyűjt. — Bp. 1973. International Association of Music Libraries. 35 p. Sokszt.
3. **Székely László**: Néprajzi bibliográfiák. 1944—1964. = Könyvt. Szle. XVI, 1972. 161—163.
4. **Winkler Gyuláné**: A Tárgyi Néprajzi Tanszék irányításával készült doktori disszertációk jegyzéke. 1959—1972. Összeáll. = Diss. Ethn. I, 1973. 365—366.
5. **Uő.**: Tárgyi néprajzi témájú szakdolgozatok. 1950—1973. Összeáll. = Diss. Ethn. I, 1973. 361—364.

b) Társtudományok bibliográfiája

6. **Bartha János**, ifj.: Mezőgazdasági irodalmunk a XVIII. században. Bp. 1973, Akadémiai K. 128 p., 4 t. (Értekezések a történeti tudományok köréből. Ú. S. 67.)
7. **Hickerson**, Joseph C. — **Rosenberg**, Neil V. — **Gillis**, Frank J.: Current bibliography and discography. = Ethnomusicology. XVII, 1973. 96—131. — Magyar vonatkozásokkal.
8. **Lóczy Katalin** — **Horváth Vera**, **Körösné**: A múzeumi kutatók szakirodalmi tevékenysége 1972. január 1. — 1974. január 1-ig. Összeáll. —, —. = SMK. I, 1973. 381—384.

c) Helytörténeti bibliográfiák

- +9. **Babics András** — **Molnár István** — **Szita László**: A kapitalizmus korára vonatkozó (1945—1971 közötti) irodalom. A baranyai—pécsi munkásmozgalom bibliográfiája. Pécs 1972, Pécsi Tanárképző Főisk. sokszt. 103 p. (Magyar Tudományos Akadémia, Dunántúli Tudományos Intézet. Közlemények 13.)
10. **Bánó Zsuzsa**, **Dalmi Kálmánné** — **Takács Miklós**: Vas megye irodalma. Bibliográfia és repertórium. 1972. Összeáll. —, —. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 1—4. mell. 15, 28, 16, 20.

11. **Bogdál Ferenc**: Honismereti kiadványok Borsodban. 1970—71-ben. = H. Hír. 1973. 1—2; 86—88.
12. **Bohony Nándor — Fiola Pál stb.**: Kaposvár. Bibliográfia. Összeáll. —, —. Kaposvár 1973, Megyei Könyvtár. 6, 390 p. illusztr. (Somogyi bibliográfiák 5.).
- +13. **Gunda Béla**: Az Alföld újabb néprajzi irodalma. = Alföld XXII, 1971. 12; 70—74.
14. **Hiller István**: Sopron bibliográfiája az 1972. évre. Összeáll. —. = Sopr. Sz. XXVII, 1973. 83—89.
15. **Papp Mária, Jászberényiné**: Repertórium az Arrabona 1—15. sz. 1959—1973. köteteihez. = Arrabona. XV, 1973. 379—434.
16. **Sipos Csaba**: Somogyi vonatkozású önálló művek és gyűjteményes munkák válogatott jegyzéke. 1972. év és 1973. I. félév. Összeáll. —. = Somogy. 1973. 134—135.
17. **Uő.**: Somogyról szóló válogatott repertórium. 1972. év és 1973. I. félév. Összeáll. —. = Somogy. 1973. 135—143.
18. **Jászkunság Törökszentmiklósról** vonatkozó cikkeinek bibliográfiája (1954—1972). Törökszentmiklós 1973, Ált. Isk. Helytört. Szakkör. 87 p. (Helyismereti füzetek 1.).

II. Kutatók

a) Magyarok

Balázs Lajos

19. **Kecskés Péter**: Balázs Lajos 1896—1973. = NH. II, 1973. 57.

Bálint András

20. **Beke György**: Egy barcasági csángó helytörténész. = A Hét. IV, 1973. 17; 12—13. — Bálint András életéről, munkásságáról.

Banner József

21. **Kecskés Péter**: Banner József 1926—1973. = NH. II, 1973. 57.

Bartók Béla

22. **Ficzay Dénes**: Bartók Béla Aradon. = Művelődés. XXVI, 1973. 1; 21.
23. **Gál István**: Bartók Béla levele a „Népzenénk és a szomszédos népek zenéje” francia kiadása ügyében. Közread. és bev. —. = Forrás. 1973. máj.—jún. 84—85.
24. **Hadzsimu, Iwaki**: Utam Bartók világához. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 8; 35—41.
25. **Körber Tivadar**: Bartók Béla a költészetben. = Forrás. 1973. 38—44.

26. **Wörnyei Elek**: Itt kezdte meg a népdalgyűjtést, Bartók Békésben. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 132; 4.
27. **Ujfalussy József**: Béla Bartók. Bp. 1973, Corvina. 511 p. Műjegyzék: 405—489. p. Bibliogr. 490—501. p.
- Bátky Zsigmond**
28. **(Kecskés Péter)**: Konferencia Bátky, Gyórfy és Viski munkásságáról = NH. II, 1973. 103—105.
29. **Kodolányi János**: Bátky Zsigmond 1874—1939. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 385—386.

Betkowskij Jenő

30. **Balassa Iván**: Betkowskij Jenő 1888—1972. = NH. II, 1973. 9—10.
31. **Kaposvári Gyula**: Betkowskij Jenő 1888—1972. = SzMMÉ. 1973. 159—160.

Bogdál Ferenc

32. **Balassa Iván**: Bogdál Ferenc. 1932—1972. = Ethn. LXXXIV, 1973. 377—379.
33. **Bodó Sándor** Emlékezés Bogdál Ferencre. = Borsodi Sz. XVIII, 1973. 92—94.
34. **M(orvay) Péter**: Búcsú Bogdál Ferenctől. = H. Hír. 1973. 1—2; 55—56.

Csatkai Endre

35. **Maros Dénes**: Dr. Csatkai Endre hagyatéka. = Népszabadság. 1973. jan. 14. Vasárnapi mell. 5.

Diószegi Vilmos

36. **Balassa Iván**: (Diószegi Vilmos 1923—1972.) = SzMMÉ. 1973. 189.
37. **Dömötör Tekla**: Néphitkutatás és őstörténet. Diószegi Vilmos emlékére. = Létünk V, 1973. szept.—okt. 63—66.
38. **Uő.**: Vilmos Diószegi 1923—1972. = Temenos. IX, 1973. 151—155. p. 1 t.
39. **Penavin Olga**: In memoriam Diószegi Vilmos. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 171—172.

Csokonai Vitéz Mihály

40. **Morvay Péter**: Csokonai, a néprajzi kutatás úttörője 1773—1805. = H. Hír. 1973. 3—4; 159—165.

Erdei Ferenc

41. **Bognár József**: Erdi Ferenc, a közgazdász és szociológus. = Gazd.- és Jogtud. VII, 1973. 1—2; 15—23.
42. **Ember Győző**: A történész Erdi Ferenc. = Gazd.- és Jogtud. VII, 1973. 1—2; 7—11.

43. **Jánossy Andor**: Erdei Ferenc, az agrárpolitikus. = Gazd.- és Jogtud. VII, 1973. 1—2; 12—14.
44. **Nyers Rezső**: Emlékezés Erdei Ferencre. = Gazdálkodás. XVII, 1973. 2; 1—8.
45. **Uő.**: Erdei Ferencről. = Forrás. 1973. 2; 46—51.
46. **Ortutay Gyula**: Erdei Ferencről. = Gazd.- és Jogtud. VII, 1973. 1—2; 3—6.

Faragó József

47. **Kecskés Péter**: Faragó József. = NH. II, 1973. 97.

Gombocz Zoltán

48. **Kodolányi János**: Gombocz Zoltán 1877—1935. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 307—308.

Győrffy István

Vö. 28. sz. Kecskés P.: Konferencia . . .

Heller Bernát

49. **Kecskés Péter**: Megemlékezések. = NH. II, 1973. 14. — Lajtha László halálának 10. évfordulója: 1963. febr. 16. — Madarassy László halálának 30. évfordulója: 1943. júl. 1.— **Heller Bernát** halálának 30. évfordulója: 1943. febr. 26.

Hunfalvy Pál

50. **Kodolányi János**: Hunfalvy Pál 1810—1891. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 37—38.

Imre Sándor:

51. **Sipka Sándor**: Imre Sándor a nyelvszokásokról. = Nyr. XCVII, 1973. 256—267.

Ipolyi Arnold

52. **Kerékyártó Adrienne**, Újváriné: Ipolyi Arnold Emlékkiállítás. = NH. II, 1973. 147.

53. **Prokopp Gyula**: Ipolyi Arnold. = Vig. XXXVIII, 1973. 671—678.

Jankó János

54. **Kodolányi János**: Jankó János 1868—1902. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 173.—175.

Juhász Péter, Melius

55. **Szabó T. E. Attila**: Melius Juhász Péter (1535—1572). = Művelődés. XXVI, 1973. 1; 29—32.

Kerényi Károly

56. Kerényi Károly. = Új Emb. 1973. ápr. 26.

Kiss Bálint

57. **Filep Antal:** Az alföldi népeletkutató útörője Kiss Bálint. Bálint Kiss, Vorläufer der ethnographischen Forschung in der Grossen Ungarischen Tiefebene. Pioner iszszledovanija narodnoj zszizni Alfel'da Bálint Kiss. = SzMMÉ. 1973. 169—178.

Kodály Zoltán

- +58. **Dobszay László:** The Kodály method and its musical basis. = Stud. Mus. XIV, 1972. 15—33.
- +59. **Kecskeméti István:** Tthe student Kodály's stage music. = Stud. Mus. XIV, 1972. 35—52.
60. **Kecskés Péter:** Kodály-émlékünnepegek. = NH. II, 1973. 11—12.
61. **Körber Tivadar:** Az irodalom és a zene kapcsolata Kodály életművében. = Forrás. 1973. 2. 56—61.
62. **Rác-Székely Győző:** A zenekritikus Kodály. = Forrás. 1973. 1; 45—51.
- +63. **Szabolcsi Bence:** Zoltán Kodály. = Stud. Mus. XIV, 1972. 5—9.
64. **Üő.:** Kodály Zoltán emlékezete. 1882—1967. = Nagyvilág. XVIII, 1973. 1; 121—123.
- +65. **Volly István:** Kodály népdalgyűjtései Nógrádban. 1906—1922. = Palócföld. VI, 1972. 3; 79—86.

Kós Károly

66. **Ablonczy László:** Kalotaszeg pátriárkája. Kós Károly 90 esztendős. = Forrás. VI, 1974. 1; 80—82.
67. **Balogh Ferenc:** Az embernek épített. Kós Károly építészetének értékei. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 12; 52—55.
68. **Czine Mihály:** Az építő ember. Kós Károly köszöntése. = Népszava. CI, 1973. 294; 9.
69. **Medve Imola:** Kós Károly 90 éves. = M. Hirl. VI, 1973. 346; 8.
70. **Ruffy Péter:** Kós Károly kilencven éves. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 294; 11.

Kós Károly, ifj.

71. **Balassa Iván:** Ifj. Kós Károly. = NH. II, 1973. 98—99.

Kriza János

72. **Ortutay Gyula:** János Kriza. = SchAfV. LXVIII—LXIX, 1972—73. 1—6; 492—501.

Lajtha László

Vö. 49. sz. Kecskés P.: Megemlékezések.

- +73. **Berlász Melinda:** En souvenir de László Lajtha. = Stud. Mus. XIV, 1972. 11—13.

Landherr András

74. **Kiss Ákos:** Landherr András ismeretlen tinnyeai építőtevékenysége. = Műemlékvédelem. XVII, 1973. 45—48.

Madarassy László

Vö. 49. sz. Kecskés P.: Megemlékezések.

Malonyai Dezső

75. **Szabó Zoltán:** Malonyai Dezső impresszionizmusa. = ItK. LXXVII, 1973. 583—587.

Marót Károly

76. **Idő és történelem.** = NH. II, 1973. 106—107. — Konferencia Marót Károly (1885—1969) emlékére.

Mészöly Gedeon

77. **Kodolányi János:** Mészöly Gedeon 1880—1960. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 367—368.

Molnár Gyula

78. **Kecskés Péter:** Molnár Gyula 1915—1973. = NH. II, 1973. 114—115.

Móricz Zsigmond

79. **Mitruly Miklós:** Móricz Zsigmond népköltészeti ismeretei. Cunostintele folcloric ale lui Zsigmond Móricz. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 133—147.

Munkácsy Bernát

80. **Kodolányi János:** Munkácsi Bernát 1860—1937. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 191—192.

Nagy Gábor, O.

81. **Tamás Lajos — Szathmári István:** Búcsú O. Nagy Gábortól. = MNy. LXIX, 1973. 371—374.

Nagy Géza

82. **Kodolányi János:** Nagy Géza 1855—1915. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 133—134.

Nógrádi Géza

83. **Kecskés Péter:** Nógrádi Géza 1932—1973. = NH. II, 1973. 115.

Orosz László

84. **Bogdál Ferenc:** Orosz László 1903—1972. = H. Hír. 1973. 1—2; 53—54. — Honismereti szakkör vezetője Aszalón (Abaúj-Zemplén m.).

Paizs Dezső

85. **Bárczi, Géza:** Dezső Paizs 1886—1973. = Acta L. XXIII, 1973. 275—277.

Pápai Károly

86. **Kodolányi János:** Pápai Károly 1861—1893. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 159.

Papp László

87. **Balassa Iván:** Papp László 1903—1973. = NH. II, 1973. 113—114.

Petőfi Sándor

88. **Faragó József:** Egy folklorista találkozása Petőfivel. = Kortárs. XVII, 1973. 1; 51—55.

89. **Ortutay Gyula:** Petőfi emlékezete. = Forrás. 1973. 2; 52—55.

Pulszky Ágost

90. **Zsigmond Gábor:** Henry S. Maine és Pulszky Ágost. = Ethn. LXXXIV, 1973. 115—123.

Reguly Antal

91. **Kodolányi János:** Reguly Antal 1819—1858. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 29—31.

Ricardus

92. **Kodolányi János:** Ricardus. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 19.

Rómer Flóris

93. **Szentmihályi Imre:** Rómer Flóris levele Gózon Imréhez, a „falfestmények felfedezőjéhez”. = Műemlékvédelem. XVII, 1973. 215—217.

Sebestyén Gyula

94. **Kodolányi János:** Sebestyén Gyula 1864—1946. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 227—228.

Seprődi János

95. **Almási, István:** Activitatea folcloristica a lui Seprődi János. Die folkloristische Tätigkeiten János Seprődís. = A. Muz. Ethn. Transilvaniei. 1971—1973. 719—730.

Solymossy Sándor

96. **Kodolányi János:** Solymossy Sándor 1864—1945. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 317—318.

Szabolcsi Bence

97. **Csomasz Tóth Kálmán:** Búcsú Szabolcsi Bencétől. = Theol. Szle. XVI, 1973. 164—166.

98. **Fodor Géza:** Szabolcsi Bence emlékére. = It. V, 1973. 509—519.

99. **Gach Marianne:** Szabolcsi Bence emlékezete. = Film, Színház, Muzsika. XVII, 1973. 4; 19.

100. **Gergely János:** Úton Kodályhoz. Szabolcsi Bence és Szigeti József emlékezete. = Irod. Újs. XXIV, 1973. 3—4; 5.

101. **Kecskeméti István:** A pedagógus Szabolcsi Bence. = Parlando. XV, 1973. 4; 1—2.

102. **Kecskés Péter:** Szabolcsi Bence 1899—1973. = NH. II, 1973. 9.

103. **Köpeczi Béla:** Szabolcsi Bence. 1899—1973. = M. Zene. XIV, 1973. 1; 4—6.
104. **Kroó György — Újfalussy József — Köpeczi Béla:** Meghalt Szabolcsi Bence. = Muzsika. XVI, 1973. 3; 1—6.
105. **Kroó György:** Szabolcsi Bence. 1899—1973. = Nagyvilág. XVIII, 1973. 469—470.
106. **Pernye András:** Bence Szabolcsi. = New Hung. Quart. XIV, 1973. 159—162
107. **U.o.:** Meghalt Szabolcsi Bence. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 18; 4.
108. **Rajeczky Benjamin:** Bence Szabolcsi. 1899—1973. = Stud. Mus. XV, 1973. 1—4.
109. **Sótér István:** Szabolcsi Bence. 1899—1973. = Itk. LXXVII, 1973. 496—497.
110. **Ujfalussy József:** Szabolcsi Bence. 1899—1973. = M. Tud. XVIII, 1973. 537—540.
111. **Uő.:** Szabolcsi Bence. 1899—1973. = M. Zene. XIV, 1973. 1; 7—8.
112. **Dr. Szabolcsi Bence.** 1899—1973. = Ének-Zene Tan. XVI, 1973. 2; 77.
113. **Szabolcsi Bence. (1899—1973.)** = Népszabadság. XXXI, 1973. 18; 7.
- S z i n n y e i J ó z s e f
114. **Kodolányi János:** Szinnyei József 1857—1943. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 271.
- S z ü c s S á n d o r
115. **Balassa Iván:** Szűcs Sándor az etnografus. Szűcs Sándor, der Ethnograph. Ethnograph Sándor Szűcs. = SzMMÉ. 1973. 13—22.
116. **Dankó Imre:** Bajomi krónika. Néprajzi és helytörténeti antológia Szűcs Sándor 70. születésnapjára. Szerk. —. Biharnagybajom 1973, Községi Tanács. 202 p., illusztr. — Bibliogr. a tanulmányok végén.
117. **Nagy Ibolya, Cs.:** Három föld népének krónikása. A 70 éves Szűcs Sándorról. = Alföld. XXIV, 1973. 9; 54—56.
118. **Szűcs Sándor irodalmi munkássága.** = SzMMÉ. 1973. 23—31.
- V á m b é r i Á r m i n
119. **Kodolányi János:** Vámbéri Ármin 1832—1913. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 83—84.
- V i s k i K á r o l y
- Vö. 28. sz. Kecskés P.: Konferencia...
- Z e n t a i J á n o s
120. **Kecskés Péter:** Zentai János 1907—1973. = NH. II, 1973. 115—116.

Zichy István

121. **Kodolányi János:** Zichy István 1879—1951. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 335.

Zoltai Lajos

- +122. **Gunda Béla:** Zoltai Lajos, az etnográfus. = Hajdú-Bihar MMK. XV, 1971. 19—21.

Zsirai Miklós

123. **Kodolányi János:** Zsirai Miklós 1892—1955. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 393.

b) Külföldiek

Bromlej, J. V.

124. **Istvánovits Márton:** Julian Vladimirovics Bromlej. — NH. II, 1973. 92—93.

125. **Veres Péter:** Etnosz és etnográfia. = NH. II, 1973. 157—158. — J. V. Bromlej könyvéről.

Livingstone, D.

126. **Mészáros Ottó:** Az Afrika-kutató skót misszionárius. = Múzsák. 1973. 1; 32—33. — David Livingstone.

Maine, H. S.

Vö. 90. sz. Zsigmond G.: — és Pulszky ...

Markuš, M.

127. **Kecskés Péter:** Michal Markuš. = NH. II, 1973. 99—100.

Penavin O.

128. **Kovács Ágnes:** Penavin Olga. = NH. II, 1973. 100.

Steensberg, A.

129. **Hofer Tamás:** Axel Steensberg. = NH. II, 1973. 93—94.

Szokolova, Z. P.

130. **Veres Péter:** Zoja Petrovna Szokolova. = NH. II, 1973. 100—101.

Tax, S.

131. **Hofer Tamás:** Sol Tax. = NH. II, 1973. 94—95.

Vilkuna, K.

132. Finn tiszteleti tagok köszöntése. = NH. II, 1973. 52—53. — Vilkuna, Kustaa akadémikus 70. születésnapja; Valonen, Niilo professzor 60. születésnapja alkalmából.

Wildhaber, R.

133. Voigt Vilmos: Robert Wildhaber. = NH. II, 1973. 95—96.

III. Elvek, módszerek

a) Magyar kutatás

134. **Andrásfalvy Bertalan**: A néprajztudomány helyzete és néprajzkutatásunk időszerű feladatai Dél-Dunántúlon. = Bar. Műv. 1973. 96—100.
135. **Balassa M. Iván**: A rekonstrukció és másolat kérdése a szabadtéri néprajzi múzeumok építésében. = Műemlékvédelem. XVII, 1973. 3; 171—175.
136. **Bányai Irén, Sz.**: A „parasztirattárak” jelentősége az újkortörténeti múzeológiában. Znaczenie „kresztjanszkij arhivov” v isztorii muzeologii novogo vremja. = Stud. Com. II, 1973. 161—171.
137. **Barabás Jenő**: A szakmai gyakorlatok jelentősége néprajzi képzésünk tudományos megalapozásában. Die Bedeutung der Fachübungen im wissenschaftlichen Förderung der volkskundlichen Ausbildung. = Diss. Ethn. I, 1973. 13—19.
138. **Faragó József**: Nemzetiség és folklór. = Korunk Évkönyve. 1973. 135—146.
139. **Filep Antal**: Néprajz és közgazdaságtudomány. Gondolatok tudományközi együttműködésünk kérdéséhez. = Ethn. LXXXIV, 1973. 358—366.
- +140. **Hofer Tamás**: Jelenkutatás az anyagi kultúrában. = M. Filoz. Szle. XVI, 1972. 521—526.
141. **Uő.**: On the Concept of Cultural Fixation. (Komment.) = Ethn. Europea. VI, 1973. 2; 151—155.
142. **Hoffmann Tamás**: Piacon a múlt? = M. Nemzet. XXIX, 1973. 204; 4. — Néprajzi tárgyak gyűjtése, zugkereskedők.
143. **Uő.**: „Repülő rokkák” és egyebek. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 112; máj. 16. 8.
144. **Uő.**: A történelem etnográfiai és történeti megközelítése. Die ethnographische und historische Annäherung der Geschichte. = Diss. Ethn. I, 1973. 21—26.
- +145. **Horváth Terézia**: Hozzászólás „A néprajzi jelenkutatás problémái” vitához. = M. Filoz. Szle. XVI, 1972., 534.
146. **Kiss Károly**: Ebek harmincadján? A repülő rokkák. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 86; ápr. 13. 7.

- 146/a. **Köpeczi Béla** — **H. Balázs Éva**: Paysannerie Française — Paysannerie Hongroise XVI^e—XX^e siècle. Szerk. — Akadémiai Kiadó, Bp. 1973. 290. p. (Néprajzi tanulmányok is).
147. **Küllös Imola**: Le traitement automatique des données et ses méthodes des les recherches folkloriques en Union Soviétique. = Acta Ethn. XXII, 1973. 199—203.
148. **Meletyinszkij, Je.**: A huszadik századi nyugati mítoszelméletek. = Ethn. LXXXIV, 1973. 104—114.
149. **Nagy Dezső**: Nagy-Budapest néprajzi kutatása. — Népi- és munkáshagyományok, életmód és kultúra. = H. Hír. 1973. 3—4; 15—23.
150. **Ortutay Gyula**: A magam gyűjtéséről. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 8; 3—13.
151. **Uő.**: „Minden tettünk felett a történelem ítélkezik.” = Köznevelés. XXIX, 1973. 22; 3—4.
152. **Paládi-Kovács Attila**: Az anyagi kultúra alakulása néhány dél-alföldi (bánsági) magyar faluban. Die Entwicklung der materiellen Kultur in einigen, ungarischen Dörfern des südlichen Tieflands (Banats). = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 291—326.
153. **Uő.**: Mit mondhat a gazdasági néprajz a közgazdaságtannak? = Ethn. LXXXIV, 1973. 366—376.
154. **Szabó László**: A társadalomnéprajzi fogalmakról. Über die Begriffe der Sozialethnologie. Obobszcsesztvenno-etnograficsszkih ponjatijah. = SzMME. 1973. 231—251.
155. **Szilágyi Miklós**: A szokásteremtő és hagyományos paraszti közösségről. = Békési É. VIII, 1973. 555—557. Krupa András „Jegyzetek a Békés megyei szlovák lakosok szokásai és hiedelmi kutatásának néhány problémájáról” c. cikkéhez.
156. **Tóth Sándor**: Itt es kerekedik egy kerek dombocska.” = Új Emb. 1973. jan. 7. 2. p. — Interjú Domokos Pál Péterrel Petrás Ince múlt század eleji moldvai magyar néprajzi gyűjtéséről.
157. **Voigt Vilmos**: Néprajztörténeti adatok az ELTE értesítőiben 1957—1972. = NH. II, 1973. 136—137.
158. **Voigt Vilmos**: Tietokone kansanrunouden tutkimuksessa. = Virittäjä. LXXVII, 1973. 1; 48—55.

b) Külföldi kutatás

159. **Banateanu, Tancred**: Considérations concernant la place et les fonctions des expositions ethnographiques dans les structures contemporaines. = NÉ. LV, 1973. 66—69.
160. **Bromlej, Ju. V.**: Etnosz i etnografija. Moszkva, 1973. 283 p. — Magyar vonatkozásokkal. Tanulmány.

161. **János Pál:** Önmagunknak, mindenkinek. A néprajzi és helytörténeti kutatások néhány sajátos kérdése. = Művelődés. XXVI, 1973. 7; 5—6.
162. **Makulski, Jan Krysztof:** Les fonctions culturelles des musées d'ethnographie dans un Etat socialiste (présentes sur l'exemple de la Pologne). = NÉ. LV, 1973. 92—100.
163. **Márton Gyula:** A romániai magyar nyelvjáráskutatás múltja és mai állása. = Korunk Évkönyve. 1973. 173—193.
164. **Szabó Mátyás:** A hatóságok és a parasztság. A központi igazgatás hatása a népi kultúrára Svédországban. = Ethn. LXXXIV, 1973. 97—103
165. **Szentmártoni Zoltán:** Folklórgyűjtő expedíció a romániai Erdővidéken. = NH. II, 1973. 155. Kovászna m.
166. **Tagányi Zoltán:** Hagyományos és modern elemek keveredése a falu kultúrájában. Lengyel példák. Vermischung der traditionellen und urbanisierten Elemente in der Kultur des Dorfes. Beispiele aus Polen. Peremesivanie tradicionnüh i urbanicseszkih elementov v kulture derevni. Pol'ckij primer. = Ethn. LXXXIV, 1973. 571—585. Bibliogr. 583—584.

IV. Múzeumok, intézmények

Hazánkban

167. **Bakó Ferenc:** Beszámoló a Heves megyei múzeumi hálózatok munkájáról 1971-ben. Compte rendu du travail du réseau des musées du Comitat de Heves an 1971. = EMÉ. X, 1973. 5—17.
168. **Balassa Iván:** A karcagi Nagykún Múzeum leltára 1921-ből. Das Inventar des Grosskumanischen Museums in Karcag aus dem Jahre 1921. Opisz' ekszponatov Velikokomanszkogo muzeja v Karcage v 1921 godu. = SzMMÉ. 1973. 43—103.
169. **Balassa M. Iván:** A szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum. = ÉT. XXVIII, 1973. 2374—2378.
170. **Bănăteanu, Tancred:** Aniversarea centenarului Muzeului Etnografic din Budapesta. = Rev. Muz. X, 1973. 1; 70—71. — Százéves a budapesti Néprajzi Múzeum.
171. **Bárdosi János:** A Néprajzi Osztály jelentése 1965., 1966—1970. Ethnografische Abteilung 1965., 1966—1970. Évi jelentés a Vas megyei Múzeumok ... évi munkájáról ... = Savaria. IV, 1973. 485—549.
172. **Baktay Kornél:** A Somogy megyei múzeumi szervezet felépítése és tevékenysége. 1972. január 1. — 1973. december 31. = SMK. I, 1973. 379—381.

173. **Bíró Friderika**: A Vasi Múzeumfalu. =NH. II, 1973. 141—142.
174. **Csilléry Klára, K.**: A Bútor- és Világítóeszköz-gyűjtemény gyarapodása. Neuerwerbungen der Sammlung Möbel und Beleuchtungsgeräte. =NÉ. LV, 1973. 110—124; 165—173. Néprajzi Múzeum.
175. **Dávid Lajos**: Jelentés a Győr-Sopron megyei múzeumi szervezet 1972. évi működéséről. = Arrabona. XV, 1973. 357—378.
176. **Domonkos Ottó**: A Liszt Ferenc Múzeum 1972. évi munkája. = Sopr. Sz. XXVII, 1973. 265—269.
177. **Dorner Mária**: A Helytörténeti Osztály jelentése 1965., 1966—1970. Abteilung für Ortgeschichtliche 1965., 1966—1970. Évi jelentés a Vas Megyei Múzeumok ... évi munkájáról ... = Savaria. IV, 1973. 551—575.
178. **Faragó Sándor**: A Rábaközi Múzeum alapítása és első tíz éve. = Sopr. Sz. XXVII, 1973. 219—237.
179. **Flórián Mária — Szege Bálint**: A Szabadtéri Néprajzi Múzeum szakmai bemutatói. = NH. II, 1973. 142—145.
180. **Fülep Ferenc**: A Nemzeti Múzeum és a Néprajzi Múzeum tudományos kapcsolatai. Wissenschaftliche Beziehungen zwischen dem Nationalmuseum und dem Ethnographischen Museum. = NÉ. LV, 1973. 24—34.
181. **Gerse János**: Munkásmozgalmi Osztály 1965—1969., Forradalmi Múzeum 1970. Jahresbericht der Abteilung für Arbeiterbewegung und des Museums der Revolution der Museumsdirektion der Komitat Vas von 1965—1970. Évi jelentés a Vas megyei múzeumok ... évi munkájáról. = Savaria. IV, 1973. 583—590.
182. **Hofer Tamás**: A Néprajzi Múzeum tudományos és múzeológiai kapcsolatai. Wissenschaftliche und museologische Beziehungen des Ethnographischen Museums. = NÉ. LV, 1973. 73—87.
183. **Hoffmann Tamás**: A Néprajzi Múzeum 100 éve. 100 Jahre Ethnographisches Museum. NÉ. LV, 1973. 17—24.
184. **Hoffmann Tamás — Anghy Csaba — Várady György**: Szabadtéri néprajzi múzeumaink. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 183; 8.
185. **Horváth Ernő**: A Természettudományi Osztály jelentése 1965., 1966—1970. Naturwissenschaftliche Abteilung 1965., 1966—1970. Évi jelentés a Vas Megyei Múzeumok ... évi munkájáról .. =Savaria. IV, 1973. 409—446.
186. **Horváth Terézia — Fülöp Katalin, N.**: A Tetzilgyűjtemény gyarapodása. Neuerwerbungen der Textiliensammlung. = NÉ. LV, 1973. 125—144; 173—181. — Néprajzi Múzeum.
187. **Kecskés Péter**: Új épületbe kerül a Néprajzi Múzeum. =NH. II, 1973. 66.

188. **Kiss Károly**: Másfélszázezer tárgy, harmincezer dallam a Néprajzi Múzeum újjászületésére vár. = *M. Nemzet.* XXIX, 1973. 45; 5.
189. **Kiss Károly**: Skanzen-e a skanzen? = *M. Nemzet.* XXIX, 1973. 183; 8.
190. **Kaposvári Gyula**: A Szolnok megyei múzeumok tudományos munkájáról. = *SzMMÉ.* 1973. 309—316.
191. **Kiss László**: A múzeumok 1972. évi munkájának adatai. Összeáll. — Bp. 1973, NPI. 202 p.
192. **Kocsis Gyula**: A Szabadtéri Néprajzi Múzeum építését és berendezését szolgáló kérdőívekről. = *H. Hír.* 1973. 3—4; 189—191.
193. **Kodolányi János**: A Néprajzi Múzeum működése. Funktion des Ethnographischen Museums. = *NÉ.* LV, 1973. 34—47.
194. **Knézy Judit**: Összefoglaló a tárgyi néprajzi gyűjtésekről 1972-ből. = *SMK.* I, 1973. 387—388.
195. **Koroknay Éva, Sz.**: Az Iparművészeti Osztály jelentése az 1965. évről. Évi jelentés a Vas Megyei Múzeumok 1965., 1966—1970. évi munkájáról ... = *Savaria.* IV, 1973. 577—582.
196. **Kovács Jenő**: A Szalajka-völgyi Erdei Múzeum. = *Búvár.* XVIII, 1973. 328—334.
197. **Kovács Nemere**: A csernátoni példa. — riportja. = *Útunk.* XXVIII, 1973. 28; 6—7. A Csernátonban létrehozott népművészeti múzeumról.
198. **Kowecka, Elzbieta**: Muzeum meblarstwa w Budapeszcie. (Nagytérenyi Kastélymúzeum.) = *Kwart. Hist. Kult. Mat.* XXI, 1973. 1; 150—151. — Bútortörténeti Múzeum.
199. **Kresz Mária — István Erzsébet**: A Kerámiagyűjtemény gyarapodása. Neuerwerbungen der Sammlung Keramik. = *NÉ.* LV, 1973. 144—152; 181—186. — Néprajzi Múzeum.
200. **Nógrádi Géza**: Nádasdy Ferenc Múzeum 1965—1970., Sárvár. Évi jelentés a Vas Megyei Múzeumok ... évi munkájáról. = *Savaria.* IV, 1973. 613—624.
201. **Péter László**: A karcagi múzeum előtörténete Szűcs Sándorig. Die Vorgeschichte des Museums von Karcag bis Sándor Szűcs. Prediszorija karcagszkiego muzeja do Sandora Szücsa. = *SzMMÉ.* 1973. 33—41.
202. **Pomozsi István**: A Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum. = *Műemlékvédelem.* XVII, 1973. 109—113.
203. **Sisa Béla**: A békéscsabai szlovák tájház. Slovak Folklore Muzeum in Békéscsaba. = *Savaria.* IV, 1973. 163—185.
204. **Szabó, Mátyás**: Undersökningar av ungersk folkkultur — ett alternativ inom europeisk etnologi. = *Nord Nytt* 1972. 240—256.

205. **Szabó Sándor**: A Somogy Megyei Múzeumok Igazgatóságának gazdasági beszámolója 1962—1973. évekről. Összeáll. — = SMK. I, 1973. 388—395.
206. **Szege Bálint**: A Szabadtéri Néprajzi Múzeum tevékenysége. Tätigkeiten des Ethnographischen Freilichtmuseums. = NÉ. LV, 1973. 47—59.
207. **Szentlélek Tihamér**: A Régészeti Osztály jelentése 1965., 1966—1970. Archäologische Abteilung 1965., 1966—1970. Évi jelentés a Vas Megyei Múzeumok ... évi munkájáról ... = Savaria. IV, 1973. 447—484.
208. **Szövényi István**: Jurisich Miklós Múzeum 1965., 1966—1970., Kőszeg. Évi jelentés a Vas megyei Múzeumok ... évi munkájáról. Das Jurisich Miklós Museum 1965., 1966—1970., Kőszeg. Jahresbericht ... über die Arbeit der Museen des Komitat Vas. = Savaria. IV, 1973. 597—611.
209. **Takács Lajos**: A Magyar Osztály gyűjteményeinek gyarapodása 1970—1972-ben. Aus der Sammeltätigkeit der Ungarischen Abteilung des Museums 1970—1972. = NÉ. LV, 1973 109; 164—165. — Néprajzi Múzeum.
210. **Tálas István**: A tárgyi néprajzi tanszék története. Geschichte des Lehrstuhls für Materielle Volkskultur. = Diss. Ethn. I, 1973. 7—12.
211. **Tamás István**: A Magyar Nemzeti Múzeum 1972. évi munkájáról. Die Tätigkeit des ungarischen Nationalmuseums im Jahre 1972. = Folia Hist. II. 1973. 239—250.
212. **Turnau, Irena**: Muzeum Farbiarstva Indygiem i Drukarstwa Tkanin w Papa na Węgrzech. = Kwart. Hist. Kult. Mat. XXI, 1973. 560. — Képfestő és szövetnyomó múzeum Pápán.
213. **Uő.**: Muzeum komunikacji w Budapeszcie. = Kwart. Hist. Kult. Mat. XXI, 1973. 1; 149—150. — Budapesti Közlekedési Múzeum.
214. **Vajkai Aurél**: Tihany. 2. kiad. Veszprém 1973, Veszprém megyei Múzeumok Igazgatósága. 62 p. illusztr. (Szabadtéri néprajzi múzeumok Veszprém megyében.)
215. **Varga Zsuzsa**: A népi vallásosság tárgyainak gyarapodása. Neuerwerbungen der Sammlung Volksreligiosität. = NÉ. LV, 1973. 152—164; 187—192. — Néprajzi Múzeum.
216. **Importante collection de pipes au musée du château fort d'Eger.** = Revue de Tabacs. LXVIII, 1973. 281; 44. — Pipagyűjtemény az egri vármúzeumban.

Külföldön

217. **Ardács, A. M.** — **Lakatos, I.**: Musikinstrumente im Historischen Klausenburg (Cluj, Kolozsvár). = Stud. Mus. XV, 1973. 335—353.

218. **Gráfik Imre:** Szabadtéri néprajzi múzeumok Lengyelországban. = NH. II, 1973. 49.
219. **Heinonen, Jorma:** Die Zentral- und Lokalmuseen im Nordischen Raum oder „Die museale Evolutionskrise im heutigen Finnland“. = NÉ. LV, 1973. 87—92.
220. **Kós, Károly:** Structura tematica a colectiilor Muzeului Etnografic al Transilvaniei. Subject structure of the collections of the Ethnographical Museum of Transilvania. = A. Muz. Etn. Transilvaniei. 1971—1973. 137—158.
221. **Rasmussen, Holger:** Danish Folk Museum. = NÉ. LV, 1973. 63—66.
222. **Sarosác György:** A délszláv néprajzi múzeum és annak nemzetiségi igénye. = Bar. Műv. 1973. 4; 76—83.
223. **Sztamenova, Zsivka At.:** Izstoriccseszkoe razvitie Etnograficseszkogo Muzeja v Plovdive i ego zadacsi. = NÉ. LV, 1973. 63—73.
224. **Zecević, Slobodan:** Le développement et les perspectives du Musée Ethnographique à Belgrade. = NÉ. LV, 1973. 59—63.
225. **Problematica muzeolor etnografice cu expunere pavilionara și in aer liber.** = A. Muz. Etn. Transilvaniei. 1971—1973. 99—119. — Hozzászólók: Focșa, Gh., Butură, V., Bucor, C., Novac, V., Molnár, I., Bades, A., Rujdea, H. Tița, A.
226. **Regional și național in concepția valorificării muzeografice a culturii populare.** = A. Muz. Etn. Transilvaniei. 1971—1973. 83—97. — Hozzászólók: Irimie, C., Mișu, A., Vlăduțiu, I., Dunăre, N., Pascu, V., Kós, K., Dinuță, Gh.

Magyar Néprajzi Társaság

227. **A Magyar Néprajzi Társaság külföldi tiszteleti tagjai.** = NH. II, 1973. 92.
228. **A Magyar Néprajzi Társaság rendes tagjai.** = NH. II, 1973. 91.
229. **A Magyar Néprajzi Társaság tisztikara és választmánya 1973—1976.** = NH. II, 1973. 101—102.
230. **Nemzetiségi szakbizottság.** = NH. II, 1973. 103.
231. **A Néprajzi Társaság 1972 december havi rendezvényei.** = NH. II, 1973. 1.
232. **A Néprajzi Társaság rendezvényei 1973 február—április hónapokban.** = NH. II, 1973. 51—52.
233. **Májusi plenáris ülés.** = NH. II, 1973. 106. — Gunda Béla: Részletek egy idegen nyelvű magyar néprajzi kézikönyvből. címmel tartott előadást. Hozzászólók: Balassa I., Barabás J., Filep A., Molnár B., Takács L., Voigt V.
234. **Tisztújító közgyűlés 1973.** = NH. II, 1973. 107—108.

a) Néprajzi kiállítások és filmek

Hazánkban

235. **Bárdosi János:** „A Vasi Múzeumfaluban láttam.” = NH. II, 1973. 142.
236. **Boross Marietta:** Néprajzi filmbemutatók. = NH. II, 1973. 53—54.
237. **Fatuska János:** A magyarországi németek néprajzának kutatásáról, a tatai Miklós malomban megnyíló nemzetiségi néprajzi kiállításról. = Krónika. I, 1973. 13—15.
238. **Füzes Endre:** Készülő állandó kiállítások vidéken. = NH. II, 1973. 34.
239. **H. F.:** Megyék közös népművészeti kiállítása. = Múzsák. 1973, 3; 43.
240. **Hofer Tamás:** Megyék népművészeti kiállítása. — Művészet. 1973. okt.
241. **Uő.:** Megyék népművészeti kiállítása a főváros egyesítésének 100. évfordulójára. Budapest, Magyar Nemzeti Galéria, 1973. szeptember—november. Szerv. Néprajzi Múzeum. Rend. és a katalógust írta —. Bp. 1973, Néprajzi Múzeum. 16 p., 24 t.
242. **Uő.:** Volkskunstaustellung der Bezirke Ungarns zur Hundertjahrfeier der Vereinigung der Hauptstadt Budapest. Folk art exhibition of the Hungarian counties celebrating the centenary of the unification of the capital Budapest. Ungarische Nationalgalerie. September—November 1973. Org. Ethnographisches Museum. Verantst. und Katalog von —. Übertr.: Géza Engl, Maria Kresz. Bp. 1973, Néprajzi Múzeum. 40 p. 24 t.
243. **Hoffmann Tamás:** Régi falvak új otthona. = Múzsák. 1973. 3; 2—5. — Szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum.
244. **Kecskés Péter:** Időszaki kiállítások. = NH. II, 1973. 66—67.
245. **Uő.:** Időszaki néprajzi kiállításokról. = NH. II, 1973. 32—33.
246. **Uő.:** Néprajzi kiállítások 1973. = NH. II, 1973. 147—148.
247. **Uő.:** Új állandó kiállítás a karcagi múzeumban. = NH. II, 1973. 146.
248. **Uő.:** Új állandó néprajzi és helytörténeti kiállítás Baján. = NH. II, 1973. 67.
249. **Kiss Ákos:** Magyarországi szerb ikonok. = Múzsák. 1973, 4; 34—35. — Az Iparművészeti Múzeumban rendezendő kiállításához gyűjtött anyag.
250. **Knézy Judit:** A Keszthelyi Balatoni Múzeum új néprajzi kiállításáról (1972 október). = SMK. I, 1973. 363—364.
251. **Kresz Mária:** Kerámia-kiállítások. = NH. II, 1973. 33—34.
252. **Magyar Róza:** Megyék népművészeti kiállítása. = NH. II, 1973. 145—146.

253. **Moldován** Domokos: „Halálnak halálával halsz...” Rövidfilm-for-gatókönyv. = Ethn. LXXXIV, 1973. 586—618.
254. **Raffay** Anna: Néprajzi filmek a Sárközből. = NH. II, 1973. 123.
255. **Uő.**: A néprajzi filmezés. = ÉT. XXVIII, 1973. 167—173.
256. **Sisa** Béla: A békéscsabai szlovák tájház. Slovak Folklore Museum in Békéscsaba. = BMMK. II, 1973. 163—185.
257. **Turnau**, Irena: Okresowe wystaty etnograficzne na zamku w Budzie. = Kwart. Hist. Kult. Mat. XXI, 1973. I; 151—152. — Időszakos néprajzi kiállítások a Budai Várban.

Külföldön

258. **Rach**, H.—J.: Magyar népművészeti kiállítás a Német Demokratikus Köztársaságban. = NÉ. LV, 1973. 193—195.
- +259. **Csilléry** Klára, K.: L'art populaire de Hongrie. Bp. 1972. 3 p. 16 t. — Genf 1972.
- +260. **Csilléry** Klára, K.: Ungarische Volkskunst aus 5. Jahrhundert. Berlin 1972. 9 p. 45 t.
261. **Lazovic**, Miroslav: A magyar népművészet Genfben. = NÉ. LV, 1973. 198—200.
262. **Markus**, Michal: Zempléni Múzeum gyűjteményei Michalovcén. = NH. II, 1973. 155—156.
263. **Nagy** János: Nádudvari fekete kerámia Kijevben. = NH. II, 1973. 157.

b) Ülések, rendezvények

Hazánkban

264. **Balassa** M. Iván: Az ICOMOS Magyar Népi Építészeti Munkabizottsága. = NH. II, 1973. 58.
265. **Farkas** József: Országos honismereti konferencia Nyíregyházán. = Szab.-Szatm. Szle. VIII, 1973. 3; 113—116.
266. **Kecskés** Péter: ICOM-konferencia. = NH. II, 1973. 152.
267. **Uő.**: Néprajz szakos múzeológusok országos konferenciája. = NH. II, 1973. 59.
268. **Uő.**: A Néprajzi Múzeum centenáriumi tudományos ülészaka. = NH. II, 1973. 12—14.
269. **Uő.**: Tanácskozások a paraszttársadalom átalakulásáról. = NH. II, 1973. 120—121.

270. **Uő.**: Vitaülés a közép-európai parasztság kultúrájáról. = NH. II, 1973. 60. — Hozzászólók: Takács Lajos, Molnár Balázs, Kresz Mária, Hoffmann Tamás.
271. **Kecskés Péter** — **Kresz Mária** — **Balassa M. Iván**: Tanácskozások és konferenciák. = NH. II, 1973. 15—17.
272. **Magyar Róza**: Néprajzkutatók találkozója Debrecenben. = NH. II, 1973. 60—61.
273. **Nagy Ilona**: Ethnographica Pannonica II. = NH. II, 1973. 117—118.
274. **Ortutay Gyula**: Zárszó. Schlusswort. = NÉ. LV, 1973. 106—107. — A százéves Néprajzi Múzeum jubileumi ülésszakán.
275. **Ravasz Éva** — **Vadász Éva, V.** — **Molnár Anikó, F.**: Megkeresni a forrásokat. A múzeumbartók köreinek munkájáról. = Krónika. I, 1973. 17—23. — Tatabánya, Komárom, Oroszlány.
276. **Tóth Margit**: Népi hangszerkutatók nemzetközi konferenciája. = NH. II, 1973. 118—120.
- +277. **Wallinger Endre**: 3. Dél-Dunántúli Népművészeti Hét. = Bar. Műv. 1972, 29—32.
278. A százéves Néprajzi Múzeum jubileumi ülésszaka. Jubiläumstagung des hundertjährigen Ethnographischen Museums. = NÉ. LV, 1973. 5—16. Üdvözlő beszédek: Garamvölgyi József, Tálasi István, Gunda Béla.

Külföldön

279. **Balassa Iván**: A Kárpát Bizottság ülése Rožnov pod Radhoštěmben. = NH. II, 1973. 154.
280. **Balassa M. Iván**: Seminarium Ethnologicum VI. = NH. II, 1973. 152—153.
281. **Gráfik Imre**: Az antropológiai és etnológiai tudományok IX. nemzetközi kongresszusa. = NH. II, 1973. 150—152.
282. **Gunda Béla**: Az Ethnologia Europaea szerkesztőbizottsági ülése. = NH. II, 1973. 43—44.
284. **Kisbán Eszter**: A néprajzi táplálkozástudományok második nemzetközi konferenciája. = NH. II, 1973. 42—43.
285. **Kresz Mária**: Kerámiakutatók szimpozionja Ausztriában. = NH. II, 1973. 38—39.
286. **Kriza Ildikó**: Beszámoló a 2. bolgár Folklór Szimpozionról. = Ethn. LXXXIV, 1973. 124—125.
287. **Paládi-Kovács Attila**: Az ukrán Kárpátok lakosságának élete és kultúrája. = NH. II, 1973. 39. — 1972. okt. 3—5. között Uzsgorodon rendezett konferencia.

288. **Tóth Ferenc:** IV. zentai folklór szeminárium. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 16—17; 219—220.

c) Honismereti és társadalmi néprajzi gyűjtőmozgalom

289. **Morvay Péter:** Néprajzi és Nyelvjárási Gyűjtők Hetedik Országos Találkozója. = NH. II, 1973. 108—110.
290. A XX. (1972. évi) Országos Néprajzi és Nyelvjárási Gyűjtőpályázat eredményjegyzéke. = NH. II, 1973. 68—75.
291. Az Országos Önkéntes Néprajzi Gyűjtőhálózat kérdőíves gyűjtésének 1972. évi eredményhirdetése. = NH. II, 1973. 75—77.
292. Az 1973. évi, XXI. Országos Néprajzi és Nyelvjárási gyűjtőpályázat felhívása. = H. Hír. 1973. 1—2; 109—110.
293. Pályázati felhívás az 1973. évi XXI. Országos Néprajzi és Nyelvjárási Gyűjtőpályázatra. = NH. II, 1973. 21—23.
294. Vándorgyűlés és gyűjtőtálkozó. = NH. II, 1973. 2.

d) Tanulmányutak, személyi hírek

1. Tanulmányutak

295. **Attányi Károlyné:** A Néprajzi Múzeum és a Szabadtéri Néprajzi Múzeum munkatársai külföldön. = NH. II, 1973. 5—6.
296. **Katona Imre:** Néprajzi tanulmányúton Indiában. = NH. II, 1973. 123—126.
297. **Kresz Mária:** Néprajzos szemmel Nyugat-Európában és Észak-Amerikában. = NH. II, 1973. 126—130.
298. Kutatók külföldről. = NH. II, 1973. 6—7.

2. Személyi hírek

299. Egyetemi doktorok. = NH. II, 1973. 4—5.
300. Kandidátusi munkák. = NH. II, 1973. 56—57.
301. Kitüntetések. = NH. II, 1973. 111.
302. Kutatók, kinevezések, előadói utak. = NH. II, 1973. 7—8.
303. Kutatókról. = NH. II, 1973. 56.
304. A Néprajzi Múzeum munkatársainak kitüntetése. = NH. II, 1973. 4.
— A Néprajzi Múzeum centenáriumi ünnepe alkalmából (1972. okt. 9.).
305. Személyi változások, megbízások, kinevezések. = NH. II, 1973. 55—56.
306. Tudományos fokozatok. = NH. II, 1973. 112.

V. Műemlékvédelem, leletmentés

307. **Barcza Géza — Temesvári László:** Műemlékvédelem. Összeáll. —, —. (Lezárva 1972. december 31.) Bp. 1973, Közgazd. és Jogi K. 143 p.
308. **Erdélyi Zoltánné — Sisa Béla:** A szarvasi szárazmalom műemléki helyreállítása. Restoration of the horse-driven mill at Szarvas as an ancient monument. = BMMK. II, 1973. 127—162.
309. **Uők.:** A szarvasi szárazmalom műemléki helyreállítása. Restoration of the horse-driven mill at Szarvas as an ancient monument. = Savaria. IV, 1973. 127—162.
310. **Fegyő János:** Késő középkori lakóház leletmentése Ráckeven. Fundrettung eines Spätmittelalterlichen Hauses in Ráckeve. = Stud. Com. II, 1973. 93—105.
311. **Mendele Ferenc:** Hollókő műemlék értékeiről és védelméről. = Városép. 1973. 1; 28—30.
312. **Merényi Ferenc:** A magyar műemlékvédelem száz esztendeje. = Épít.-Építész. Tud. IV, 1972. 1—2; 3—49.

VI. Vegyes tartalmú művek, gyűjteményes munkák, évkönyvek

313. **Bencsik János:** A Hajdúsági Múzeum évkönyve. Szerk. —. Hajdúböszörmény 1973, Hajdúsági Múzeum. 189 p. 2 térk. (A Hajdúsági Múzeum kiadványai 6.).
314. **Czeróczki András:** Dabas nagyközség évkönyve. 1972. Szerk. biz. vez. —. Dabas 1973, Dabas Nagyközségi Tanács. 143 p. illusztr. — Borítékcím: Évkönyv. Dabas, 1972.
315. **Deák Gábor — Román János:** Borsodi történelmi évkönyv. 4. Szerk. —, —. Függelék: Hubay László, Kluger Lászlóné: Borsod-Abaúj-Zemplén megye helyismereti bibliográfiája. 1965—1970. Miskolc 1973, MTT. Borsod-Abaúj-Zempléni Csoport. 331 p. — Bibliogr. a tanulmányok végén.
316. **Dedinszky Gyula:** Emlékezés a Čabiansky kalendárra. = Békési Él. VIII, 1973. 132—139.
317. **Imre Samu:** Felsőöri tájszótár. Bp. 1973, Akadémiai K. 173 p.
318. **Kanyar József:** Somogy megye múltjából. Levéltári évkönyv. 4. Szerk. —. Kaposvár 1973, Somogy m. ny. 303 p., 1 t.
319. **Kodolányi János:** A finnugor őshaza nyomában. Vál. és szerk. —. Bp. 1973, Gondolat. 448 p. — (A magyar néprajz klasszikusai.) — Bibliogr. 413—418.
320. **Kósa László — Szemerkenyi Ágnes:** Apáról fiúra. Néprajzi kalauz. Bp. 1973, Móra K. 265 p. illusztr. (Természetbúvárok könyvespolca.) — Bibliogr. 262—267.

321. **Kruzsely** Károly: Matyóföld. Szerk. — Mezőkövesd 1973, Városi és Járási Művelődési Központ. 106 p., illusztr.
322. **Ortutay** Gyula: Fényes, tiszta árnyak. Tanulmányok, emlékek, vázlatok. Bp. (1973), Szépirod. K. 444 p.
323. **Rác** István: Hajdúnánás története. Szerk. — Hajdúnánás 1973, Városi Tanács. 475 p. 13 t. 3 térk. — Bibliogr. 467—473.
324. **Raffai** István: Válogatás a néprajzi és nyelvjárási pályázatokra beküldött dolgozatokból Szerk. — Veszprém 1973, TIT, Hazafias Népfront Megyei Biz. 149 p. (Veszprém megyei honismereti tanulmányok 2.)
325. **Sápi** Vilmos: Edelény múltjából. Szerk. — Edelény 1973, Községi Tanács. 722 p. illusztr. 1 térk. — Bibliogr. 669—672. p.
326. **Szabó** Ferenc: Mezőberény története. 1—2. köt. Szerk. — Mezőberény 1973, Községi Tanács. 1. köt. 568 p., 35 t.; 2. köt. 437 p., 49 t.
327. **Uő.**: Vésztő története. Szerk. — Vésztő 1973, Nagyközségi Tanács. 546 p. 35 t.
328. **Szabó T. Attila**: Az Erdélyi Magyar Szótörténeti Tár Előszava (I.) és Tájékoztatója (II.). = Korunk Évkönyve. 1973. 159—171.
329. **Szendrey** István: Hajdúböszörmény története. Szerk. — Debrecen 1973, Hajdúböszörmény, Városi Tanács. 587 p. 1 t.
330. **Tálas** István: Tanulmányok az anyagi kultúra köréből. Dissertationes ethnographicae. Szerk. — Bp. 1973, Tárgyi Néprajzi Tanszék. 366 p., illusztr. — Bibliogr. 361—366.
331. **Veres** Péter: Finnugrisztikai hírek. = NH. II, 1973. 44—45.

B. NÉPEK, NÉPRAJZI CSOPORTOK, TÁJAK

I. Népek, néprajzi csoportok

a) Magyar etnogenezis

332. **Gombocz** Zoltán: Életföldrajz és a magyar őshaza. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 308—315.
333. **Hunfalvy** Pál: A magyar nyelv és a nemzet származási időszaka. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 41.
334. **Uő.**: A magyarok őstörténetei a magyar nyelv tanúsága szerint. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 39—40.
335. **Uő.**: A török hatás időszaka. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 58—65.
336. **Uő.**: Ugor vagy török-tatár eredetű-e a magyar nemzet? = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 66—81.

337. **Jankó János:** A magyarok uráli őshazája. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 175—189.
338. **Mészöly Gedeon:** Mióta lovas nép a magyar? = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 368—383.
339. **Munkácsi Bernát:** A magyar őshaza kérdése. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 193—226.
340. **Nagy Géza:** Honfoglaló őseink. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 134—158.
341. **Pápai Károly:** A vogulok és osztyákoknál. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 160—172.
342. **Reguly Antal:** Rokon nyelvek — rokon népek. A finnugor rokonság nyomában. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 31—36.
343. **Ricardus:** De Facto Ungarie Magne. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 20—27.
344. **Sebestyén Gyula:** A honfoglalók. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 228—255.
345. **Uő.:** A magyar nemzet őskora. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 255—269.
346. **Szinnyei József:** A magyarság eredete, nyelve és honfoglaláskori műveltsége. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 272—305.
347. **Vámbéry Ármin:** A magyarok eredete. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 85—131.
348. **Vásáry István:** A török és a magyar rovásírás. = ÉT. XXVIII, 1973. 51—55.
349. **Veres Péter:** „Fákban és vizekben bővelkedő tartomány.” = Magyar Ifj. 1973. 20; 17—18.
350. **Uő.:** Le role des facteurs oecologiques et économiques dans la Conquête de la Hongrie. = Les questions fondamentales du peuplement du bassin des Carpathes du VIII^e au X^e siècle. Bp. 1973. 400—420.
351. **Zichy István:** A magyarság őstörténete és műveltsége a honfoglalásig. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 336—366.
352. **Zsirai Miklós:** A magyarság eredete. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 394—418. — Bibliogr. 415—418.

b) Egyéb történeti kérdések

- +353. **Andrásfalvy Bertalan:** A Duna-menti népesség történetének sajátos vonásai. = Bar. Műv. 1972, 4; 115—117. — Előzmény uo. 1; 89—91.
- +354. **Bango, J. F.:** Soziale Schichtung im ungarischen Dorf. = ZfAA. XX, 1972. 82—94. — Szociális rétegződés a magyar faluban.

355. **Barabás Jenő**: Unkarin kansanryhmät. = Kotiseutu. 1973. 1—2; 14—22. — Magyarország népcsoportjai.
356. **Hofer Tamás**: Phasen des Wandels im östlichen Mitteleuropa im Lichte kulturantropologischer Theorien. = C. Wiegelmann (hrg.): Kulturner Wandel im XIX. Jahrhundert. Göttingen 1973. 251—264.
- +357. **Uó.**: Zur Gestaltung der Volksgruppen und Kulturdiakete. = Festschrift Matthias Zender. Bonn, 1972. 72—81.
358. **Kapros Márta**: A népi kultúra emlékei. = Palócföld. VII, 1973. 3; 23—24.
359. **Kósa László**: A magyar nép történelmi emlékezete. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 3; 48—58.
360. **Mándoky István**: A kun miatyánk. Das kumanische Vaterunser. „Otcse nas” komanov. = SzMMÉ. 1973. 117—125.
361. **Reuter Camillo**: Tájnnyelvi szógyűjtés. = Nyr. XCVII, 1973. 265—267.
362. **Schram Ferenc**: XVI—XVIII. századi földrajzi nevek az Országos Levéltár Urbaria et Conscriptioes gyűjteményében. Bp. 1973. 185 p. (A Magyar Nyelvtudományi Társaság kiadványai 132.)
363. **Szabad György**: A helytörténet és az országos történet viszonyáról. = Levélt. Szle. XXIII, 1973. 1; 34—38.

c) Tájak

Duna—Tisza köze

- +364. **Gunda Béla**: A Hortobágy néprajzi kutatása. = Hajdú-Bihari N. XXIX, 1972, 304; 5.

Bács—Bodrog m.

365. **Hatvani Dániel**: Szent Ivántól Felsőszentivánig. Múlt és jelen egy bácskai faluban. Felsőszentiván 1973, Községi Tanács. 162 p., 19 t.
366. **Kőhegyi Mihály — Solymos Ede**: Észak-Bácska földrajzi nevei Pesty Frigyes kéziratos Helynévtárában. Baja 1973, Petőfi ny. Kalocsa. 92 p. (A Bajai Türr István Múzeum kiadványai 21.)
367. **Zám Tibor**: Bács-Kiskúnból jövök. (Szociográfiák.) Bp. (1973) Szépirod. K. 287 p. 14 t. (Magyarország felfedezése.)

Pest—Pilis—Solt—Kiskún m.

368. **Bárth János**: A pota néprajzi csoport. = Ethn. LXXXIV, 1973. 564—570. — Bibliogr. 570. — Kalocsa környékén élő újkori magyar néprajzi csoport.

369. **Bartók** János: Rákoskeresztúr története. 1. r. 1700-ig. Sajtó alá rend.: Bartók Albert. Bp. 1973, Föv. Ny. 118 p. 5 t. (Rákos-menti füzetek 1.) — Bibliogr. a jegyzetekben: 60—84.
370. **Kuczy** Károly: Kalocsa vidéke és népe. 1962—1973. Szemelvények a kalocsai I. István Gimnázium honismereti gyűjtéséből. Szerk. —. Kalocsa 1973, Kiskőrösi Tsz. Gépi Adatfeldolg. soksz. 239. p. illusztr.

Tiszántúl

Békés m.

371. **Adamik** Mihályné — **Molnár** Ambrus: Mezőberény határának története és helynevei. = Mezőberény tört. II. 1973. 119—153.
372. **Domonkos** Zsuzsanna: Vésztő határának és belterületének földrajzi nevei. = Vésztő tört. 1973, 385—435.
373. **Marián** Miklós: Vésztő és környéke állatvilága. = Vésztő tört. 1973, 65—77. — Bibliogr. 77.
374. **Mike** Jánosné: A közoktatás és közművelődés története Vésztőn. = Vésztő tört. 1973. 307—361.
375. **Molnár** Ambrus: A belterület története és helynevei. = Mezőberény tört. II. 1973. 155—178.
376. **Uő.**: Berény népessége és gabonatermesztése a XVI. században. = Békési É. VIII, 1973. 226—236.
377. **Nagy** Gyula: Vallomás Orosháza monográfiájáról. = Békési É. VIII, 1973. 295—301. — Nagy Gyula :Orosháza története és néprajza.
378. **Palotás** Jolán, Abonyiné: Vésztő gazdaságföldrajzi viszonyai. = Vésztő tört. 1973. 363—383. p. 6 t.
379. **Rákosi** István: Vésztő az 1848—1849. évi polgári forradalomban és szabadságharcban. = Vésztő tört. 1973. 141—144.
380. **Uő.**: Vésztő története újratelepülésétől 1848-ig. = Vésztő tört. 1973. 119—140.
381. **Szabó** Ferenc: Egykorú gúnyvers Orosházáról, az 1848-as parasztmozgalmak kezdeti időszakából. = Békési É. VIII, 1973. 567—571. — Kéziratos vers a Békés Megyei Levéltár 1848—49-es anyagából.
382. **Uő.**: Vésztő a kiegyezéstől az első világháborúig. 1867—1914. = Vésztő tört. 1973. 161—200.
383. **Uő.**: Vésztő az osztrák önkényuralom korában 1849—1867. = Vésztő tört. 1973. 145—160. p. 8 t.
384. Tótkomlós képekben. = Békési É. VIII, 1973. 104—111.

Bihar m.

385. **Tuza Tibor**: A világ közepe. Vázlat Berettyóújfalu szociográfiájához. = Alföld. XXIV, 1973. 69—77.

Hajdú m.

386. **Balogh István**: A civisek világa. Bp. 1973, Gondolat. 306 p. 12 t. (Néprajzi sorozat.) — Bibliográfia 300—307. Debrecen néprajza.
387. **Bencsik János — Nyakas Miklós**: A művelődés története 1876-tól = Hajdúböszörmény története. 1973. 524—546.
388. **Bencsik János**: Művelődési viszonyok a hajdúkerület megszűnéséig. napjainkig. = Hajdúböszörmény története. 1973, 547—585.
389. **Csiha Antal**: Hajdúböszörmény ipara és kereskedelme 1872-ig. = Hajdúböszörmény története. 1973. 475—491.
390. **Komoróczy György**: A közigazgatás 1850—1944 között. = Hajdúböszörmény története. 1973. 121—161.
391. **Mesterházy Károly**: Hajdúböszörmény földjének története a népvándorlás és honfoglalás korában. = Hajdúböszörmény története. 1973. 14—28.
392. **Módy György**: Hajdúböszörmény és környéke a XIII. századtól a hajdúk letelepedéséig. = Hajdúböszörmény története. 1973. 29—61.
393. **Orosz István**: A hajdúböszörményi mezőgazdasági termelés és agrártársadalom fejlődése 1784—1889. = Hajdúböszörmény története. 1973. 343—390.
394. **Poór János**: Hajdúböszörmény mezőgazdasága a XVII. és XVIII. században. = Hajdúböszörmény története. 1973. 284—342.
395. **Rácz István**: A hajdúszabadság birtokában. = Hajdúböszörmény története. 1973. 62—120.
396. **Szendrey István**: A város népesedése. = Hajdúböszörmény története. 1973. 256—283.
397. **Ujlaky Zoltánné**: Ipar és kereskedelem Hajdúböszörményben 1872-től napjainkig. = Hajdúböszörmény története. 1973. 492—523.

Jász—Nagykún—Szolnok m.

398. **Kakuk Mátyás**: A kúnszentmártoni földrajzi névgyűjtés tanulságai. = Jászk. XIX, 1973. 38—40.
399. **Kaposvári Gyula**: Szolnok megye mezőgazdaságának helyzete a felszabadulás előtt, a felszabadulás időpontjában és a felszabadulás után 1948 végéig. Die Lage der Landwirtschaft des Komitats Szolnok vor zur Zeit und nach der Befreiung bis 1948. Polozsenie szel'szkogo hozjajsztva v oblaszti Szol'nok do oszvobozsdenija sztranü. V moment oszvobozsdenija i poszle oszvobozsdenija do konca 1948 goda. = SzMME. 1973. 287—296.

400. **Selmecki László**: Adatok és szempontok a kunok régészeti kutatásához Szolnok megyében. Angaben und Standpunkte zur Forschung der Archäologie der Kumanen im Komitat Szolnok. Dannüe otnoszitel'no arheologicseszkih iszszledovanij narodnosztej komanov v oblaszti Szol'nok. = SzMMÉ. 1973. 105—115.
401. **Veliky János**: A mezőgazdaság és az agrártársadalom szerkezete a XX. század elején. = Hajdúböszörmény története. 1973. 391—399.
402. **Uo.**: Városgazdálkodás a hajdúönkormányzat korában. = Hajdúböszörmény története. 458—474.

Szabolcs m.

403. **Borivó László — Doszlop Miklós**: Egy nagyközség a fejlődés útján. Bemutatjuk Tiszalököket. = Szab.-Szatm. Szle. VIII, 1973. 1; 27—34.
404. **Erdész Sándor**: Nyírbátor és a népköltészet. = Szab.-Szatm. Szle. VIII, 1973. 2; 34—40.
405. **Erdész Sándor**: Nyíregyháza néprajza. = Fejezetek Nyíregyháza történetéből. Nyíregyháza 1973. Szabolcs m. Lapkiadó 7—55. (Nyíregyházi kiskönyvtár 8.)
406. **Nyarády Mihály**: Az 1795. évi nyíregyházi első földosztás. = Szab.-Szatm. Szle. VIII, 1973. 3; 90—94.
407. **Szűcs Imre**: Tanyavilág a Nyírségben. = Szab.-Szatm Szle. VIII, 1973. 3; 27—39.

Szatmár m.

408. **Bura László**: Szatmári tájszók. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 177—178.

Dunántúl

409. **Nagy Tibor**: Göcsej. = ÉT. XXVII, 1973. 345—350.
410. **Vajkai Aurél**: Tél a Balatonon. = ÉT. XXVIII, 1973. 243—247.

Baranya m.

411. **Prenek Józsefné**: Az egykori német falu: Bakóca. = Bar. Műv. 1973. 4; 143—146.
412. **Ravaszi János**: A hétszáz éves Szederkény. (Egy baranyai német község története.) Pécs 1973, Pécsi Szikra ny. 152 p., 17 t. — Bibliogr. 137—140.
- +413. **Timár Irma**: Népművészet és közművelődés Baranyában. = Bar. Műv. 1972, 52—55.

Győr-Sopron m.

414. **Mikó Sándor:** Iván a XVIII. század végén. Egy falu szociográfiája 1792—1976-ból. = Soproni Sz. XXVII, 1973. 320—347.
415. **Szalai Tibor:** Egyed község — Győr-Sopron m. — műemlékeiről. = Műemlékvédelem. XVII, 1973. 116—118.

Somogy m.

416. **Benke József:** Termelőszövetkezeti mozgalom Somogyban 1948—1956. Producers' cooperative movement in Somogy county between 1948—1956. = SMK. I, 1973. 165—175.
417. **Csikvár József:** Népművészeti kincsek megteremtése Somogyban. = Bar. Műv. 1972, 45—47.
418. **Gyórfy György — Kiss Lajos:** Hogyan került Zala Somogyba? = H. Hír. 1973. 3—4; 196. — Hozzászólás Morvay P.: Zala az alvó falu. = H. Hír. 1973. 1—2; 15—22.
419. **Morvay Péter:** Zala, az alvó falu. H. Hír. 1973. 1—2; 15—22.

Tolna m.

420. **Varga Ádám:** Mőzs község története. Közrem.: Boda Ferenc. Szekszárd 1973, Szekszárdi ny. 504 p. 16 t.

Vas m.

421. **Csaba József:** A fenyőfélék népies neve Vas megyében. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 121—124.
422. **Csizsár Károly:** Az Őrség földje és népének élete. Bp. 1973, MTA KESZ Soksz. 81 p. illusztr.
423. **Dömötör Ákos:** Kemenesaljai falucsúfolók. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 287—292.
424. **Papp Vilmos:** Az Őrségi kerkavölgyi községek népmozgalma. 1805—1970. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 90—120.
- +425. **Sárfalvi Béla — Szegedi Nándor:** A társadalmi átrétegződés folyamata két nyugat-magyarországi település — Őriszentpéter és Apátistvánfalva — fejlődése tükrében. = Földr. Ért. XXI, 1972. 237—245.
426. **Šebjanic, Franc:** Mura-vidéki szlovén protestánsok kapcsolata Nemescsóval a XVIII. században. — Vasi Sz. XXVII, 1973. 462—467.
427. **Varga János:** Az Őrség és a Vendvidék demográfiai sajátosságai. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 77—82.

Zala m.

428. **Degré Alajos:** A helytörténetírás és a történeti kritika kezdetei Zala megyében. = Levélt. Szle. XXIII, 1973. 1; 53—55.
- +429. **Németh József:** A népművészet újraéledése Zalában. = Bar. Műv. 1972, 50—52.

Felvidék

Abaúj-Torna m.

430. **Takáts László**: Mozaikok Telkibánya kuruckori történetéből. = Bányász. kohász. L. CVI, 1973. 558—560.

Borsod m.

431. **Dobosy László**: Ózd 1840-ben. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 42—54.
 432. **Martos Gizella**: A matyóság életkörülményeinek változásai. Egészségügyi jelzőszámok 1275—1970 között. Bp. 1973, Borsodm. ny. Miskolc. 130 p., 14 t. — Bibliogr. 123—130.
 433. **Saad Andor**: A felszabadulás előtti Mezőkövesd. = HOMK. XII, 1973. 76—86.

Heves m.

434. **Bakos József — Fekete Péter**: Eger és Felnémet földrajzi nevei. 2. A belterület nevei. Eger 1973, Borsod m. ny. Miskolc. 200 p., illusztr., 1 térk. (Eger honismereti és helytörténeti füzetek 4.)
 435. **Fél, Edit — Hofer, Tamás**: Bäuerliche Wirtschaftsausrüstungen in einem ungarischen Dorf. = MMK. 1971—1972. 461—466. — Átány.
 436. **Soós Imre**: Heves és Külső-Szolnok megye 1772—1849. évi rovásadó összeírásai. Eger 1973, Heves m. ny. 206 p., 12 t. (Tanulmányok Heves megye történetéből 1.)

Nógrád m.

437. **Belitzky János**: Nógrád megye története. 1. 896—1849. Salgótarján 1973, Megyei Tanács. III, 396 p. 9 t. — Bibliogr. 391—393. p.
 438. **Schneider Miklós**: A török után. Az 1715. évi országos összeírás adatai a mai Nógrád megye községeiről. Sajtó alá rend., bev. — Salgótarján 1973, Nógrád m. ny. 47 p. (Adatok és források a Nógrád megyei Levéltárból 3.)
 439. **Zólyomi József**: Nógrád megyei parasztmozgalmak 1848-ban. = Palócföld. 1973, 1; 22—23.

d) Más hazai csoportok

Cigányok

440. **Balogh László**: Cigányok Somogyban. = Somogy. 1973. 3; 98—103.
 441. **Bencsik Zoltán**: Cigányok között a körmendi járásban. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 342—356.

442. **Csalog** Zsolt: Etnikum? Faj? Réteg? Adalékok a „cigányság” fogalmához. = Vil. XIV, 1973. 38—44.
443. **Ferdinándy** György: Cigányúton. = Irod. Újs. XXIV, 1973. 1—2; 5. — A magyarországi cigánykérdésről.
444. **Lakatos** Menyhért: Cigányok a fővárosban. = Forrás. 1973. 6; 107—116.
445. **Légrádi** József: Hiedelmek az ózdi cipósi cigányok körében. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 165—171.
446. **Szegő** László: Babonaság és vallás a magyarországi cigányoknál. = Vil. XIV, 1973. 44—48.
447. **Várnagy** Elemér: A cigánytanulók személyiségfejlesztését elősegítő néhány tényező. = Bar. Műv. 1973. 4; 37—41.
448. **Várnagy** Elemér: Előítéletek és cigányság. = Bar. Műv. 1972, 101—109.
449. **Vissi** Zsuzsanna: A cigánykérdés — 200 éve. = Új Forrás. V, 1973. 1; 85—92.
450. **mbb**: Ének a cigányokról. Folklór műsor az Egyetemi Színpadon. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 45; 4.

Németek

451. **Hutterer** Miklós: A magyarországi német népcsoport. Die deutsche Volksgruppe in Ungarn. = Népi kult.-népi társad. VII, 1973. 93—117.

Szlovákok

452. **Manga** János: Magyarországi szlovákok. Die Ungarnslowaken. = Népi kult.-népi társad. VII, 1973. 211—249.

Ukránok

453. **Paládi-Kovács** Attila: Ukrán szórványok a 18—19. században a mai Magyarország északkeleti részén. Ukranische Streusiedlungen des 18—19. Jahrhunderts im Nordosten des Heutigen Ungarn. = Népi kult.-népi társad. VII, 1973. 327—367.

Délszlávok

454. **Miátovics** Mihály: A Baranya megyei délszlávok társadalmi és kulturális helyzete. = Bar. Műv. 1973. 4; 90—97.
455. **Sarosács** György: Magyarország délszláv nemzetségei. Ungarns süd-slawische Volksgruppen. = Népi kult.-népi társad. VII, 1973. 369—390.
456. **Szita** László: Adatok a délszláv népcsoportok betelepüléséhez a török utáni Baranya megyében. = Bar. Műv. 1973. 4; 131—137.

e) Magyar csoportok külföldön

1. Románia

Székelyek

457. **Andrásfalvy Bertalan:** A bukovinai székelyek kultúrájáról. Über die Kultur der Buchenlandszekler. = Népi kult.- népi társad. VII, 1973. 7—23.
- +458. **Sebestyén Ádám:** A bukovinai andrásfalvi székelyek élete és története Mádéfalvától napjainkig. 1. Az andrásfalvi nép története. 2. Népszokások. Szekszárd 1972, Tolna megyei Tanács 1. r. 7—106. p.; 2. r. 109—279. p.

Csángók

459. **Bosnyák Sándor:** A felkelő nap köszöntése a csángó népcsoportoknál. = Ethn. LXXXIV, 1973. 559—563.

Egyéb csoportok, tájak

460. **Banner József:** Elek község német személynevei. German personal names in the village of Elek. = BMMK. II, 1973. 187—215.
461. **Hatvani Dániel:** Utazás Romániában. 1972. szeptember. = Forrás. 1973. január—február. 65—72. — Néprajzi vonatkozásokkal.
462. **Janitsek Jenő:** Apáca és Nagyajta helynevei. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973, 352—364.
463. **Uő.:** Közéapajta, Szárazajta és Zalánpaták helynevei. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 161—175.
464. **József Magda, Kovácsné:** Kápolnásfalu ragadványnevei. Supra-numele și poreclele din Čapilnița. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 303—311.
465. **Kósa László:** Kalotaszeg népe. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 12; 68—73.
466. **Kós Károly:** Kalotaszegi krónika. Bukarest 1973. Kriterion. 519 p. 5 t.
467. **Kovách Géza:** Az erdélyi falu a közpkorban. 2. A faluközösség. = Művelődés. XXVI, 1973, 1; 22—55.

Csehszlovákia

468. **Benyák Mária:** Falu a Morda tövében. = Hét. XVIII, 1973. 17; 6. — Százd.
469. **Csorba Csaba:** A kárpátukránok kutatása Zemplénben a 20. század fordulóján. HOMK. XII, 1973. 114—118.

- +470. **Gunda Béla:** Kulturmorphologische Probleme in den Karpaten. = L'udová kultura v Karpatoch. Bratislava 1972. 19—30.
471. **Pranda, Adam:** Gemer. Szerk. — Rimavská Sobota, 1973. Gemerská vlastivedná spoločnosť. 208 p. Národopisné štúdie 1.

3. Ukrán SzSzK

472. **Ferenczi Imre:** Magyarok között Kárpátalján. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 2; 45—50.

4. Ausztria

473. **Imre Samu:** Az ausztriai (burgenlandi) magyar szórványok. Ungarische Streusiedlungen in Österreich (Burgenland). = Népi kul.- népi társad. VII, 1973. 119—135.

f) Magyar kutatók más népekről

474. **Bodrogi Tibor:** Art of Indonesia. London-Greenwich, Conn. — Bp. 1973, Acad. Ed. — New York Graphic Society — Corvina. 139 p. 88 t. — Bibliogr. 190—115. p.
475. **Ecsedy Csaba:** An Unqnown People of the Sudan. = New Hung. Quart. XLIX, 1973. 143—150.
476. **Uő.:** Aspects of Hunting Among the Maiak of the Hill Burun, Sudan. = Acta Ethn. XXII, 1973, 293—318.
477. **Uő.:** Termelési viszonyok és tradicionális állam Fekete Afrikában. Az állam fejlődésének és meghatározó vonásainak kérdése. Produktionsverhältnisse und traditioneller Staat in Schwarz-Afrika-Probleme der Entwicklung und Charakterzüge des Staates. = Diss. Ethn. I, 57—111. — Bibliogr. 100—109.
478. **Sárkány Mihály:** Analysis of the Okiot exchange system. East-Africa. Acta Ethn. XX, 1973. 157—170.
479. **Uő.:** A közösségek közötti csere. Északkelet-Arnheim föld lakói. Der Austausch zwischen den Gemeinschaften. Die Einwohner des Nordost-Arnheimlandes. = Diss. Ethn. I, 1973. 27—55.

C. TÁRGYKÖRÖK

I. Település, építkezés

a) Település

480. **Balassa Iván:** A tokaj-hegyaljai német telepítések történetéhez. Zur Geschichte der deutschen Neusiedlung im Tokaj.Gebirge. = HOMÉ. XII, 1973. 285—320.

481. **Bálint Sándor:** A Bánát településtörténetéből. From the history of settling down in Banat. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 5—13. — Temesköz.
482. **Bárth János:** A kalocsai Sárköz népének települése és gazdálkodása a XVIII—XIX. században. A kalocsai szállások településnéprajzi sajátosságai. Geteilte Siedlungsgebiete der Stadt Kalocsa im XVIII. und XIX. Jahrhundert. Siedlungsprobleme der Weiler von Kalocsa. = Diss. Ethn. I, 1973. 253—309. — Bibliogr. 306—308.
483. **Beluszky Pál:** A tanyarendszer időszerű problémái. A tanyafelszámolás folyamata. = Földr. K. XXI, 1973. 19—36. 5 térk.
484. **Bibó István:** Tanya és urbanizáció. A tanyakérdés vitájának újra-éledése és Erdei Ferenc tanyakoncepciója. = Valóság. XVI, 1973. 12; 35—40.
485. **Bóna István:** VII. századi avar települések és Árpád-kori magyar falu Dunaújvárosban. Bp. 1973, Akadémiai K. 161 p. illusztr. 1 mell. (Fontes archaeologici Hungariae.) — Bibliogr. a jegyzetekben: 87—92.
486. **Dobosy László:** A régi bolyoki templom. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 28—31.
487. **Hoffmann Tamás:** A településtörténet határai. = Valóság. XVI, 1973. 12; 1—15.
488. **Juhász Antal:** Tanyai telekelrendezés. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 3. Bp. 1973. 7 p. 1 t.
489. **Kathy Imre:** Lakóház — település — településkultúra. = Városép. 1973. 1; 12—14.
490. **Maksay, Ferenc:** Struktur der ungarischen Dorfsiedlung zur Zeit der traditionellen Landwirtschaft. = MMK. 1971—1972, 1973. 91—94.
491. **Németh Péter:** Újabb eredmények a honfoglaló magyarság települési rendjének kutatásában. = Szab.-Szatm. Szle. VIII, 1973. 4; 67—69.
492. **Romány Pál:** A tanyarendszer ma. Bp. 1973, Kossuth K. 124 p. (Új falu.)
- +493. **Sápi Lajos:** Debrecen település- és építéstörténete. Debrecen 1972, Alföldi ny. 121 p. 39 t. 16 térk. (A Déri Múzeum Baráti Köre kiadványa 10.)
494. **Szabó Lajos:** A „Mirhó gáttjának” építése. (Adatok a „Tisza II.” előtörténetéhez.) Der Bau des „Mirhó-Dammes.” Sztroitel'sztvo dambü „Mirho”. = SzMMÉ. 1973. 151—158.
495. **Tettemanti Sarolta:** Adatok a Pilis-hegység középkori településtörténetéhez. Angaben zur mittelalterlichen Siedlungsgeschichte des Pilis-Gebirges. = Stud. Com. II, 1973. 71—92.
496. **Turáni József:** Az aprófalvas településrendszer sajátosságai és általános demográfiai problémái. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 61—69.

497. **Uő.**: A községi településrendszer helyzete, fejlődésének lehetőségei, különös tekintettel az aprófalvas rendszer sajátosságaira. = *Területi Stat.* XXIII, 1973. 560—572.

b) Építkezés

498. **Bakó Ferenc**: A föld és téglafalazat az észak-magyarországi népi építkezésben. *Das Lehm- und Ziegelmauerwerk in der Volksbaukunst Nordungarns.* = *EMÉ.* X, 1973. 247—304. — *Bibliogr.* 279—280.
499. **Balassa Iván**: Szárazmalmok a Hegyalján és a Bodroghözben a 18—19. században. = *HOMK.* XII, 1973. 87—92.
500. **Balassa M. Iván**: Épületfalak. = *Kérdőívek és gyűjtési útmutatók* 2. Bp. 1973. 15 p. 3 t.
501. **Barabás Jenő**: A székely ház alaprajzi fejlődéséről. *Die Entwicklung des Grundrisses des Szeklerhauses.* = *Nép kult.* — népi társad. VII, 1973. 26—40.
502. **Bárth János**: A Duna-Tisza közti népi építészet és lakáskultúra változásairól. = *Forrás.* 1973, 4—5; 94—103.
503. **Bencsik János**: Az „Irgylyi” szőlőskert. Adatok a dél-borsodi népi építkezéshez. = *HOMK.* XII, 1973. 92—98.
504. **Boross Marietta**: Kertészeti építmények, csőszkunyhók. = *Kérdőívek és gyűjtési útmutatók* 7. Bp. 1973. 7 p. 3 t.
505. **Dankó Imre**: A kővázás görék. *Maisspeicher mit Ziegelgerüst. Kukuruzohranilicsca sz kirpicsum karkaszom.* = *SzMMÉ* 1973. 261—277.
506. **Filep Antal**: A kistáplási lakóház morfológiai vizsgálata. IV. A kistáplási lakóház történeti fejlődése, kapcsolatai a környező és szomszéd népi háztípusokkal. *Morphologische Forschungen des bauerlichen Wohnhauses der Kleinen Ungarischen Tiefebene. Historische Entwicklung, Verbindungen zu den Wohnhäusern der ungarischen Nachbargebiete und der Nachbarländer.* = *Diss. Ethn.* I, 1973. 311—359.
507. **Halász Péter**: „Az én édesemnek dombon ülő háza.” A csángó épületről. = *Tiszatáj.* XXVII, 1973. 8; 52—58.
508. **Hentz Lajos**: Népi építkezés Mezőberényben. — *Mezőberény tört.* II. 1973. 263—289. p. 8 t.
509. **Imre Mária, L.**: Adatok Szenna népi építkezéséhez. *Beiträge zur Bäuerlichen Bauweise in Szenna.* = *SMK.* I, 1973. 229—245.
510. **Kecskés Péter**: Présházak és pincék. = *Kérdőívek és gyűjtési útmutatók* 9. Bp. 1973. 7 p. 2 t.
511. **Knézy Judit**: A favázás lakóházépítés emlékei a belső-somogyi Csököly, Cige, Rinyakovácsi és Kisbajom községekben. = *SMK.* I,

1973. — Denkmäler von Balkengerüsthäusern (Fachwerk) in den Dörfern Csököly, Cige, Rinyakovácsi und Kisbajom im Inneren Somogy.
512. **Molnár Mátyás**: A vajai „képes krónika” és kérdőíves „telekkataszter”. = H. Hír. 1973. 3—4; 181—184.
513. **Paládi-Kovács Attila**: Az abara. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 5. Bp. 1973. 10 p. — Szénatároló.
514. **Uő.**: Ukrainische Streusiedlungen in Nordostungarn im 18—19. Jahrhundert. = Acta Ethn. XXII, 1973. 371—415.
515. (**Pavlov József**): A szarvasi szárazmalom. Szarvas 1973, Tessedik Sámuel Múzeum. 31. p., illusztr.
516. **Peterson, Aleksei**: Fragen der Erhaltung von Information über die Volksarchitektur. = NÉ. LV, 1973. 100—106.
517. **Selmezi Kovács Attila**: A csűrök építése és használata. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 4. Bp. 1973. 13 p. 3 t.
518. **Uő.**: Gerendavázás épületek felállítása Észak-Borsodban. Bau von Fachwerkhäusern in Nord-Borsod. = HOMÉ. XII, 1973. 487—498.
519. **Solymos Ede**: A dunai „malmok kora” Baján. = Forrás, 1973. 4—5; 85—93.
520. **Vajkai Aurél**: Füstös konyhás házak a Balaton környékén. = Ethn. LXXXIV, 1973. 82—96.
521. **Vargha, László**: Wirtschafts- und architekturgeschichtliche Denkmäler in Ungarn aus dem 18. und 19. Jahrhundert. = MMK. 1971—1972, 1973. 147—156.
522. **Veszelyszky Viktor**: A „Vasvár-pusztai” vízimalom. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 34—41.
523. **Zákonyi Ferenc**: Egy régi présház korszerű felhasználása. = Műemlékvédelem. XVII, 1973. 205—208.
524. **Uő.**: A tési szélmalom. = ÉT. XXVIII, 1973. 1113—1116.

II. Földművelés, növénytermesztés

a) Földművelés)

525. **Andrásfalvy Bertalan**: A Sárköz és a környező Duna-menti területek ősi ártéri gazdálkodása és vízhasználata a szabályozás előtt. Bp. 1973, VIZDOK soksz. 74 p. illusztr. (Vízügyi történeti füzetek 6.) — Borítékcím: A Sárköz ősi ártéri gazdálkodása.
526. **Balassa Iván**: Az eke és a szántás története Magyarországon. Bp. 1973, Akadémiai K. 630 p. illusztr. — Bibliogr. 543—574. p.

527. **Uő.**: Möglichkeiten der Erforschung der frühesten Pflugbenutzung in Mitteleuropa. = MMK. 1971—1972, 1973. 33—37.
528. **Balogh István — Végh József**: A hagyományos paraszti gazdálkodás ismeretanyaga és szókincse. 3. Hordás, nyomtatás, cséplés. 2. r. Bp. 1973, Néprajzi Múzeum. 96 p., illusztr. (Útmutató füzetek a néprajzi adatgyűjtéshez 14.) — Bibliogr. 93—96.
529. **Balogh Sándor**: Egy abonyi köznemes gazdálkodása a reformkorban. Ein Gutshof von niederen Adel in Abony. = Stud. Com. II, 1973. 107—144.
530. **Barabás, Jenő**: Innovationszentren in der ungarischen Agrarkultur. = MMK. 1971—1972, 1973. 287—290.
531. **Földes László**: Hagyományos gazdálkodás és ézszerűség. = Vil. XV, 1973. 1; 1—9.
532. **Fussel, George Edwin**: What is traditional agriculture. = MMK. 1971—1972, 1973. 9—14.
533. **Fűr, Lajos**: Bedeutendere Agrikulturdistrikte um die Jahrhundertwende in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 401—405.
534. **Füzes Endre**: A gabonásvermek problematikájához. Zur Problematik der Getreidegruben. K problematike jam-ambar dlja hranenija zerna. = Ethn. LXXXIV, 1973. 462—481. — Bibliogr. 474—479.
- +535. **Gunda Béla**: Has Archeology any role in the study of Wheat-Evolution? = AAg. XX, 1971. 224.
536. **Gyimesi, Sándor**: Über die landwirtschaftlichen Grundlage der Städte. = MMK. 1971—1972, 1973. 453—460.
537. **Ikvai Nándor**: Pest megyei adatok a tövisborona használatához és készítéséhez. Angaben zum Gebrauch und zur Anfertigung der Balkenegge aus dem Komitat Pest. = Stud. Com. II, 1973. 187—201.
538. **Karaman, Igor**: Die Hauptmerkmale der landwirtschaftlichen Verhältnisse in Slavonien-Syrmien vom 18. bis 20. Jahrhundert. = MMK. 1971—1972, 1973. 223—228.
539. **Kovács, Kálmán**: Die Entwicklung des Wesens des produktionsgenossenschaftlichen Eigentums. — MMK. 1971—1972, 1973. 483—487.
540. **Kukovics, Sándor**: Some peculiarities in the territorial development of the Hungarian agriculture. = MMK. 1971—1972, 1973. 477—481.
541. **Nagy Géza**: A gabona föld alatti tárolása Karcsán. = HOMK. XII, 1973. 99—105.
542. **Nagy Gyula**: Hagyományos földművelés Vésztőn. = Vésztő tört. 1973. 437—480.
543. **Orosz, István**: L'extension de la cultura à „rotation libre” dans le Nord-Est de la Hongrie à la fin du XIX^e siècle. = MMK. 1971—1972, 1973. 407—415.

544. **Pető Mária:** Adatok a római kori aratóeszközök történetéhez. A Budapesti Történeti Múzeum és a Magyar Nemzeti Múzeum anyaga alapján. = Ethn. LXXXIV, 1973. 301—307.
545. **Selmeczi-Kovács, Attila:** Handgeräte für das Garbenbinden und die Einbringung des Getreides in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 267—276.
546. **Simonffy, Emil:** Einige Fragen der Bauernwirtschaft von Göcsej einer in der Entwicklung zurückgebliebenen Landschaft im Zeitalter des Kapitalismus. = MMK. 1971—1972, 1973. 417—423.
547. **Steensberg, Axel:** The practice of tilling spades in Asia and Europe. = MMK. 1971—1972, 1973. 19—23.
548. **Takács Lajos:** Bozótkések és rokon szerszámok a Dunántúlon. Buschmesser und ähnliche Geräte in Transdanubien. (Pannonien.) Nozsidlja raskorcsevki kusztarnikov i rodstvennüe im orudija v Transzdanubii. = Ethn. LXXXIV, 1973. 243—237. — Bibliogr. 270—271.
549. **Uó.:** Die Hakensichel in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 83—90.
550. **Timár, Eszter:** Regionale Umgestaltung der traditionellen Landwirtschaft Ungarns in der zweiten Hälfte des 19. Jahrhunderts. = MMK. 1971—1972, 1973. 389—400.
551. **Török, Katalin F.:** Agrargeschichtliche und agrarethnographische Lehren von den Flurkarten aus dem 18. Jahrhundert. = MMK. 1971—1972, 1973. 189—197.
552. **Varga Gyula:** A mezőberényi paraszti gazdálkodás. = Mezőberény tört. II. 1973. 227—262. p. 8 t. 1 térk. — Bibliogr. 261—262.
553. **Veress, Éva:** Regionale Untersuchungen zum Thema „Betriebsformen der Bauernwirtschaft“. = MMK. 1971—1972, 1973. 167—183.
554. **Vakarelski, Christo:** Methoden und Geräte des Druschs bei den Bulgaren. = Acta Ethn. XXII, 1973. 362—292.
555. **Uó.:** Wurde in Bulgarien der Socha-Pflug verwendet? = MMK. 1971—1972, 1973. 39—46.
556. **Wellmann, Imre:** Die neuzeitliche „landwirtschaftliche Revolution“ und ihre Anfänge in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 297—309.

b) Növény- és gyümölcsstermesztés

557. **Boross Marietta:** Bolgár és bolgár-rendszerű kertészetek Magyarországon 1870—1945. A magyarországi piacra termő kertészetek kialakulásához. Bulgarische Gärtnereien und Gärtnereien von bulgarischem System in Ungarn. 1870—1945. Zur Entwicklungsgeschichte des ungarischen Erwerbsgartenbaus. Ogorodniki-bogarü i ogorodniki, rabotajuscsie bolgarszkoj szisztemoj v Vengrii 1870—1945. K voproszu o voznikovenii ogorodnicseszkih hozjajsztv v

- Vengrii, rabotajuscsh na rünek. = Ethn. LXXXIV, 1973. 29—52 p. — Bibliogr. 50.
558. **Dobrossy István:** A parasztgazdaságok szerkezete és a rostnövénytermesztés kapcsolata Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. Die Verbindung zwischen der Struktur der Bauernwirtschaften und dem Faserpflanzen in der Komitaten Borsod, Abauj und Zemplén. = HOMÉ. XII, 1973. 407—430.
559. **Égető Melinda:** Az Alföld és a Dunántúl szőlőművelésének kapcsolata. III. Szőlőművelés és borkészítés a racionalizálás előtt. Verbindungen des Weinbaus der Grossen Ungarischen Tiefebene und Transdanubiens. Weinbau und Kelternverfahrensweisen vor der Rationalisierung. = Diss. Ethn. I, 1973. 195—251. — Bibliogr. 245—248.
560. **Geday, Gusztáv:** Erscheinen und Verbreitung des Jonathanapfels in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 437—445.
561. **Gunda, Béla:** Origin of plant cultivation in the New World. = MMK. 1971—1972, 1973. 15—18.
562. **Halász Péter:** A moldvai magyarok kendermunkája. Das Henfwerk der Moldau-Ungarn. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 55—91.
- +563. **Kalesny, František:** Arbeitsgeräte der Weinbauer in der Slowakei. Ein Beitrag zur Frage der historischen Schichten und Kultureinflüsse in der Weinkultur der Slowakei. = Ethn. Slav. IV, 1972. 87—151.
564. **Kiss, István N.:** Monoculture de vigne et qualité des vins dans la Hongrie des XVI^e—XVIII^e siècles. = MMK. 1971—1972, 1973. 129—137.
565. **Kósa László:** Kartoffelanbaugebiete in Ungarn am Ende des 19. und in der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts. = MMK. 1971—1972, 1973. 433—436.
566. **Uő.:** A magyar burgonyakultúra néprajza. A magyarországi burgonyatermelés kiterjedése. Ethnographie der ungarischen Kartoffelkultur. Erweiterung des Kartoffelbaus in Ungarn. = Diss. Ethn. I, 1973. 151—193.
567. **Müller Géza:** A gyűjtögető életmód szökédi hagyományai. = Bar. Műv. 1973. 4; 156—162.
568. **Preininger, Magdolna:** Die Obstproduktion von Budapest im Spiegel der Statistischen Angaben der Jahre 1895 und 1935. = MMK. 1971—1972, 1973. 447—452.
569. **Vávra, Miloslav:** Die Bedeutung von Ferenc Schrams für den Weinbau der Welt und besonders für die mährischen Weinbauern. = MMK. 1971—1972, 1973. 349—354.
570. **Weinhold, Rudolf:** Zur Geschichte des Winzerberufes an Elbe, Saale und Unstrut. = Acta Ethn. XXII, 1973. 426—441.

III. Állattartás, halászat, vadászat

a) Állattartás

571. **Andrásfalvy**, Bertalan: Weidegang und Hirtenwesen in Transdanubien und in der Grossen Ungarischen Tiefebene. = MMK. 1971—1972, 1973. 229—231.
572. **Balassa Iván**: A legeltetés három műszava: „avas”, „avar”, „havas”. = MNy. LXIX, 1973. 296—305.
573. **Uó.**: Makkoltatás a Kárpát-medence északkeleti részében a XVI—XIX. században. Echelmast im nordöstlichen Teil des Karpatenbeckens im 16—19. Jahrhundert. Kormlenie szvinej zseludjami v szevero-vosztocnoj csaszi baszszejna Karpát v XVI—XIX. vv. = Ethn. LXXXIV, 1973. 53—79. — Bibliogr. 75—77.
574. **Balogh**, István: Viehhaltungstypen des Karpatenbeckens im 19. Jahrhundert. = MMK. 1971—1972, 1973. 233—239.
575. **Bátky** Zsigmond: A magyar kengyel eredetéhez. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 386—391.
576. **Fenton**, Alexander: Early yoke types in Britain. = MMK. 1971—1972, 1973. 69—75.
577. **Mártha**, Zsuzsánna: Die Umwandlung der traditionellen Geflügelzucht in Ungarn. = MMK. 1971—1972, 1973. 359—368.
578. **Orel**, Vitezslav — **Vávra**, Miloslav: Die Tier- und Pflanzenzüchter in Mähren im Hintergrunde der Entdeckung von Mendel. = MMK. 1971—1972, 1973. 355—358.
579. **Petercsák** Tivadar: Szarvasmarhatartás egy hegyközi faluban. Rinderzucht in einem Dorf von Hegyköz. = HOMÉ. XII, 1973. 357—406.
580. **Tóth**, Tibor: Umgestaltung der Viehzucht der Grossgrundbesitze zur Zeit der Jahrhundertwende im Komitat (Bezirk) Somogy. = MMK. 1971—1972, 1973. 425—431.
581. **Varga Gyula**: Vésztő népi állattartása. = Vésztő tört. 1973, 481—503. p. 6 t.

b) Halászat

582. **Csaba** József: Csákánydoroszló népi halászata. Die Volksfischerei in Csákánydoroszló. = Savaria. IV, 1973. 137—167.
583. **Fábián** Margit: Halászat a bukovinai Andrásfalván. = Ethn. LXXXIV, 1973. 345—352.
584. **Szilágyi** Miklós: Halászat a Cegléd környéki kisvizeken. Teichfischerei in der Nähe von Cegléd. = Stud. Com. II, 1973. 173—185.

585. **Szilágyi Miklós:** Tiszaverés. „Tiszaverés” (Eine Art der Koppelfischerei an der Theiss.) Kollektivnoe rübolovszstvo na Tisze. = SzMMÉ. 1973. 253—260.
586. **Tóth Árpád:** Viza + kecsege = vicsege. = ÉT. XXVIII, 1973. 2031—2035.

c) Vadászat

587. **Balassa M. Iván:** A hegyközi és bodroglői méhészet. A méhtartás egész évi menete. Bienenzucht der Gebiete Hegyköz und Bodroglői. Jahreslauf der Bienenzucht. = Diss. Ethn. I, 1973. 113—150. — Bibliogr. 148—149.
588. **Uő.:** Méhesek. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 6. Bp. 1973. 10 p. 4 t.
- +589. **Gunda Béla:** Keilfalle in den Karpaten und auf der Balkan-Halbinsel. = Beiträge zur Literatur, Geschichte und Kultur der Jagd. 1971. 89—100.
- +590. **Uő.:** Marderfang im Karpaten-Gebirge. = ZfE. XCVII, 1972. 283—298. — Nyest-fogás.
591. **Uő.:** Trapping and Hunting Among the Hungarian People. = Acta Ethn. XXII, 1973. 347—363.
- +592. **Korompay, Bertalan:** Suomalainen tikkujousi. Die finnische Bogenfalle. = Ethn. Fenn. 1972, 2; 49—54.
593. **Uő.:** Trapping with trigger release. = IXth International Congress of Anthropological and Ethnological Sciences. 1973. 1—12.
594. **Petánovits Katalin:** Rabsic barátja a sötétség. — Múzsák. 1973. 4; 20—21. — Orvvadász, vadász.

IV. Közlekedés, teherhordás

595. **Bartha László:** Teherhordó eszközök Domaházán. Tragmittel in Domaháza. = HOMÉ. XII, 1973. 463—485.
596. **Betkowski Jenő:** Képek az egykori szolnoki fahajózás történetéből. Teletetés. Beiträge zur Geschichte der ehemaligen Holzschiffahrt Szolnoka. = SzMMÉ. 1973. 161—167.
597. **Gráfik Imre:** Az állati erővel végzett folyami vontatás. Rendszer-elemzési kísérlet. Schiffschleppen mit tierischer Zugkraft auf ungarischen Flüssen. Peretjazska recsnüh barzs pri pomoscsi zsvivotnoj szilü. Experiment konzstruktivnogo analiza. = Ethn. LXXXIV, 1973. 482—510. — Bibliogr. 505—507.
598. **Uő.:** Csúszójárművek. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 11. Bp. 1973. 9 p.

599. **Uő.**: Folyami vontatás állati erővel. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 10. Bp. 1973. 7 p. 2 t.
600. **Madar** Ilona, Pusztainé: Szekérekészítés és használat a székelyföldi Atyhán és az alföldi Sárrétudvarin. = Népr. K. XVIII, 1973. 81—273.
601. **Magyar** Kálmán: Előzetes jelentés a barcsi bődönhajó feltárásáról. Rapport préliminaire sur les fouilles a Barcs, d'une barque faite d'un tronc d'arbo creuse. = SMK. I, 1973. 357—362.
602. **Paládi-Kovács** Attila: Batyuzó lepedők és elnevezésük Borsod-Abaúj-Zemplén megyében. = HOMÉ. XII, 1973. 431—462.
603. **Uő.**: A magyar parasztság kerekcsapjainak történeti és táji rendszerezéséhez. Zur historischen und regionalen Systematisierung der Wagen der ungarischen Bauernschaft. = Népr. K. XVIII, 1973. 1—79.
604. **Uő.**: Néhány megjegyzés a magyar parasztság teherhordó eszközeiről. Einige Bemerkungen über die Traggeräte der ungarischen Bauern. Neszkol'ko zamecsanii o szredsztvah peredvizsenija nosej u vengerszkogo kreszt'jansztva. = Ethn. LXXXIV, 1973. 511—526. — Bibliogr. 524—525.
605. **Uő.**: Szállítás málhás lovakkal a Gömör-Tornai karsztvidéken. = Ethn. LXXXIV, 1973. 549—558. — Bibliogr. 557—558.
- 605/a. **Uő.**: Transport in Hungary by canvas sheets on the human back. = Land Transport in Europe. Szerk. Fenton, A., Podolák, J., Rasmussen, H, København 1973. 395—407.

V. Kereskedelem

606. **Bellon** Tibor: Adalékok a karcagi csárdák keletkezéséhez. Angaben zur Entstehung der Wirthäuser (Csárda) von Karcag. Materialü k isztorii raszkopok v Karcag. = SzMMÉ. 1973. 127—136.
607. **Dankó** Imre: Adalékok a régi mértékek funkció- és jelentésváltozásos továbbéléséhez. Beitrag zur funktions- und bedeutungsverändernten Weiterleben alter Masseinheiten. = HOMÉ. XII, 1973. 321—355.
608. **Dobrossy** István: A mezőkövesdi vászonkereskedelem. = HOMK. XII, 1973. 105—109.

VI. Táplálkozás

609. **Banner** József: Táplálkozási hagyományok a németeknél. = Mezőberény tört. II, 1973. 363—377.
610. **Dömötör** Sándor: Lakodalmi kalácsok Vas megyében. II. A lakodalmi kalácsok fogyasztásának ünnepi gesztusai. Hochzeitskuchen im Komitat Vas. = Savaria. IV, 1973. 107—136. — Előzmény lt. Savaria. III, 1966. 167—203.

611. **Gregor** Ferenc: Magyar népi gombanevek. Bp. 1973, Akadémiai K. 64 p. (Nyelvtudományi értekezések 80.)
612. **Halász** Péter: A moldvai magyarok egy régi étele. Zsufa. = Ethn. LXXXIV, 1973. 341—345.
613. **Hathy** Tibor: A mezőberényi magyarok táplálkozási hagyományai. = Mezőberény tört. II, 1973. 345—351.
614. **Kisbán**, Eszter: Eingliederung neuer Anbaufrüchte in die Volksnahrung. = MMK. 1971—1972, 1973. 283—286.
615. **Kovács** Ilona, Győrfiné: A tehéntej feldolgozása, szokásai és hiedelmei Karcagon. Die Kuhmilchwirtschaft, ihre Bräuche und Glauben in Karcag. (Grosse Ungarische Tiefebene Pererabotka Moloka, privücski, pover'ja v Karcage. = SzMME. 1973. 297—307.
616. **Markus**, Michal: Gemeinsame Forschungsprobleme der Entwicklung von Landwirtschaft und Ernährung. = MMK. 1971—1972, 1973. 277—282.
617. **Morvay** Judit: A konyha, kamra tárgyai. Összeáll. —. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 12. Bp. 1973. 3—9.
618. **Uő.**: A táplálkozás tárgyainak csoportjai. Összeáll. —. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 12. Bp. 1973. 9—11.
619. **Schwalm** Edit: Nagybőjti táplálkozás Észak-Heves megye palóc falvaiban. Ernährung zur Fastenzeit im nördlichen Teil des Komitates Heves. = EMÉ. X, 1973. 305—317.
620. **Tábori** György: A mezőberényi szlovákok táplálkozási hagyományai. = Mezőberény tört. II, 1973. 353—362.

VII. Kisipar, népművészet

a) Kisipar

621. **Domonkos** János: A rézműves-rézkovács kismesterség Szombathelyen. A mesterség továbbélése a szocialista iparban. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 253—270.
622. **Dózsa** Katalin, F.: A szabóipar Magyarországon a dualizmus korában. Die Lage des Schneidergewerbes in Ungarn im Zeitalter des Dualismus. = Folia Hist. II, 1973. 135—178.
623. **Ember** Mária, V.: A kesztyű készítése és viselete Magyarországon. Anfertigung und Tragen von Handschuhen in Ungarn. = Folia Hist. II, 1973. 7—22. p. 4 t.
624. **Hentz** Lajos: A népi téglá- és cserépvetés Mezőberényben. Munkaszervezet és technika egy 1886—1931 között működő kisüzemben. = Békési É. VIII, 1973. 237—252.

- +625. **Hoffmann**, Herbert: Glashütten im südöstlichen Siebenbürgen. = Forsch. V. u. L. XV, 1972. 88—101. — A felsőporumbáki, feleki és feketeerdői üveghuták működése a 17. sz-tól a 19. sz.-ig.
626. **Juhász** Antal: Tápai gyékényesek. = ÉT. XXVIII, 1973. 2407—2412.
627. **Kerékgyártó** Adrienne, Újváriné: Egy népi kismesterség leírása. = Útmutató ajánlott pályatétel feldolgozásához. = H. Hír. 1973. 3—4; 192—195.
628. **Márton** Béla: A parajdi posztóványolás szakszókincse. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 175—177.
629. **Molnár** István: Confectionarea sitelor din păr de cal în Secuime. La confection des taims en poil de cheval dans la région Sicule. = A. Muz. Etn. Transilvaniei. 1971—1973. 333—346.
630. **Petercsák** Tivadar: Vándoriparosok a Zempléni-hegységben. = Ethn. LXXXIV, 1973. 527—548. — Bibliogr. 548.
631. **Sándor** Ildikó, I.: A dunabogdányi kőbányászat és kőfaragás néprajzi vonatkozásai. Die ethnographischen Beziehungen der Steinmetzarbeit in Dunabogdány. = Stud. Com. II, 1973. 229—255.
632. **Timaffy** László: Győri fémművesek. Meister der Metallkunst in Győr. = Arrabona. XV, 1973. 227—239.

b) Népművészet

633. **Ács** Sarolta, Pécsiné: Kalocsa népművészete. 2. kiad. Kalocsa 1973, Városi Tanács. 106 p. 28 t.
634. **Andrásfalvy** Bertalan: Bemutatjuk Teimel Istvánt, a népművészet mesterét. = Bar. Műv. 1973. 4; 101—103.
- +635. **Bánszki** Pál: Népművészet és közművelődés. = Bar. Műv. 1972, 36—44.
636. **Bartóki** József — **Hentz** Lajos: A népművészet emlékei. = Mezőberény tört. II, 1973. 325—343. p. 10t. — Népi díszítőművészet: bútór, kerámia, textil.
- +637. **Fertőszögi** Béláné: Tolna megye népművészete. = Bar. Műv. 1972, 47—50.
638. **Hoffmann** Tamás: Népművészet 1973-ban. = Népszabadság. 1973. febr. 4. Vasárnapi melléklet. 7.
639. **Szabolcsi** Hedvig: A népművészet felfedezése. Tanulmányok a népművészetről és iparművészetről 1875—1899. Szerk. —. Bev. és vál. Kresz Mária. = Doc. Ethn. IV, 1973. 224 p. 3 térk.
640. **Varga** Marianna: Népi iparművészet. 1953—1973. Art populaire. 1953—1973. július—augusztus. Rend. Magyar Nemzeti Galéria, Népi Iparművészeti Tanács, Háziipari és Népi Iparművészeti Szövetkeze-

- tek Országos Szövetsége. A katalógust összeáll. — Bev. Domanovszky György. Bp. (1973), Magyar Nemzeti Galéria. 38 lev. illusztr.
641. Népművészet — népi giccs. = A Hét. IV, 1973. 6—8; 9., 14.; 9. — Vita: Hozzászólók: Forró László, Huszár Sándor. — Előzmény: uo. III, 1972. 29—39; 9., 41—41; 9.

VIII. Bútor, házberendezés

642. **Cseke Péter**: A vargyasi bútor jövőjéről. = Útunk. XXVIII, 1973. 7; 10—11.
643. **Csilléry Klára, K.**: Szobabelsők. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 1. Bp. 1973. 12 p. 6 t.
644. **Mészáros Ottó**: A kézben hordott tűz. = Múzsák. 1973, 2; 11—13. — A világítás történetéről.

IX. Fazekasság, kerámia

- +645. **Andrásfalvy Bertalan**: Bemutatjuk a hetvehelyi fehéredényes műhelyeket. = Bar. Műv. 1972, 61—63.
- +646. **Dankó Imre**: Bemutatjuk a magyarhertelendi női fazekasokat. = Bar. Műv. 1972, 64—68.
647. **Domanovszky György**: Magyar népi kerámia. 2. kiad. Bp. 1973, Corvina. 73 p. 24 t. 1 térk. (Magyar népművészet 1.)
648. **Gecsei Lajos**: Butéliák. Szerk. —. Békéscsaba 1973, Rózsa Ferenc Gimnázium és Szakközépiskola. 166 p., illusztr. (Békés megye néprajza 1.)
649. **Győrffy Lajos**: Feliratos butéliák a türkevei múzeumban. Trinkflaschen mit Anschrift aus dem Finta-Museum in Türkeve. Butüli sz nadpiszjami v muzee Turkeve. = SzMMÉ. 1973. 205—216.
- +650. **István Erzsébet**: Bemutatjuk a mórágyi kerámiát. = Bar. Műv. 1972, 78—81. p., 6 t.
- +651. **Knézy Judit**: Bemutatjuk a somogyi népi fazekasokat. = Bar. Műv. 1972, 71—75.
652. **Kresz Mária**: A cserépedények. Összeáll. —. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók 12. Bp. 1973. 13—19. p. 4 t.
- +653. **Uő.**: A dél-dunántúli kerámia helye a magyar és az európai kerámiaművességben. = Bar. Műv. 1972, 56—60.
- +654. **Mándoki László**: Bemutatjuk a siklósi kerámiát. = Bar. Műv. 1972, 75—78.
- +655. (**Sarosács György**): Aus der Geschichte der Keramik in Mohatsch. = Stud. slav. hung. XVIII, 1972. 367—370.

- +656. **Sarosác** György: Bemutatjuk a mohácsi fazekasságot. = Bar. Műv. 1972, 81—84.
- +657. **Stepatov**, P.: Über die Sprache des Statuts der Töpferzunft von Mohatsch. = Stud. slav. hung. XVIII, 1972. 371—380.
- +658. **Zentai** János: Bemutatjuk a bakócai gerencséreket. = Bar. Műv. 1972, 68—70.

X. Viselet, textil

659. **Danglová**, Ol'ga: K otázke variačného procesu v Hontianskej l'udovej vyšivke. Zur Frage des Variationsprozesses in der volkstümlichen Strickerei des Hont-Gebietes. = Sl. Nar. XXI, 1973. 23—50.
660. **Dorogi** Márton: Sárréti és nagykúnsági adatok a kacagány viseletéről. Angaben aus dem Sárrét (Grosse Ungarische Tiefebene) und Grosskumaniens zum Überwursfell. Dannüe iz Sárréta i Velikokomaonomenii „kacagan”ja” (skur) hiscsnüh zverej. = SzMMÉ. 1973. 137—149.
661. **Halasi** Mária: A dolmánytól a konfekcióig. = Múzsák. 1973, 1; 23—25. — A Nagytétényi Kastélymúzeum és az Iparművészeti Múzeum anyagából.
662. **Hentz** Lajos: Népvisélet. = Mezőberény tört. II, 1973. 291—324. p. 6 t.
663. **Kiss** Jenő: A széki varrottas — vagy látogatás egy művészasszonynál. = Útunk. XXVIII, 1973. 4; 11. — Szabó Magyar Zsuzsa.
664. **Kovács** Tiborné: A régi Ózd népi ruházódása, díszítőművészete. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 147—164.
665. **Lackovits** Emőke: Egy kapuvári női ruhatár bemutatása. Die Beschreibung einer Frauengarderobe von Kapuvár. = Arrabona. XV, 1973. 199—226 p. 1 t.
666. **Lőrincz** Aladárné: Tolna megyei székely szőttesek és hímzések. Hímzés mintalapok. Bp. 1973, NPI. 10, 100 p. ill. lev. (Mintagyűjtemény. Szövés, hímzés, faragás, fazekasság.) — Borítékcím: Szőttesek és hímzések.
667. **Melis** Katalin, **Irásné**: A budai középkori lábbeliviselet. XIII—XIV. század. = Arch. Ért. C, 1973. 88—102.
668. Tolna megyei szőttesek. Módszertani útmutató szövő szakkörvezetők részére. Andrásfalvy Bertalan: Tolna megyei szőttesek. Werner Andrásné: Útmutató szövő szakkörvezetők részére. Sárközi példák. Lőrincz Aladárné: Majos község szövőszakkörének munkájáról. Bp. 1968(1973), NPI. 75 p. (Mintagyűjtemény. Szövés, hímzés, faragás, fazekasság.)

XI. Társadalom, jog

a) Család

669. **Dávid** Zoltán: A családok nagysága és összetétele a veszprémi püspökség területén. 1747—1748. Bp. 1973, Közp. Stat. Hiv. Könyvtára, MOL. III, 171 p. (Történeti statisztikai kötetek.)
670. **Lőrinczi** Réka: A kisebbik asszonyom, öregebbik asszonyom típusú rokonsági elnevezések kérdéséhez. Cu privire la problemele termenilor de înrudire de tipul „kisebbik asszonyom” și „öregebbik asszonyom”. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 221—236.
671. **Sas** Judit, H.: Életmód és család. Az emberi viszonyok alakulása a családban. A Békés megyei életmódvizsgálat alapján. Bp. 1973, MTA KESZ soksz. 260 p., illusztr. (A Magyar Tudományos Akadémia Szociológiai Kutató Intézetének kiadványai.) — Bibliogr. a jegyzetekben 255—260.

b) Nevek

672. **Banner** József: Elek község német személynevei. German personal names in the village of Elek. = Savaria. IV, 1973. 187—215.
673. **Fehértói** Katalin: Helynevek mint családnevek „de” praepositio vagy -i képző nélkül. = MNy. LXIX, 1973. 197—203.
674. **Guttman** Miklós: Ragadványnevek az általános iskola felső tagozatos tanulóinak köréből. = Nyr. XCVII, 1973. 55—61.
675. **Mizser** Lajos: Katonai ragadványnevek. = MNy. LXIX, 1973. 69—75.
676. **Németh** Marietta: Vác környékének becézőneveiről. = MNy. LXIX, 1973. 113—120.
677. **Ördög** Ferenc: Személynévvizsgálatok Göcsej és Hetés területén. Bp. 1973, Akadémiai K. 616 p., 2 t., 1 térk. mell.
678. **Posgay** Ildikó: Rábacsanak személynevei. Bp. 1973, ELTE soksz. 146 p. (Nyelvtudományi dolgozatok 12.)
679. **Sugár** István: Az Egerben 1687 után megtelepedett törökök személynevei. = MNy. LXIX, 1973. 203—210.
680. **Szilágyi** Ferenc: Adatok és szempontok a diáknevek vizsgálatához. = Nyr. CXVII, 1973. 51—55.

c) Osztályok, rétegek, típusok

681. **Adorján** Lajos: Sajóvárkony zselléréinek életmódja az 1930—1940-es években. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 141—146.

682. **Balogh István:** A parasztság művelődése a két világháború között. Bp. 1973, Akadémiai K. 103 p. (Értekezések a történeti tudományok köréből. Ú.S. 66.)
683. **Bánkúti Imre:** Két katonáskodó nemes a XVII. században: Kisfaludy László és Miskey István. Zwei Adeligen: László Kisfaludy und István Miskey im Soldatenleben des 17. Jahrhunderts. = Arrabona. XV, 1973. 257—271.
684. **Berta István:** Egy kivándorló szegényember emlékkönyve. Das Tagebuch eines Auswanders. = Folia Hist. II, 1973. 197—238. — Várkesző, Vas m.
685. **Dömötör Sándor:** Baltavári adatok a betyárvilág kezdeteiből. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 277—282.
686. **Fancsovits György:** A magyarországi munkásosztály életmódjának történeti-múzeológiai vizsgálata. = M. Munkásmozg. Múz. Közl. 1973, 1; 38—69.
- 686/a. **Fél, Edit — Hofer, Tamás:** Tanyakert-s, Patron-client relations, and political factions in Átány. = American Anthropologist LXXV, 1973. 787—801.
- +687. **Gunda Béla:** Die Bettler in der Gesellschaft eines Dorfes. = Festschrift Matthias Zender. 1972. 625—634.
688. **Horváth Mária, Kozmáné:** A parasztság rétegződésének alakulása a sárvári járásban. 1767—1935 között. I. = Vasi Sz. XXVII, 1973. 420—436.
689. **Kovách, Géza:** Die Lage der Fronbauern auf den Kameralgütern im Komitat Arad nach der Urbarialregelung. = MMK. 1971—1972, 1973. 199—206.
690. **Kovács László, É.:** Szénégetők. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 172—185. — A sajó-balparti dombvidék néprajzából III.
691. **Körmendi János:** Adatok a Csanád megyei dohánykertész községek történetéhez 1848/49-ben. = Békési É. VIII, 1973. 206—218.
692. **Márkus István:** Az utóparasztság arcképéhez. = Szociológia. 1973. 1; 65—67.
693. **Molnár Balázs:** Jászkunsági betyárokról és Ambrus Sándor veszettálat-orvosról. Angaben zur Geschichte der jazygischen und kumanischen Betyaren und des Tierartztes Sándor Ambrus. O jaszkomanszkij „bet'jarah” (razbojnikah) i veterinare Sandore Ambruse. = SzMMÉ. 1973. 197—188.
694. **Pölöskei Ferenc — Takács Ferenc:** Grófi földek urai és vándorai. Summáselet Lesaljapusztán. I. = Kortárs. XVII, 1973. 1343—1348.
695. **Recht Dezső:** Líceumi diákélet a század elején. = Sopr. Sz. XXVII, 1973. 154—168.

696. **Schneider** Miklós: Adatok a XVIII. század elején Békés megyébe vándorolt Nógrád megyei jobbágyokról. = Békési É. VIII, 1973. 588—590.
697. **Sinkó** Ferenc: Az érsek és a rablók. Új Emb. 1972. febr. 13. — Sobri Jóska adatok (1837 februárjában a pandúrokkal szemben tűzharcban halt meg. Egy Sobri-anekdota).
698. **Takács** József: A tanyai népesség gazdasági-társadalmi helyzetének változása. Bp. 1973, SZÖVORG soksz. 44 p. (Szövetkezeti Kutató Intézet. Közlemények 88.)
699. **Váray** László: Koldulás — koldusénekek Mecserén. Bettelei und Bettelgesänge in Mecser. = Arrabona. XV, 1973. 241—249.

d) Céhek

700. **Czeglédi** Imre: A gyulai kovács-kerékgyártó-bognár céh vándorle-gény-protokollumának elemzése 1803—1872. = Békési É. VIII, 1973. 121—130.
701. **Czigány** Béla: Az összetartozás ládái. = Múzsák. 1973, 3; 34—35. — Céhládák.
- +702. **Lukács** János: A céhek élete. 4. = Söripar. XIX, 1972. 6; 233—236. 1—3. uo. 3—5; 114—, 156—, 197—.
703. **Nagy** Margit, B.: A klasszicizmus és a romantika építőmesterei Kolozsváron. = Korunk Évkönyve. 1973. 115—125. — Céhek említése.
704. **Szabó T.** Attila: XVI. századi magyar nyelvű céhiratok. = MNy. LXIX, 1973. 100—103.

e) Jog

705. **Bálint** Csanád: Az őspogány „kutyaeskü” emlékei az Árpád-kori temetőikben. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 148; 7.
706. **Füvessy** Anikó: Aratási és cséplési szerződések Tiszafüredről. Ernte und Dreschkontrakte aus Tiszafüred. (Komitat Szolnok.) Kontraktü na zsatvu i molot'bu v Tiszafjürede. = SzMMÉ. 1973. 279—285.
707. **Heitz**, Gerhard: Zur Struktur der Feudalrente. = MMK. 1971—1972, 1973. 207—212.
708. **Hunyadi** István: A XVI. századi idézőlevelek demográfiai értéke. Valeur demographique des lettres de citation judiciaires hongroises de debut du XVI^e siècle. = Arrabona. XV, 1973. 251—256.
709. **Malinkó** János: Várkony és Sáta lakóinak ellentéte. = Lakóhelyünk Ózd. IV, 1973. 32—33.

710. **Ortutay Gyula**: Cselédi rendtartás 1841-ből. Közread. — = Ethn. LXXXIV, 1973. 80—82.
711. **Tábori György**: Békés megyei községi pecsétek néprajzi ábrázolásai. = Békési É. VIII, 1973. 361—376.

XII. Néphit, mítosz, vallás

a) Néphit

712. **Barna Gábor**: Halottlátók Borsodban. = HOMK. XII, 1973. 109—113.
713. **Bosnyák Sándor**: Adalékok Bezdán néphitéhez. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15: 87—105.
714. **Buzinkay Géza**: Tudósasszonyok és boszorkányok. = Egészségü. M. XX, 1973. 1; 20—25.
715. **Diószegi Vilmos**: A pogány magyarok hitvilága. Bp. 1973, Akadémiai K. 142 p. 14 t. (Kőrösi Csoma kiskönyvtár 4.)
716. **Uő.**: A táltos alakjának földrajzi elterjedéséhez. Der ungarische Schamane (táltos) in Transdanubien. Figura zsreca v Zadunajskom krae. = SzMMÉ. 1973. 190—204.
717. **Diószegi, Vilmos — Lot-Falck, Eveline**: Les tambours chamaniques des Turcs Barabin: étude comparée. = L'Ethnographie. N. S. LXVII, 1973. 18—46.
718. **Gács Judit — Rodolfó**: „... és kártya perdül, kártya mén...” = Múzsák. 1973, 2; 22—24. — Jóslás.
719. **Gyura Julianna**: Százötven babona. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 121—132.
720. **Horváth Iván**: Horvátzsidány hiedelmei. = Arrabona. XV, 1973. 169—198.
721. **Hunfalvy Pál**: Eredeti hit. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 41—58.
722. **Kovács Zoltán**: Die Hexen in Russland. = Acta Ethn. XXII, 1973. 51—87.
723. **Krupa András**: Az emberrel kapcsolatos szlovák népi hiedelmek Békéscsabán, Tótkomlóson és Csanádalbertin. Vorstellungen des slowakischen Volksglaubens über den Menschen in Békéscsaba, Tótkomlós und Csanádalberti. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 181—200.
724. **László Miklós**: Szent Flórián osztagai. = Múzsák. 1973, 3; 10—12. — A tűzoltással kapcsolatos hiedelem, a tűzoltás történetéből.
725. **Répey Lajos**: XVIII. századi somogyi receptek. Medical closses on 18th century pharmacology. = SMK. I, 1973. 325—327.

726. **Schalk Gyula**: Az ősmagyar népi csillag- és csillagkép nevek. = Forrás. 1973, 4—5; 104—117.
727. **Szilágyi Miklós**: Adalékok Mezőberény néphitéhez. = Mezőberény tört. II, 1973. 425—432.
728. **Varga Zsuzsanna**: Szakrális emlékek. = Kérdőívek és gyűjtési útmutatók. 8. Bp. 1973. 8 p. — Népi vallásosság emlékei.

b) Mítosz, vallás

729. **Bodrogi Tibor — Dobossy László stb.**: Mitológiai ábécé. 2. kiad. Bp. 1973, Gondolat. 440 p. — Bibliogr. 387—397.
730. **Éder Ferenc Xaver**: A short description of the missions maintained by the Society of Jesus in the Peruvian province called Moxo in the language of the people. Brevis descriptio missionum Societatis Jesu provinciae Peruanae vulgo Los Moxos. Ed. and instr. Lajos Bolgár, András Bognár: Ferenc X. Éder's description of the Peruvian missions from the XVIII. century. = Acta Ethn. XXII, 1973. 1—49.
731. **Grambo, Ronald**: Sleep as a means of ecstasy and divination. = Acta Ethn. XXII, 1973. 417—425. — Az alvás mint az eksztázis és a divinálás eszköze.
732. **Kecskés Pál**: Buddhizmus és kereszténység. = Vig. XXXVIII, 1973. 1; 11—16.
733. **Láng János**: The concept of psyche: its genesis and evolution. = Acta Ethn. XXII, 1973. 171—197.
734. **Lőrincz László**: Die mongolische Mythologie. = Acta O. XXVII, 1973. 103—126.
735. **(Meletyinszkij, Je.)**: Typological analysis of the Palaeo-Asiatic Raven myths. = Acta Ethn. XII, 1973. 107—155.
736. **Popper Péter**: A hinduizmus lélektani hatásai. 1—3. Élet és halál. Mindennapi élet. Szerelem, házasság gyermeknevelés. = Ét. XXVIII, 1973. 2211—2217, 2310—2314, 2413—2418.
737. **Sági Károly**: Római téglasír Balatonberényben és ókeresztény kapcsolatai. Ein Ziegelgrab in Balatonberény und eine alt-christlichen Zusammenhänge. = SMK. I, 1973. 289—297.
738. **Szász János**: A szertartások szerepe az egyén és a társadalom életében. = Vil. XIV, 1973. 366—374.

XIII. Szokás, hagyomány

a) Általában

739. **Erdélyi Zoltán**: Bányász-hagyományok. — Útmutató ajánlott pályáttel kidolgozásához. Összeáll. —. = H. Hír. 1973. 3—4; 185—188.

740. **Gunda Béla:** Új bibliográfia a népszokásokról. = NH. II, 1973. 158—159. — Marburger Studien zur vergleichenden Ethnosoziologie címen, Weber-Kellermann, Ingeborg irányításával, új könyvsorozat indult.
741. **Hathy Tibor:** A mezőberényi magyarok szokásai. — Mezőberény tört. II, 1973. 379—389.
742. **Kovács András:** Adatok a pécsi bosnyákok szokás- és hagyományvilágához. Bosnyák lakodalom. = Bar. Műv. 1973. 4; 147—152.
743. **Krupa András:** Jegyzetek a Békés megyei szlovák lakosok szokásai és hiedelmei kutatásának néhány problémájáról. = Békési É. VIII, 1973. 315—336. — Dankó Imre hozzászólásával.
744. **Nobel Péter:** Népszokások fogászati vonatkozásai. = Fogtechn. Szle. XL, 1973. 351—358.
745. **Szentmártoni Zoltán:** Népszokások gyűjtése a romániai Brassó környékén. = NH. II, 1973. 154.
746. **Szilágyi Miklós:** Mezővárosi közösség és néphagyomány. = Mezőberény tört. II, 1973. 179—225.
747. **Tábori György:** A mezőberényi szlovákok népszokásai. = Mezőberény tört. II, 1973. 391—407.

b) Az emberi élet sorsfordulói

748. **Balassa Iván:** A magyar temetők néprajzi kutatása. Ethnographische Erforschung der ungarischen Friedhöfe. Ethnograficeseskoje iszledovanie vengerszkih narodnüh kladbiscs. = Ethn. LXXXIV, 1973. 225—242. — Bibliogr. 238—240.
- +749. **Benkő Péter:** A pécsi ifjak párválasztásának társadalmi korlátai a XIX. század végén. = Bar. Műv. 1972. 124—126.
750. **Entz Géza:** A temetők és a bennük található művészeti emlékek védelme. = H. Hír. 1973. 3—4; 42—47.
751. **Földes Anna:** Éva-réve. = Múzsák. 1973, 3; 40—41. = Gretna Green történetéről és legendájáról.
752. **Kiss Mária:** A Buda környéki szerbek halotti emlékünnepei. Totengedenkfesten der Ungarnserben im Ofner Land. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 137—159.
753. **Koczogh Akos:** Főtül való fák. = Múzsák. 1973. 4; 12—13. — Fejfák.
- +754. **Müller Géza:** Születési néphagyományok Szökéden. = Bar. Műv. 1972, 132—136.
755. **Nagy Géza:** A karcsai parasztfjúság társasélete. Das gesellschaftliche Leben der Bauerjugend von Karcsa 1900—1970. = HOMÉ. XII, 1973. 499—525.
756. **Novák László:** Halottkultusz és fejfátípusok Albertirsán. Totenkult und Grabholztypen in Albertirsa. = Stud. Com. II, 1973. 203—228.

- *757. **Penavin** Olga: „Lakodalom aggodalom”. Lakodalmi szokások a szlavóniai magyaroknál régen és most. Svadbeni običaji u madarskim jezičkim ostrvima u Slavoniji nekad i danas. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 71—86.
758. **Solymossy** Sándor: Ősi fejfaformák népünknel. = A finnugor őshaza nyomában. 1973. 318—333.
759. **Székely** Zoltán: Korai középkori temetők Délkelet-Erdélyben. = Korunk Évkönyve. 1973. 219—228.
760. **Zentai** János: Bihari fejfák. = Alföld. XXIV, 1973. 9; 56—62.

c) Jeles napok

761. **Bálint** Sándor: A húsvéti bárány. Új Emb. 1973. ápr. 22. 7. — A húsvéti báránnyal kapcsolatos néphagyományok.
762. **Banner** József: A németek ünnepi szokásai. = Mezőberény tört. II, 1973. 409—423.
763. **Beremszka**, N.: Szőlőmetsző Trifon ünnepe — ókori hagyomány. = Mai Bulgária. 1973. 1—2; 1—2. — Bulgária. Tavasz ünnep.
764. **Béres** András: Halottak húsvétja. = Ethn. LXXXIV, 1973. 352—357.
765. **Bogdán** István: A karácsonyolás. = Vig. XXXVIII, 1973. 818—822.
766. **Dömötör** Tekla: Whitsun nummers in Hungary. = SchAfV. LXVIII—LXIX, 1972—73. 1—6; 63—71.
767. **Oby** Gyula: „Félig munka, félig ünnep...” Szüreti népszokásainkból. = Múzsák. 1973. 3; 38—39.
768. **Uő.**: „Gyün a délibáb, hozí az ebédöt!” = Múzsák. 1973. 2; 9—10. — Aratási szokások.
769. **Újváry**/Zoltán: Turkajárás az erdélyi és a magyarországi románok körében. Turca-Spiel bei den Rumänen in Siebenbürgen und in Ungarn. = Népi kul. — népi társad. VII, 1973. 391—413.
770. **Vajk** Vera: Húsvéti népszokások. A pogány varázslattól a hímes tojásig. = Népszava. CI, 1973. 94. sz. 9. ápr. 22.
771. A húsvéti bárányról. Új Emb. 1973. május 6. — Mint címerek motívumáról.

d) Történeti személyekre vonatkozó hagyományok

772. **Dobos** Ilona: Petőfi-mondák. Volkssagen und die Gestalt Sándor Petőfis. Narodnue predanija o Sandore Petefi. = Ethn. LXXXXIV, 1973. 418—429. — Bibliogr. 428—429.
773. **Enyedi** József: Csokonai, mint táltos. = H. Hír. 1973. 3—4; 166—167.

774. **Katona** Imre: Petőfi népe — a nép Petőfije. Újabb eredmények a kölcsönhatások kutatásában. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 1; 6—22.
775. **Kulcsár** Péter: A szegedi Dózsa-hagyomány legendája. Tiszatáj. XXVII, 1973. 2; 66—71.
776. **Magyar** Kálmán: A Báthoriak sárkányölő hagyománya. La tradition d'assomeur de dragon des Báthori. = SMK. I, 1973. 117—131.
777. **Nagy** Czirok László: Csokonai- és Petőfi- emlékek a Kiskunságban. Forrás. 1973. 4—5; 138—142.
778. **Péter** László: Kiirtandó Dózsa-hagyomány? Levél Kulcsár Péterhez. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 2; 65—66.
779. **Sándor** István: Vezérfonal népünk Dózsa-hagyományának gyűjtéséhez. H. Hír. 1973. 3—4; 177—181.
780. **Timaffy** László: Egy kisalföldi Petőfi-monda. Feljegyezte. —. = H. Hír. 1973. 3—4; 150.
781. **Tóth** Sándor: Petőfi-emlékek Szabadszálláson. Bp. 1973, Szabadszállás, Nagyközségi Tanács. 33 p.

XIV. Népköltészet

a) Vegyes gyűjtemények és tanulmányok

782. **A. G.**: A folklór feladatai. = M. Nemzet. XXIX, 1973. 192; 4.
- +783. **Dégh** Linda: Folk narrative. = Folklore and folklife. 1972. 54—83.
- +784. **Grin** Igor: Délszláv epikus néphagyományok Battonyán. Össze-
gyűjt., bev. —. Battonya 1972, Battonya Nagyközség Tanácsa, stb. 69 p. (Battonyai füzetek 10.)
785. **Kispál** Magdolna: Typen des unbezeichneten Vergleichs in der ob-
ugrischen Volksdichtung. = FUF. XL, 1973. 88—95.
786. **Kovács** Ágnes: Idegen nyelvű sztereotípiák, mondóka- és dalbeté-
tek anyanyelvi prózai népköltési szövegekben. Fremdsprachliche
Stereotypen, Spruch- und Gesangseinlagen in Prosatexten in der
Muttersprache. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 161—180.
787. **Kőhalmi** Katalin: Sámándobok, szóljatok! Szibéria őslakosságának
népköltészete. Vál. és magy. —. Bp. 1973, Európa. 105 p.
788. **Odor** László: „Elöl megyek a csatában.” Az 1848—49-es szabadság-
harc és a népköltészet. = Tiszatáj. XVII, 1973. 8; 84—86.
789. **Rab** Zsuzsa: Népek költészete. Antológia a világ népköltészetéből.
Vál., szerk., és bev. —. Bp. 1973, Kozmosz. 574, (26) p. (A világirodalom
gyöngyszemei.)
790. **Szigeti** Jenő: Protestáns népi olvasmányok a XIX. században az Al-
földön. Pápai Páriz Imre „Keskeny út”-jának baptista kiadása. =
Ethn. LXXXIV, 1973. 332—341.

b) Mese, monda

791. **Dankó Imre:** Egy történeti mondánk vándorlása. A Báthoriak és a sárkány. = Ethn. LXXXIV, 1973. 325—331.
792. **Faragó József:** Dénes Mátyás, ein blinder Märchenerzähler. = Acta Ethn. XXII, 1973. 217—222.
793. **Fülei-Szántó Endre:** A narrativum struktúrája. Kísérlet a mesemorfológia általánosítására. = Modern Nyelvokt. XI, 1973. 1; 20—49.
794. **Illyés Gyula:** A háromágú tölgyfa tündére. — feldolgozása. Bp. 1973, Móra K. 15 p.
795. **(Jékely Zoltán):** Szögkirály. Cigány mesék. Sáfár Sándor gyűjtését feldolg. — Bratislava — Bp. 1973, Madách K. — Móra K. 177 p. 4 t.
796. **Mándoki László:** Apagyilkos sámánfiak. Burját mesék és mondák. Vál., ford., utószó és jegyz. — Bp. 1973, Európa. 245 p. 1 t. (Népek meséi.) — Bibliogr. 233—240.
797. **Nagy Olga:** A mítikus hős. Eroul mitic. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 287—302.
798. **Uő.:** Obiceiul povestitului și transmiterea basmului. Der Erzählbrauch und die Weitergabe des Märchens. = A. Muz. Ethn. Transilvaniei. 1971—1973. 603—610.
799. **Uő.:** Törvény és szabadság. Az alkotó egyéniség szerepe a mese hagyományozásában. = Tiszatáj. XXVII, 1973. 8; 59—67.
800. **Uő.:** A varázserejű hős egy archaikus meserepertoárban. = Ethn. LXXXIV, 1973. 307—325. — Bibliogr. 324—325.
801. **Orbán Gézané:** Felsőmocsoládi hiedelemmondák. Kaposvár 1973, KISZ Somogy M. Bizottsága. 65 p. illusztr. (Múltunk és jelenünk 2.)
802. **Szűcs Sándor:** Sárréti jeles fákról szóló népi emlékezések. = Alföld. XXIV, 1973. 9; 50—53.

c) Rege, legenda

803. **Bálint Sándor:** Die Verehrung des heiligen Johannes des Evangelisten in Ungarn. = ÖzfV. LXXVI, 1973. 303—320.
- +804. **Dégh Linda:** The „belief legend” in Modern society: form, function and relationship to other genres. = American Folk Legend. 1971. 55—68.
- +805. **Dümmerth Dezső:** Árpádházi Szent Margit halála éve és a legendák. = ItK. LXXVI, 1972. 617—620.
806. **Frölich Ida:** Bibliai legendák a hellenisztikus zsidó történetírásban. Pseudo-Philon latin nyelvű történeti műve. Bp. 1973, Házi soksz. 160 p. (Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Ókori Történeti Tan-

- székeinek kiadványai 6.) — Bibliogr. a jegyzetekben: 135—151. és 153—156.
807. **Lesták** László Rudolf: Az erdészek védőszentje Magyarországon. = Új Emb. 1973. jan. 7. 3. p. — Szt. Eustachius kultuszának történeti adatai. (Eustachius = Lestyák.)
808. **Talos**, Ion: Legendele construcțiilor de pateritoriu în România. = Folclor Literar. III, 1969—1970. (1973). 45—60. — Épületekkel kapcsolatos legendák, balladák. Magyar vonatkozásokkal.
809. **Trencsényi-Waldapfel** Imre: Görög regék. A névmutatót összeáll. Mayer Erika, P. 2. kiad. Bp. 1973, Móra K. 460 p. 16 t. (Regék és mondák.)

d) Verses epika, ballada

810. **Braun**, H.: Volkskundlich-historische Forschungen zu den Balladen- und Legendenaufnahmen von Künzig-Werner. = Stud. Mus. XV, 1973. 5—14.
811. **Dávid** András: A délszláv epikus énekhagyomány magyar hőseiről. = Forrás. 1973, 4—5; 62—69.
812. **Demény** István Pál: Két egyezés a középkori krónikák és a népbaladák szövegében. Două concordanțe între textul cronicilor medievale și cel al baladelor populare. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 155—159.
813. **Együd** Árpád: Egy alig ismert népbaladánkról. = SMK I. 1973. 313—317.
814. **Uő.**: Külső-Somogy népbaladái. Volksballaden in Nord-Somogy. = SMK. I, 1973. 177—207.
815. **Faragó** József: A kibédi Barcsai-ballada hatvan év múltán. Ballada Barcsai din Chibed, după saizeși de ani de la atestarea ei. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 117—131.
816. **Uő.**: A román népbaladák szolgálatában. = Kortárs. XVII, 1973. 1319—1323.
817. **Uő.**: „A vitéz és a kegyes” magyardécsei népbaladája. Die Magyardécser Volksballade „Vom Recken und seiner Liebsten”. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 41—53.
818. **Kallós** Zoltán: Balladák könyve. Élő erdélyi és moldvai magyar népbaladák. Gyűjt. és a magyarázó szójegyzéket írta —. Sajtó alá rend. és jegyz. Szabó T. Attila Zenei mutató Jagamas János. Bp. 1973, M. Helikon—Európa. 877 p. 18 t. 4 hanglezmez mell.
819. **Katona** Imre: Albanische Epik. Lieder und Spielleute — Vortrag und Zuhörer. = Acta Ethn. XXII, 1973. 319—346.
820. **Uő.**: Észak-bánáti betyárbaladák. Balada o becarima u severnom Banatu. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 15—42.
821. **Komoróczy** Géza: A sumer hősi epika. (Az epikus költészet korszakai Mezopotámiában. I.) Die sumerische Heldenepik. (Entwicklungs-

perioden der epischen Dichtung in Mesopotamien. I. (Sumerszkij georicseszkiy eposz.) Periodü epicseszkoj poezii v Mezopotámii. = Ethn. LXXXIV, 1973. 1—28. — Bibliogr. 20—25.

822. **Uő.**: A sumer mitológiai epika. Eposz és epikus ábrázolás az akkád irodalomban. Az epikus költészet korszakai Mezopotámiában. II—III. Sumerische mythologische Epik. Epos und epische Darstellung in der akkadischen Literatur. Entwicklungsperioden der epischen Dichtung in Mesopotamien II—III. O razvitii epicseszkoj poezii v Mezopotámii sumerszkaja mitologicseszka epika. Eposz i epicseszkoie izobrazsdenie v akkadszkoj literature. = Ethn. LXXXIV, 1973. 274—300. — Bibliogr. 291—297.
823. **Szendrei Janka — Dobszay László — Vargyas Lajos**: Balladáink kapcsolatai a népénekekkel. Vengerszkie balladi i narodnue cerkovnue peszni. = Ethn. LXXXIV, 1973. 430—461. p. 8 db kotta mell. — Bibliogr. 459—561.
824. **Tóth Ferenc**: A halálra táncoltatott lány ballada továbbélése Észak-Bánátban. The girl dancing of death — the survival of this ballad in North Banat. Devijka primorana da igra do smrti — balada koja se i danas peva u Severnom Banatu. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 43—57.
825. **Ujváry Zoltán**: Petőfi költeményei népi kéziratok könyvekben. Pètőfis Gedichte in der handschriftlichen Volksüberlieferungen. Sztihotvorenija Petefi v narodnüh rukopisznüh knigah. = Ethn. LXXXIV, 1973. 409—417. — Bibliogr. 416.
826. **Vargyas Lajos**: A „Csudahalott” ballada egy változata. Eine Variante der „Csudahalott” Ballade aus dem Nyírség (Ostungarn). Variantu „Csudo-mertveca”. = SzMMÉ. 1973. 217—220.

e) Kisebb műfajok

827. **Mirtuly Miklós**: Nagyothalló emberek komikus válaszai magyar népi elbeszélésekben. Răspunsurile comice ale persoanelor „tari de ureche” în poveștile populare maghaire. = Nyelv- és Ir. Közl. XVII, 1973. 355—337.
828. **Raffai Sarolta**: Jegyzetek szűkebb hazámról. = Forrás. 1973. január—február. 89—92. — Kalocsa és környéke népi mondásaiól.
829. **Scheiber, Alexander**: Alte Geschichten in neuem Gewande. = Fabula. XIV, 1973.. 253—262.
830. **Virág Gábor**: Kishegyesi találós kérdések. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 133—160.

f) Színjátszás

831. **Béládi Miklós**: Szatírától a népi játékig. = Itk. LXXVII, 1973. 340—346.
832. **Matijevis Lajos**: Vajdasági sirató-paródiaszövegek. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 107—120.
833. **Sütő József**: Kiskunsági parasztszínpad a millennium évében. = Forrás. 1973, 4—5; 118—126.
834. **Ujváry Zoltán**: A temetést parodizáló színjátékszerű szokások kérdéséhez. To the question of the play-like customs parodizing the burial. K voproszu o parodijah na pohoronü v forme teatral'nüh igr. = SzMMÉ. 1973. 221—230.

XV. Népzene, tánc

a) Népzene

1. Általában

835. **Bartók Béla — Kodály Zoltán**: A magyar népzene tára. Corpus musicae popularis Hungaricae. Szerk. —, —. 6. Népdaltípusok. 1. Sajtó alá rend. Járdányi Pál, Olsvai Imre. Bp. 1973, Akadémiai K. 831 p.
836. **Borsai Ilona**: Két jellegzetes palócvidéki dallam. — H. Hír. 1973. 1—2; 90—93.
837. **Burány Béla**: Egy szerb dallam a vajdasági magyar gyermekdalokban. Jedna sroska melodija u madarskim decjim pesmana u Vojvodini. A serbian melody in the Hungarian child poetry of Vojvodina. = Hung. Int. tud. K. V, 1973. 15; 59—68.
838. **Grin Igor**: Hat délszláv népdal Battonyáról. Six southern slav folk-songs from Battonya. = BMMK. II, 1973. 217—235.
839. **Kallós Zoltán**: Elnépiesedett Petőfi-dalok. = Útunk. XXVIII, 1973. 1; 12.
840. **Kodály Zoltán**: A magyar népzene. A példatárt szerk. Vargyas Lajos. 6. kiad. Bp. 1973, Zeneműkiadó. 335 p. 6 t.
- +841. **Nagy Béla, C. — Sztareczky Zoltán**: A cekeházi Sivák család népdalművészete. Miskolc, 1972. Herman Ottó Múz. — Megyei Kvt. 246 p. Soksz.
- +842. **Olsvai Imre**: Eleki román dallamok. Melodii românești aletene. = Sokszínű hagyományunkból. I. 1973, 162—181.
843. **Uő.**: Hajósi német dallamok. Deutsche Melodien aus Hajós. = Sokszínű hagyományunkból. I, 1973. 102—132.

844. **Uő.**: Lakócsai délszláv dallamok. Južnoslavenske melodije iz Lukovišća(Lakócsa). = Sokszínű hagyományunkból. I. 1973. 39—73.
845. **Uő.**: Maglódi szlovák dallamok. Maglódske slovenské nápevy. = Sokszínű hagyományunkból. I. 1973. 200—232.
346. **Pálincás József**: Bányászdalok Komárom megyéből. Közread., bev., —. Bp. 1973, Komárom Megyei Múz. Ig. 135 p.
347. **Petneki, Anna**: Die polnischen Kolenda-Lieder in Mittelalter. = Stud. Mus. XV, 1973. 165—173.
848. **Sárosi Bálint**: Zenei anyanyelvünk. Bp. 1973, Gondolat. 341 p. 34 t.
849. **Sütő József** „Hortobágyi kocsmárosné, angyalom!” = Forrás. 1973. január—február; 52—60. — Egy Petőfi-népdal kecskeméti folklorisztikai vonatkozásai.

2. Tanulmányok

850. **Dobszay, L.**: Comparative research into an „Old Style” of hungarian folk music. = Stud. Mus. XV, 1973. 15—78.
851. **Falvy, Z.**: Troubadourmelodien im mittelalterlichen Ungarn. = Stud. Mus. XV, 1973. 78—88.
852. **Goian, Gheorghe**: Eftimiu Murgu despre cîntecul popular ca argument istoric. = Folclor Literatur. III, 1969—1970. (1973.) 211—223. — Eftimiu Murgu a népdalról, mint történelmi érvről. Magyar vonatkozásokkal.
853. **Jagamas János**: Népzeneünk kutatásának története. = Korunk Évkönyve. 1973. 203—218.
854. **Kubinyi, A.**: Musikleben am Budaer Königshof, Anfang des 16. Jahrhunderts. Geschulte Musiker and Spielleute. = Stud. Mus. XV, 1973. 89—100.
855. **Perkuhn, E.**: Die arabische Theorie und die Ursprungsfrage der Troubadourkunst. = Stud. Mus. XV, 1973. 129—139.
856. **Petsch, Ch.**: Neue Aspekte zum Liede des Mittelalters. = Stud. Mus. XV, 1973. 187—200.
- +857. **Rajeczky Benjamin**: Ein neuer Fund zur mehrstimmigen Praxis Ungarns im XV. Jahrhundert. = Stud. Mus. XIV, 1972. 147—148.
858. **Uő.**: Europäische Volksmusik und Musik des Mittelalters. = Stud. Mus. XV, 1973. 201—204.
859. **Sárosi Bálint**: A verbunkos bölcsőjénél. = ItK. LXXVII, 1973. 563—566.
860. **Schneider, A.**: Die Megalithkulturen in Westeuropa — eine Quelle zur Frühgeschichte der Musik? = Stud. Mus. XV, 1973. 205—223.

861. **Spechtler, F. V.:** Zur Methode der Edition Mittelalterlicher Texte. = Stud. Mus. XV, 1973. 225—243.
862. **Stief, W.:** Die Melodien des Minnesangs als Spiegel verschollener Volkslieder? = Stud. Mus. XV, 1973. 245—256.
863. **Stockmann, Doris:** Deutsche Rechtsdenkmäler des Mittelalters als volksmusikalische Quelle. = Stud. Mus. XV, 1973. 267—302.
864. **Szendrei, Janka:** Tedeum als ungarischer Volksgesang im Mittelalter. = Stud. Mus. XV, 1973. 303—320.
865. **Tóth Margit:** Népzenekutató. = Dokumentumok a Magyar Tanácsköztársaság zenei életéből. 1973. 599—607. — Szemelvények a Tanácsköztársaság idején megjelent néprajzi folyóiratokból, néprajzkutatók levelezéseiből.
866. **Vikár László:** Archaic types of Finno-Ungarin melody. = Stud. Mus. XIV, 1972. 53—91.

b) Hangszeres népzene

- +867. **Sárosi Bálint:** Instrumentalensembles in Ungarn. = Stud. Inst. Mus. Pop. II, 1972. 116—136.

c) Hangszerek

868. **Petneki, Áron:** Ikonographie der musikalischen Darstellungen des ungarischen Mittelalters. = Stud. Mus. XV, 1973. 175—185.
869. **(Sárosi Bálint):** Magyar népi hangszerek. Bp. 1973, Tankönyvkiadó. 115 p. (Ének-zene szakköri füzetek 1.)

d) Tánc

870. **Borbély Jolán:** Lakócsa táncai. = Sokszínű hagyományunkból. I, 1973. 13—25.
871. **Keszler Mária:** Hajós táncai. = Sokszínű hagyományunkból. I. 1973. 75—87.
872. **Uő.:** Hajósi táncok. Koreogr. —. = Sokszínű hagyományunkból. II, 1973. 25—28.
873. **Uő.:** Tánze aus Hajós. = Sokszínű hagyományunkból. I, 1973. 88—101.
874. **Kricskovics Antal:** Dremeš. Koreogr. —. = Sokszínű hagyományunkból. II, 1973. 3—23.
875. **Martin, Gy.:** Die Branles von Arbeau und die osteuropäischen Kettentänze. = Stud. Mus. XV, 1973. 101—128.

876. **Uő.**: Legényes, verbunk, lassú magyar. (Szempontok az erdélyi férfítáncok összehasonlító kutatásához.) Burschentanz, Werbungstanz, langsamer ungarischer Tanz. Gesichtspunkte zur komparativen Forschung der Männertänze in Siebenbürgen. = Népi kult. — népi társad. VII, 1973. 251—290.
- +877. **Uő.**: The relationship between melodies and dance types in the volume 6. of *Corpus Musicae Popularis Hungaricae*. = *Stud. Mus.* XIV, 93—145. — A magyar népzene tára. 6.
878. **Pesovár Ernő**: Cifruválás és csupkálás. Koreogr. —. = *Sokszínű hagyományunkból*. II, 105—136.
879. **Uő.**: Die geschichtlichen Probleme der Paartänze im Spiegel der südosteuropäischen Tanzüberlieferung. = *Stud. Mus.* XV, 1973. 141—163.
880. **Uő.**: Maglód táncairól. = *Sokszínű hagyományunkból*. I, 1973. 183—190.
881. **Uő.**: O maglódských tancoch. = *Sokszínű hagyományunkból*. I, 1973. 191—199.
882. **Uő.**: A magyar tánc történet évszázadai. Szöveggyűjtemény. Bp. 1973, NPI soksz. 152 p., 4 t. (Néptáncpedagógusok kiskönyvtára.)
883. **Timár, Sándor**: Despre dansurile românești din Aletea. = *Sokszínű hagyományunkból*. I, 1973. 147—161.
884. **Uő.**: Az eleki román táncokról. Koreogr. —. = *Sokszínű hagyományunkból*. I, 1973. 133—146.
885. **Uő.**: Eleki táncok. Koreogr. —. = *Sokszínű hagyományunkból*. II, 1973. 59—103.

NÉVMUTATÓ

A

Ablonczy László 66
Ács Sarolta 633
Adamik Mihályné 371
Adorján Lajos 681
Almási István 95
Andrásfalvy Bertalan 134, 353, 457,
525, 571, 634, 645, 668
Anghy Csaba 184
Ardács, A. M. 217
Attányi Károlyné 295

B

Babics András 9
Bach, H. J. 258
Bakó Ferenc 167, 498
Bakos József 434
Baktay Kornél 172
Balassa Iván 30, 32, 36, 71, 87, 115,
168, 233, 279, 480, 499, 526, 527,
572, 573, 748
Balassa M. Iván 135, 169, 264, 271,
280, 500, 587, 588
Balázs Lajos 19
Bálint András 20
Bálint Csanád 705
Bálint Sándor 481, 761, 803
Balogh Ferenc 67
Balogh István 386, 528, 574, 682
Balogh László 440
Balogh Sándor 529
Bănăţeanu, T. 159, 170
Bango, J. F. 354
Bánkuti Imre 683
Bánó Zsuzsa 10
Banner József 21, 460, 609, 672, 762

Bánszki Pál 635
Bányai Irén, Sz. 136
Barabás Jenő 137, 355, 501, 530
Barcza Géza 307
Bárcki Géza 85
Bárdosi János 171, 235
Barna Gábor 712
Barta János, ifj. 6
Bárth János 368, 482, 502
Bartha László 595
Bartók Béla 24, 25, 26, 27, 835
Bartók János 369
Bartóki József 636
Bátky Zsigmond 28, 29, 575
Beke György 20
Béládi Miklós 831
Belitzky János 437
Bellon Tibor 606
Beluszky Pál 483
Bencsik János 313, 387, 388, 503
Bencsik Zoltán 441
Benke József 416
Benkő Péter 749
Benyák Mária 468
Beremszka, N. 763
Béres András 764
Berlász Melinda 73
Berta István 684
Betskowski Jenő 30, 31, 596
Bibó István 484
Bíró Friderika 173
Boda Ferenc 420
Bogdál Ferenc 11, 32, 33, 34, 84
Bodó Sándor 33
Bodrogi Tibor 474, 729
Bogdán István 765
Boglár Lajos 730
Bognár József 41

Bohony Nándor 12
 Bóna István 485
 Borbély Jolán 870
 Borivó László 403
 Boross Marietta 236, 504 557
 Borsai Ilona 836
 Bosnyák Sándor 459, 713
 Braun, H. 810
 Bromlej, J. V. 124, 125, 160
 Bura László 408
 Burány Béla 837
 Buzinkay Géza 714

C

Csaba József 421, 582
 Csalog Zsolt 442
 Csatkai Endre 35
 Cseke Péter 642
 Csiha Antal 389
 Csikvár József 417
 Csilléry Klára, K. 174, 259, 260, 643
 Csiszár Károly 422
 Csokonai Vitéz Mihály 40
 Csomasz Tóth Kálmán 97
 Csorba Csaba 469
 Czeglédi Imre 700
 Czeróczy András 314
 Czigány Béla 701
 Czine Mihály 68

D

Dalmi Kálmánné 10
 Danglová, O. 659
 Dankó Imre 116, 505, 607, 646, 791
 Dávid András 811
 Dávid Lajos 175
 Dávid Zoltán 669
 Deák Gábor 315
 Dedinszky Gyula 316
 Dégh Linda 783, 804
 Degré Alajos 428
 Demény István Pál 812
 Diószegi Vilmos 36, 37, 38, 39, 715,
 716, 717

Dobos Ilona 772
 Dobossy László 729
 Dobosy László 431, 486
 Dobrossy István 558, 608
 Dobszay László 58, 823, 850
 Domanovszky György 640, 647
 Domokos Pál Péter 156
 Domonkos János 621
 Domonkos Ottó 176
 Domonkos Zsuzsanna 372
 Dorner Mária 177
 Dorogi Márton 660
 Doszlop Miklós 403
 Dózsa Katalin, F. 622
 Dömötör Ákos 423
 Dömötör Sándor 610, 685
 Dömötör Tekla 37, 38, 766
 Dümmerth Dezső 805

E

Ecsedy Csaba 475, 476, 477
 Éder Ferenc Xaver 730
 Égető Melinda 559
 Együd Árpád 813, 814
 Ember Győző 42
 Ember Mária, V. 623
 Entz Géza 750
 Enyedi József 773
 Erdei Ferenc 41, 42, 43, 44, 45, 46
 Erdélyi Zoltán 739
 Erdélyi Zoltánné 308, 309
 Erdész Sándor 404, 405

F

Fábián Margit 583
 Falvy Zoltán 851
 Fancsovits György 686
 Faragó József 47, 88, 138, 792, 815,
 816, 817
 Faragó Sándor 178
 Farkas József 265
 Fatuska János 237
 Fegyő János 310

Fehértől Katalin 673
 Fekete Péter 434
 Fél Edit 435, 685/a
 Fenton, A. 576
 Ferdinándy György 443
 Ferenczi Imre 472
 Fertőszögi Béláné 637
 Ficzay Dénes 22
 Filep Antal 57, 139, 233, 506
 Fiola Pál 12
 Flórián Mária 179
 Fodor Géza 98
 Forró László 641
 Földes Anna 751
 Földes László 531
 Frölich Ida 806
 Fussell, G. E 532
 Fülei-Szántó Endre 793
 Fülep Ferenc 180
 Fülöp Katalin 186
 Für Lajos 533
 Fűvessy Anikó 706
 Fűzes Endre 238, 534

G

Gach Marianne 99
 Gács Judit 718
 Gál István 23
 Garamvölgyi József 278
 Gecsei Lajos 648
 Geday Gusztáv 560
 Gémes Magda, Serfőzőné 1
 Gergely János 100
 Gerse János 181
 Gillis, Fr. J. 7
 Goian, Gh. 852
 Gombocz Zoltán 48, 332
 Gózon Imre 93
 Gráfik Imre 218, 281, 597, 598, 599
 Grambo, R. 731
 Gregor Ferenc 611
 Grin Igor 784, 832
 Gunda Béla 13, 122, 233, 278, 282,
 364, 470, 535, 561, 589, 590, 591
 687, 740

Guttmann Miklós 674
 Gyimesi Sándor 536
 Győrffy György 418
 Győrffy István 28
 Győrffy Lajos 549
 Gyura Julianna 719

H

Hadzsimu, I. 24
 Halasi Mária 661
 Halász Péter 507, 562, 612
 Hathy Tibor 741, 613
 Hatvani Dániel 365, 461
 Heinonen, J. 219
 Heitz, G. 707
 Heller Bernát 49
 Hentz Lajos 508, 624, 636, 662
 Hiller István 14
 Hofer Tamás 129, 131, 140, 141, 182,
 240, 241, 242, 283, 356, 357, 435,
 686/a
 Hoffmann, H. 625
 Hoffmann Tamás, 142, 143, 144, 183,
 184, 243, 487, 638
 Horváth Ernő 185
 Horváth Iván 720
 Horváth Mária, Kozmáné 688
 Horváth Terézia 145, 186
 Horváth Vera, Kőrösné 8
 Hubay László 315
 Hunfalvy Pál 50, 333, 334, 335, 336,
 721
 Hunyadi István 708
 Huszár Sándor 641
 Hutterer Miklós 451

I

Ikvai Nándor 537
 Illyés Gyula 794
 Imre Mária, L. 509
 Imre Samu 317, 473
 Imre Sándor 51
 Ipolyi Arnold 52, 53

István Erzsébet 199, 650
Istvánovits Márton 124,

J

Jagamas János 818, 853
Janitsek Jenő 462, 463
Jankó János 54, 337
János Pál 161
Jánossy Andor 43
József Magda, Kovácsné 464
Jékely Zoltán 795
Juhász Antal 488, 626
Juhász Péter, Mélius 55

K

Kakuk Mátyás 398
Kalesný, Fr. 563
Kallós Zoltán 818, 839
Kanyar József 318
Kaposvári Gyula 31, 190, 399
Kapros Márta 358
Karaman, I. 538
Kathy Imre 489
Katona Imre 296, 774, 819, 820
Kecskeméti István 59, 101
Kecskés Pál 732
Kecskés Péter 19, 21, 28, 47, 49, 60,
78, 83, 102, 120, 127, 187, 244—248
266—271, 510
Kerékgyártó Adrienne, Ujváriné 52,
627
Kerényi Károly 56
Keszler Mária 871, 872, 873
Kisbán Eszter 284, 614
Kispál Magdolna 785
Kiss Ákos 74, 249
Kiss Bálint 57
Kiss István, N. 564
Kiss Jenő 663
Kiss Károly 146, 188, 189
Kiss Lajos 418
Kiss László 191
Kiss Mária 752
Kluger Kászlóné 315
Knézy Judit 250, 194, 511, 651
Kocogh Ákos 753
Kocsis Gyula 192

Kodály Zoltán 58, 59, 60, 61, 62, 63,
64, 65, 835, 840
Kodolányi János 29, 48, 50, 54, 77,
80, 82, 86, 91, 92, 94, 96, 114, 119,
121, 123, 193, 319
Komoróczy Géza 821, 822
Komoróczy György 390
Koroknay Éva, Sz. 195
Korompay Bertalan 592, 593
Kós Károly 66, 67, 68, 69, 70, 220,
226
Kós Károly, ifj. 71, 466
Kósa László 320, 359, 465, 565, 566
Kovács Géza 467, 689
Kovács Ágnes 128, 786
Kovács András 742
Kovács Ilona, Győrfiné 615
Kovács Jenő 196
Kovács Kálmán 539
Kovács László, É. 690
Kovács Nemere 197
Kovács Tiborné 664
Kovács Zoltán 722
Kovácsné, József Magda 464
Kowecka, E. 198
Kozmáné, Horváth Mária 688
Kőhalmi Katalin 787
Kőhegyi Mihály 366
Köpeczi Béla 103, 104, 146/a
Körber Tivadar 25, 61
Körmendi János 691
Környei Elek 26
Kőrösné, Horváth Vera 8
Kresz Mária 199, 251, 270, 271, 285,
297, 652, 653
Kricskovics Antal 874
Kriza Ildikó 286
Kriza János 72
Kroó György 104, 105
Krupa András 723, 743
Kruzsely Károly 321
Kubinyi, A. 854
Kuczy Károly 370
Kukovics Sándor 540
Kulcsár Péter 775
Küllös Imola 147

L

Lackovits Emőke 665
 Lajtha László 49, 73
 Lakatos I. 217
 Lakatos Menyhért 444
 Landherr András 74
 Láng János 733
 László Miklós 724
 Lazovic, M. 261
 Légrádi József 445
 Lesták László Rudolf 807
 Livingstone, D. 126
 Lot-Falck, E. 717
 Lőrincz Aladárné 666, 668
 Lőrincz László 734
 Lőrinczi Réka 670
 Lukács János 702

M

Madar Ilona, Pusztainé 600
 Madarassy László 49
 Magyar Kálmán 601, 776
 Magyar Róza 252, 272
 Maine, H. S. 90
 Maksay Ferenc 490
 Makulski, J. K. 162
 Malinkó János 709
 Malonyai Dezső 75
 Mándoki László 654, 796
 Mándoky István 360
 Manga János 452
 Marián Miklós 373
 Márkus István 692
 Markus, M. 127, 262, 616
 Maros Dénes 35
 Marót Károly 76
 Mártha Zsuzsánna 577
 Martin György 875, 876, 877
 Márton Béla 628
 Márton Gyula 163
 Martos Gizella 432
 Matijevics Lajos 832
 Medve Imola 69
 Meletyinszkij, Je. 148, 735
 Melis Katalin, Irásné 667

Mendele Ferenc 311
 Merényi Ferenc 312
 Mesterházy Károly 391
 Mészáros Ottó 126, 644
 Mészöly Gedeon 77, 338
 Miátovics Mihály 454
 Mike Jánosné 374
 Mikó Sándor 414
 Mirtuly Miklós 79, 827
 Mizser Lajos 675
 Módy György 392
 Moldován Domokos 253
 Molnár Ambrus 371, 375, 376
 Molnár Anikó, F. 275
 Molnár Balázs 223, 270, 693
 Molnár Gyula 78
 Molnár István 9, 225, 629
 Molnár Mátyás 512
 Mona Ilona 2
 Mórnicz Zsigmond 79
 Morvay Judit 617, 618
 Munkácsi Bernát 80, 339
 Müller Géza 567, 754

N

Nagy Béla, C. 841
 Nagy Czirok László 777
 Nagy Dezső 149
 Nagy Gábor, O. 81
 Nagy Géza 82, 340, 541, 755
 Nagy Gyula 377, 542
 Nagy Ibolya, Cs. 117
 Nagy Ilona 273
 Nagy János 263
 Nagy Margit, B. 703
 Nagy Olga 797, 798, 799, 800
 Nagy Tibor 409
 Németh József 429
 Németh Marietta 676
 Németh Péter 491
 Nobel Péter 744
 Nógrádi Géza 83, 200
 Novák László 756
 Nyakas Miklós 387
 Nyárády Mihály 406
 Nyers Rezső 44, 45

O

Oby Gyula 767, 768
 Odor László 788
 Olsvai Imre 842, 843, 844, 845
 Orbán Gézáné 801
 Orel, V. 578
 Orosz István 393, 543
 Orosz László 84
 Ortutay Gyula 46, 72, 89, 150, 151,
 274, 322, 710
 Ördög Ferenc 677

P

Paizs Dezső 85
 Paládi-Kovács Attila 152, 153, 287,
 453, 513, 514, 602—605/a
 Pálinkás József 846
 Palotás Jolán, Abonyiné 378
 Pavlov József 515
 Pápai Károly 86, 341
 Papp László 87
 Papp Mária, Jászberényiné 15
 Papp Vilmos 424
 Penavin, O. 39, 128, 757
 Perkuhn, E. 855
 Pernye András 106, 107
 Pesovár Ernő 878, 879, 880, 881, 882
 Petánovits Katalin 594
 Péter László 201, 778
 Petercsák Tivadar 579 630
 Peterson, A. 516
 Petneki Anna 847
 Petneki Áron 868
 Pető Mária 544
 Petőfi Sándor 88, 89
 Petrás Ince 156
 Petsch, Ch. 856
 Pomozi István 202
 Poór János 394
 Popper Péter 736
 Posgay Ildikó 678
 Pölöskey Ferenc 694
 Pranda, A. 471
 Preininger, M. 568
 Prenek Józsefné 411

Prokopp Gyula 53
 Pulszky Ágost 90

R

Rab Zsuzsa 789
 Rácz István 323, 395
 Rácz-Székely Győző 62
 Raffai István 324
 Raffai Sarolta 828
 Raffay Anna 254, 255
 Rajeczky Benjamin 108, 857, 858
 Rákosi István 379, 380
 Rasmussen, H. 221
 Ravasz Éva 275
 Ravasz János 412
 Recht Rezső 695
 Reguly Antal 91, 342
 Répay Lajos 725
 Reuter Camillo 361
 Ricardus 92, 343
 Román János 315
 Romány Pál 492
 Römer Flóris 92
 Rosenberg, N. 7
 Ruffy Péter 70

S

Saad Andor 433
 Sáfár Sándor 795
 Sági Károly 737
 Sándor Ildikó, I. 631
 Sándor István 779
 Sági Lajos 493
 Sági Vilmos 325
 Sárfalvi Béla 425
 Sárkány Mihály 478, 479
 Sarosáczy György 222, 455, 655, 656
 Sárosi Bálint 848, 859, 867, 869
 Sas Judit, H. 671
 Schalk Gyula 726
 Scheiber, A. 829
 Schneider, A. 860
 Schneider Miklós 438, 696
 Schram Ferenc 362

Schwalm Edit 619
 Sebestyén Ádám 458
 Sebestyén Gyula 94, 344, 345
 Sebjanič, Fr. 426
 Selmeczi Kovács Attila 517, 518, 545
 Selmeczi László 400
 Seprődi János 95
 Serfőzőné, Gémes Magda 1
 Simonffy, E. 546
 Sinkó Ferenc 695
 Sipka Sándor 51
 Sipos Csaba 16, 17
 Sisa Béla 203, 256, 308, 309
 Solymos Ede 366, 519
 Solymossy Sándor 96, 758
 Soós Imre 436

Sötér István 109
 Spechtler, F. V. 861
 Steensberg, A. 129, 547
 Stepanov, P. 657
 Stief, W. 862
 Stockmann, D. 863
 Sugár István 679
 Sütő József 833, 849

SZ

Szabad György 363
 Szabó Ferenc 326, 327, 381, 382, 383
 Szabó Lajos 494
 Szabó László 154
 Szabó Mátyás 164, 204
 Szabó Sándor 205
 Szabó T. Attila 55, 328, 704, 818
 Szabó Zoltán 75
 Szabolcsi Bence 63, 64, 97—113
 Szabolcsi Hedvig 639
 Szalai Tibor 415
 Szász János 738
 Szathmári István 81
 Szege Bálint 179, 206
 Szegedi Nándor 425
 Szegő László 443
 Székely László 3
 Székely Zoltán 3
 Szemerkenyi Ágnes 320
 Szendrei Janka 823, 864
 Szendrey István 329, 396

Szentlélek Tihamér 207
 Szentmártoni Zoltán 165, 745
 Szentmihályi Imre 93
 Szigeti Jenő 790
 Szilagyi Ferenc 680
 Szilagyi Miklós 155, 584, 585, 727, 746
 Szinnyei József 114, 346
 Szita László 9, 456
 Szokolova, Z. P. 130
 Szövényi István 208
 Sztamenova, Zs. At. 223
 Sztareczky Zoltán 841
 Szűcs Imre 407
 Szűcs Sándor 115, 116, 117, 118, 802

T

Tábori György 620, 711, 747
 Tagányi Zoltán 166
 Takács Ferenc 694
 Takács József 698
 Takács Lajos 209, 233, 270, 548, 549
 Takács Miklós 10
 Takáts László 430
 Tálasi István 210, 278, 330
 Talos, I. 808
 Tamás István 211
 Tamas Lajos 81
 Tax, S. 131
 Temesvári László 307
 Tettemanti Sarolta 495
 Timaffy László 632, 780
 Timár Eszter 550
 Timár Irma 413
 Timár Sándor 883, 884, 885
 Tóth Árpád 586
 Tóth Ferenc 288, 824
 Tóth Margit 276, 865
 Tóth Sándor 156, 781
 Tóth Tibor 580
 Török Katalin, F. 551
 Trencsényi-Waldapfel Imre 809
 Turáni József 496, 497
 Turnau, I. 212, 213, 257
 Tuza Tibor 385

U

- Újfalussy József 27, 104, 110, 111
 Újlaky Zoltánné 397
 Újváriné, Kerékgyártó Adrienne 52,
 627
 Újváry Zoltán 769, 825, 834

V

- Vadász Éva, V. 275
 Vajk Vera 770
 Vajkai Aurél 214, 410, 520
 Vakarelski, Ch. 554, 555
 Valonen, N. 132
 Vámbéri Ármin 119, 347
 Váray László 699
 Várady György 184
 Varga Ádám 420
 Varga Gyula 552, 581
 Varga János 427
 Varga Marianna 640
 Varga Zsuzsa 215, 728
 Vargha László 521
 Vargyas Lajos 823, 826
 Várnagy Elemér 447, 448
 Vásáry István 348
 Vávra, M. 569, 578
 Végh József 528
 Veliky János 401, 402
 Veress Éva 553
 Veres Péter 125, 130, 331, 349, 350
 Veszelovszky Viktor 522

- Vikár László 866
 Vilkuna, K. 132
 Virág Gábor 830
 Viski Károly 28
 Vissi Zsuzsanna 449
 Voigt Vilmos 133, 157, 158, 233
 Volly István 65

W

- Wallinger Endre 277
 Weber-Kellermann, I. 740
 Weinhold, R. 570
 Wellmann Imre 556
 Werner Andrásné 668
 Wildhaber, R. 133
 Winkler Gyuláné 4, 5

Z

- Zákonyi Ferenc 523, 524
 Zám Tibor 367
 Zečević, Sl. 224
 Zentai János 120, 658, 760
 Zichy István 121, 351
 Zoltai Lajos 122
 Zólyomi József 439

ZS

- Zsigmond Gábor 90
 Zsirai Miklós 123, 352

NÉPRAJZI HÍREK

1974/3—6.

Tartalom

- 33— 36 Társasági hírek
- 37— 38 Személyi hírek
- 38— 41 Külföldi hírek
- 42—115 **A magyar néprajztudomány bibliográfiája 1973**
- 42— 43 A bibliográfia tartalma
- 44— 47 Források rövidítése
- 48—17 Bibliográfia (885 tétel)
- 108—115 Névmutató

NÉPRAJZI HIREK
ETHNOGRAPHISCHE NACHRICHTEN

Informationsblatt der Ungarischen Ethnographischen Gesellschaft

Schriftleiter:

Péter Keckés

1087 Budapest, Könyves Kálmán körút 40. Ungarn

Die Zeitschrift informiert Sie über
das Programm der Ungarischen
Ethnographischen Gesellschaft,
die ethnographischen Forschungen,
Forscher und Institutionen,
Ausgaben und Ausstellungen,
— volkskundliche Dokumentationen,
angewandte Volkskunde
in Ungarn.